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A fost alarmă aeriană în regiu-
nea de sud-est a României după ce 
în noaptea de miercuri spre joi mai 
multe drone lansate de armata rusă 
spre provinciile din partea de sud-
vest a Ucrainei au depășit graniţele 
şi au ajuns pe teritoriul Republicii 

Moldova. Populaţia a fost avertiza-
tă prin mesaje transmise prin Ro-
Alert, iar de la sol au fost ridicate 
patru aeronave F-16 şi Eurofi ghter, 
care au survolat zonele vizate. Pen-
tru că, după ce în municipiul Ga-
laţi s-au auzit bubuituri puternice, 
radarele au identifi cat o posibilă 
aterizare a unei drone pe teritoriul 
judeţului Galaţi, iar 9 din cele 11 

apeluri primite la 112 au fost din 
zona noastră, o echipă a MApN a fă-
cut cercetări, joi dimineaţă, în zona 
Zătun, la aproximativ zece kilome-
tri est de limita administrativă a 
municipiului, unde se presupunea 
că ar fi  avut loc un impact. Două 
drone rusești căzute au fost găsi-
te în fi nal pe teritoriul judeţului 
Tulcea. > pag. 03

Dronele ruseşti care au vizat Ucraina 
au dat alarma la Galaţi
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„Enki“, roboţelul echipei „Thobor“ a Colegiului Naţional 
„Calistrat Hogaș“ Tecuci, califi cată la faza naţională a 
Concursului First Tech Challenge, a poposit, ieri, în redacţia 
ziarului „Viaţa liberă“, unde ne-a încântat cu o demonstraţie 
de zile mari. , Raluca Ichim

Echipa
„Thobor“
şi robotul

„Enki“,
în vizită
la „Viaţa

liberă”
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editorial
viaţa liberă
O nouă Ialta, varianta Trump - Putin

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Nu știu cum se face, dar de 
fi ecare dată când Donald Trump 
mai anunță câte-o idee MĂ(GA)
reață, prin lume trece câte o undă 
de șoc. Uneori, ea este resimțită 
numai de anumite zone - vezi 
cazurile Mexicului sau Canadei 
(una, amenințată cu taxe vamale 
mai mari, iar cealaltă, cu taxe 
mărite plus anexare). Alteori, șocul 
se propagă mai amplu, cum a fost 
în cazurile Canalului Panama 
sau al anexării Groenlandei. În 
paranteză fi e spus, Danemarca s-a 
oferit, ironic, să cumpere în schimb 
California, așa, ca business, termen 
drag locatarului de la Casa Albă.

De Trump vorbim, nu de Elon 
Musk, care dă interviuri din Biroul 
Oval și la care își aduce și copilul, 
botezat cu un nume cel puțin 

ciudat. Căutați pe net și vă lămuriți! 
Sau, cine știe, poate locatarul de 
care vorbeam este chiar Musk, care 
pare să fi  preluat SUA pe persoană 
fi zică. La câți bani are, ar putea 
cumpăra tot Washington DC, nu 
numai o casă albă și un birou de 
orice formă ar fi  el.

Cei doi, Trump și Musk, par 
să se comporte ca doi copii care 
au primit liber să facă ce vrea 
într-o sală imensă de jocuri, în 
care jucăriile sunt nimic altceva 
decât lumea întreagă. „Ia să vedem 
ce avem noi aici!“, își freacă ei 
palmele și mai semnează un ordin 
executiv, mai închid o agenție 
guvernamentală, mai dau afară 
câteva zeci de mii de oameni, 
mai pun o taxă, mai fac un salut 
nazist, se mai amestecă în politica 
internă a vreunui alt stat, mai 
amenință o țară sau o uniune, fi e 
ea și europeană, mai dau un telefon 

cuiva din lista de contacte (de 
exemplu, Putin), ca să mai rezolve 
un confl ict.

În ceea ce-l privește pe 
Trump, la el totul ține de show, 
de mediatizare, de impact, de 
business. O fi  o reminiscență a 
vremurilor în care avea propriul 
show „The Apprentice/ Ucenicul“, 
în care fi ecare episod se termina, 
aproape invariabil, cu „You’re 
fi red!/ Ești concediat!“. Sau poate 
este nostalgic după vremurile în 
care se tăvălea la propriu în ringul 
de wrestling cu de-alde John Cena, 
The Undertaker sau cine știe ce 
wrestleri or mai fi  fost pe vremea 
aia.

Se pare că, în cazul deciziilor 
anunțate de Trump, instrucțiunile 
de utilizare cuprind trei pași: 1. 
Primești șocul în plin; 2. Te întrebi 
ce-a vrut să zică autorul; 3. Încerci 
să reduci pe cât posibil daunele.

Este exact cazul celei mai 
noi inițiative a lui Trump în 
ceea ce el dorește a fi  încheierea 
războiului din Ucraina. Surprinde 
ordinea „operațiunilor“: întâi 
l-a sunat pe Putin și apoi a spus 
că „îl anunță“ și pe Zelenski. 
De ceilalți o fi  uitat. Sau poate 
nu i-o fi  păsat. O lume întreagă 
(Ucraina, în primul rând, apoi 
Uniunea Europeană, China etc.) 
este acum la faza cu „ce-a vrut să 
zică autorul“.

Deocamdată, fără alte 
lămuriri, situația pare frapant de 
asemănătoare cu cea a conferinței 
de la Ialta, din 1945, când marile 
puteri și-au împărțit lumea 
după Al Doilea Război Mondial, 
fi ecare după „pohta ce-a pohtit“. 
Ironic, Ialta se afl ă în Crimeea, 
iar aceasta este acum unde vrea 
Putin, adică în Rusia. Să vedem 
ce-o „pohti“ și Trump.  .

Cristi 
Luca

maxime

“
Când trăieşti 

în bezna unei 

prăpăstii, poţi 

oare să mai crezi                   

în lumină?

OVID DENSUŞIANU

sinaxar
14.02.2025

Sf. Cuv. Auxenţie, Maron u

și Avraam 

u Este vineri, cunoscută 
azi și sub denumirea de Ziua 
Îndrăgostiţilor. Sau, vorba 
americanilor poligloţi, este 
Dragobetele pe nou.

Pe 14 februarie, până și 
legistul își invită iubita la o 
medicină romantică.

u Un politician din „arcul 
guvernamental“, cum spune 
Cupidon, a primit cea mai înaltă 
distincţie academică din partea 
„Institutului de Dadaism Erotic“ 
din Săcele, pentru proverbul: 
„Are lumea bani, dar s-au terminat.“
În semn de preţuire și apreciere, 
autorul acestui proverb, Gore 
Balcon, a fost propus de către 
premierul ţării pentru postul 
de consilier pecuniar al noului 
președinte al ţării, Ilie Bolojan. 
Acesta a anunţat că l-a angajat 
deja pe dadaistul Gore Balcon. 

Cu jumătate de normă, ca să 
poată fi  dat afară mai ușor.

u După prima zi de lucru 
în folosul ţării a președintelui 
interimar, presa a titrat: „Care 
a fost prima decizie luată de 
Bolojan ca președinte.“

Ca de obicei, rubrica noastră 
a intrat în posesia informaţiilor 
infi nit mai repede decât se 
aștepta. După ce președintele 
interimar a intrat în Palatul 
Cotroceni, fără să stea pe 
gânduri a deschis ușa biroului 
așa-zis oval al biroului interimar, 
apoi, cu precocuparea unui șef 
de stat care știe ce are de făcut, 
a aprins lumina interimară a 
unei veioze. Nu-mi dau seama 
care din acţiunile descrise este 
prima decizie, însă știu exact 
ce-a exclamat veioza: „Interimare 
e grădina ta, Doamne!“

La nici 2 minute de la 
consumarea acestui eveniment 
suprarealist, Bolojan a sunat-o 
pe Maia Sandu. Nu mică i-a fost 
mirarea, când, de la celălalt 
capăt al firului, i-a răspuns 
chiar robotul căsuţei vocale a 
președintei Republicii Moldova:

- Alo, da! Bună ziua, ceea ce 
vă dorim şi dumneavoastră! Aţi 
sunat la abonata Maia. Mai am un 
singur dorm, în liniştea... Scuzaţi! 
Doamna Maia Sandu doarme, 
momentan. Deci, domnule Bolo, 
aţi putea reveni peste un an?! Ştiu 
că nu se poate, dar am zis să mai 
fac un spirit de glumă, scuzaţi! 
Aşadar, puteţi suna peste jumătate 
de oră? Până atunci, ca să nu vă 
plictisiţi, apăsaţi tasta 1! 
Dacă nu pentru Limba Română, 
măcar cât să mai vă distraţi. 
Vă mulţumim!“ .

tragedia
DUPĂ-AMIAZA UNUI SINGUR (I)

divina

nec plus ultra
POEM 

în/din PĂDURE 

ION ZIMBRU                                    (PASTEL URGENT) 

    (!) ne-am întâlnit în inima pădurii -

    mânca o căprioară şi plângea -

    era-ntuneric, foarte întuneric:

    ne/drept, sălbatic, de(n)s, de catifea (!)

    (!) şi s-auzea doar pulsul veşniciei

    prin horpăiala lupului fl ămând,

    şi - printre ramuri - steaua căprioarei

    stingându-se aproape de pământ (!)

    (!) [ce lup hulpav - parcă-i poetul care

    s-aude şi acum în depărtare]!

    (!) e gata căprioara, gata-i steaua

    aprinsă-ntr-un demult, ca într-un vis -

    văd numai ochi de lup umplut cu viaţă

    şi cu blândeţe de-animal ucis (!)

    (!) eu tac, el tace - ni s-aude plânsul -

    împuşcă-mă - îmi zice - sunt ne/tot (!)

    (!) fâl-fâl, fâl-fâl - o pasăre de pradă

    mă roagă dinspre cântec să (nu) pot (!)

    (!) [de/scriu acest poem în carne vie

    şi cred c-aşa (nu) trebuie să fi e] (!)  

şi ţara se piaptănă
Președinţia reînvie mitul 

„Ilie de la Sculărie“

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

    
Într-o după-amiază, nu chiar 
de mult... (să tot fi e unsprezece 
kilometri liniari de atunci)... 
hotărăsc să agăţ o femeie 
frumoasă şi deşteaptă. Nu pentru 
ce crede ori speră nu ştiu care 
(oarecare) cititor împătimit de 
cancanuri aiuritoare, nu pentru 
ce gândeşte un amator de 
mondenităţi stupide, ci pentru 
a-mi poza (metaforic şi serios 
vorbind) întru intenţia mea de 
a de/scrie cel mai frumos poem 
despre cea mai importantă şi in/
descriptibilă zi din viaţa unui 
substantiv feminin, singular, din 
muşchiuleţ şi osişoare, stăpân 
şi stabil pe cap şi pe picioare. 
Pe scurt, una dintre rarisimele 

exemplare încă afl ate în circulaţie 
prin Orânduiala Capitalistă. Şi 
mai pe scurt, un om cu sexul 
opus, departe de orice evaziune 
sentimentală şi cu talpa frumos şi 
adânc apăsată pe frâna libidoului 
şi a oricărui gând anormal.

    
Menţionez că această după-amiază 
e specială... (e după-amiaza 
unui zimbru, nu a unui faun, 
adicătelea)... şi că am făcut eforturi 
teoretice şi practice deosebite şi 
remarcabile pentru ca întâlnirea 
asta să triumfe, să fi e acoperită cu 
lauri pe care-i cultiv în grădina 
mea suspendată şi mobilă, din 
care mai şi mănânc, din când în 
când, când n-am ţelină, dar pe 
care nu mă culc niciodată!
În consecinţă, gătit mai abitir 
decât prim-ministrul Take 
Ionescu, fl uierând Oda Bucuriei 

şi oglindindu-mă îndelungat, c-o 
tufănică mov indiscret la rever, 
dar şi c-o inimă mult mai mare 
decât una de zimbru tăcăindu-
mi apoteotic la intrarea în piept, 
mă dau jos din bloc şi pornesc 
(sprinten) spre locul unde cred şi 
ştiu că se găsesc femei frumoase 
şi deştepte. Locul nu-i departe. 
Cam un kilometru cub mă 
desparte de împlinirea visului 
meu. Merg şi delicat, şi ţanţoş, şi 
studiat. Dar mă şi cercetez prin 
vitrinele cu manechine, să văd 
dacă mai trebuie vreun retuş, 
vro intervenţie la constituţia-
mi ţeapănă ca prepeleacul, 
vro corectură la fi gură. Nişte 
cunoscuţi (din ăia şi din alea) 
trec pe lângă mine, îşi dau coate, 
scuipă coji şi hlizesc democratic. 
Nu-mi pasă. Nu mă opresc. Nu 

mă răzgândesc. Sunt prea hotărât 
în mersul şi-n demersul meu. 
Merg până la capăt. Mă uit la 
ceas. Merge bine. Nu-i târziu. Dar 
nici aşa devreme nu-i. Vremea-i 
splendidă. Numai bună de 
realizări. Numai potrivită pentru 
a pipăi conturul unui vis, pentru 
a atinge şi a demonstra ceea ce 
trebuie demonstrat, argumentat. 
Fiindcă, dacă demonstraţie nu e, 
nimic nu e! Nu?

    
Se aude clopotul de vecernie la 
Eternitatea. Înseamnă că mă 
apropii. Înseamnă că nu-s departe 
de cel mai frumos poem, de cea 
mai frumoasă înserare lângă 
cea mai frumoasă femeie!... 
Intru-n cimitir. Umblu-ncoace şi-
ncolo. Ce minunate-s şi singure-s 
dumitriţele pe morminte!... (Stai să 
vezi!) ]   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 



14 FEB 2025 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Dronele care au vizat 
Ucraina au dat alarma 
la Galaţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 A fost alarmă aeriană în regiunea 

de sud-est a României după 

ce în noaptea de miercuri spre 

joi mai multe drone lansate de 

armata rusă spre provinciile 

ucrainene din partea de sud-

vest a ţării au depășit graniţele. 

Proiectile au ajuns și pe teritoriul 

Republicii Moldova, fi ind 

recuperate de pe raza a două 

localităţi. 

În noaptea de 12 spre 13 fe-
bruarie, sisteme de drone rusești 
au executat un nou atac asupra 
unor obiective civile și de infra-
structură de pe teritoriul Ucrai-
nei, în apropierea frontierei cu 
România, a transmis Ministerul 
Apărării Naţionale, într-un comu-
nicat de presă remis la scurt timp 
după ce pe teritoriul ţării noastre, 
în judeţele Galaţi și Tulcea, s-au 
auzit bubuituri puternice. Atacul, 
în cursul căruia s-ar fi  lansat circa 
140 de drone Shahed și imitatoa-
re, a atins și teritoriile naţionale 
ale României și Republicii Mol-
dova, mai multe proiectile ateri-
zând pe sol, dar fără a face victime 
omenești sau pagube materiale.

 Populaţia a fost avertizată prin 
mesaje transmise prin Ro-Alert, 
iar de la sol au fost ridicate patru 
aeronave care au survolat zonele 
vizate. „Pentru supravegherea și 
monitorizarea spaţiului aerian 
din zonă, două aeronave F-16 ale 
Forţelor Aeriene Române și, ulte-

rior, două aeronave Eurofi ghter 
ale Forţelor Aeriene Spaniole au 
decolat din Baza 86 Aeriană Bor-
cea, respectiv 57 Aeriană Mihail 
Kogălniceanu“, a mai anunţat 
MApN.

 Pentru că radarele au identi-
fi cat o posibilă aterizare a unei 
drone sau a unui fragment din-
tr-o dronă pe teritoriul judeţului 
Galaţi și având în vedere că nouă 
dintre cele 11 apeluri primite în 
cursul bombardamentului la 112 
au fost din zona noastră, joi di-
mineaţă, în zona Zătun, unde se 
presupunea că ar fi  fost zona de 
impact, a fost trimisă o echipă a 
MApN pentru cercetări.

„Sistemele radar ale MApN au 
identifi cat, în jurul orei 00,30, 
o ţintă aeriană care a intersec-
tat pentru scurt timp spaţiul 
aerian naţional, în apropiere de 
localitatea Reni, pe o adâncime 
de aproximativ un kilometru în 
interior, îndreptându-se ulterior 
către spaţiul aerian ucrainean. 
Totodată, a fost semnalată o po-
sibilă zonă de impact pe teritoriul 
naţional, în apropierea frontierei 
româno-ucrainene, la aproxima-
tiv zece kilometri est de limita 
administrativă a municipiului 
Galaţi, fără să fi e raportate pa-
gube materiale“, au mai precizat 
ofi cialii.

 Drone recuperate 
din Republica Moldova 

Două zone din Republica 
Moldova au devenit și ele ţin-
te ale atacului. "Două drone 

rusești au căzut în satele și 
orașele moldovenești - una pe 
un câmp lângă Ciumai din Ta-
raclia, iar alta a explodat pe un 
câmp lângă Ceadîr-Lunga“, a 
spus Maia Sandu, președintele 
Republicii Moldova, făcând re-
ferire la două localităţi af la-
te foarte aproape de graniţa 
de vest a regiunii ucrainene 
Odesa. 

Poliţia din ţara vecină a și 
făcut publice fotografii cu dro-
nele găsite pe câmp, în cursul 
dimineţii de joi, 13 februarie. 
În cursul dimineţii de joi, fuse-
se confirmată doborârea a mai 
mult de jumătate din numărul 
dronelor lansate în atac, în 
zece regiuni ucrainene, prin-
tre care Herson, Nikolaev și 
Odesa. .

UN ATAC FURIBUND AL RUŞILOR A NIMERIT ROMÂNIA  .  PERICOL

 INCENDIU 

VIOLENT 

ÎN MAI MULTE 

GOSPODĂRII
TECUCI. A fost alertă la 

Tecuci, unde patru imobile au 

fost cuprinse de fl ăcări în după-

amiaza zilei de joi, 13 februarie. 

Mai multe echipaje de pompieri 

au fost trimise la faţa locului, 

militarii intervenind pentru a 

limita extinderea la locuinţele 

învecinate.“Echipajele operative din 

cadrul Detașamentului de Pompieri 

Tecuci au fost alertate să intervină 

la intersecţia străzilor Unirii şi Ştefan 

cel Mare, la un incendiu izbucnit 

la gospodării. Au intervenit patru 

echipaje de stingere, o autocisternă 

și o ambulanţă SMURD. Incendiul 

se manifesta la două gospodării, 

alte două acoperișuri fi ind în 

pericol“, au anunţat reprezentanţii 

ISU Galaţi, la scurt timp de la 

primirea alertei. La ora închiderii 

ediţiei, intervenţia era în curs de 

desfășurare. Urma ca pompierii să 

stabilească pagubele și cauzele 

care au provocat incendiul.  

. Mariana Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Într-o postare pe pagina sa 
publică de Facebook, primarul 
municipiului Galaţi, Ionuţ Pu-
cheanu, a răspuns numeroaselor 
întrebări privind stâlpii vechi, 
rămași încă pe partea dreaptă a 
străzii Domnească, pe sensul de 
deplasare către centru, în zona 
modernizată. Potrivit edilului-
șef, stâlpii vechi au rămas tem-
porar, pentru că susţin firul de 
contact al troleibuzelor. 

"Acești stâlpi vor fi scoși ime-
diat ce vom moderniza strada 
Nicolae Bălcescu, pe care vor 

circula troleibuzele către cen-
tru. În acest scop, pe strada 
Nicolae Bălcescu vom monta 

stâlpi și reţea de contact pen-
tru troleibuze. Nu avea niciun 
rost să înlocuim acum acești 

stâlpi de pe strada Domnească, 
pentru că în curând nu va mai 
fi nevoie de ei. Pe viitor, tro-
leibuzele vor circula la tur pe 
strada Domnească, iar la retur 
pe strada Nicolae Bălcescu. Din 
acest motiv, stâlpi noi cu reţea 
de contact am montat doar pe 
partea dreaptă pe sensul de de-
plasare către strada Gării. Pe 
cealaltă parte am montat stâlpi 
noi pentru iluminatul public“, 
a explicat primarul.

Potrivit autorităţilor, moder-
nizarea străzii Domnească pe 
segmentul cuprins între strada 
Nicolae Gamulea și strada Gării 
se apropie de final. .

modernizare
Ce se va întâmpla cu stâlpii vechi de pe strada Domnească

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural. Astăzi, 14 februarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Marea Unire, Brăilei și Domnească. În 

judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, la Şendreni și Hanu Conachi, iar 

pe DN 26, radare vor fi  la Tămăoani și 

Tulucești. Pe DJ 251, radare se vor afl a 

la Pechea și Slobozia Conachi, iar pe 

DE 581 un radar va fi  prezent la Mun-

teni.  . Mariana Constandache

Dronă recuperată din Republica Moldova  u  foto Hotnews.ro
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Cum să nu iei „ţeapă” 
la cadourile de Sf. Valentin 
sau Dragobete
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Zilele de Sf.Valentin și Dragobete 

vin cu o avalanșă de cumpărături 

pentru cadouri, în special 

ciocolată, cosmetice și bijuterii. 

Toate acestea, dacă doriţi să 

fi e o surpriză plăcută, ar trebui 

achiziţionate numai din locurile 

autorizate, altfel există riscul de 

a vă pune sănătatea în pericol 

sau de a cumpăra produse 

contrafăcute, avertizează 

Autoritatea Naţională pentru 

Protecţia Consumatorului 

(ANPC). 

„Sfătuiesc consumatorii să 
cumpere diversele sortimente 
de bomboane și ciocolată numai 
din locuri autorizate, pentru a nu 
le fi  afectată sănătatea. Trebuie 
evitată cumpărarea de la vânză-
tori ambulanţi, chiar dacă preţul 
oferit este comparativ mai mic“, a 
declarat președintele ANPC, Paul 
Anghel.

Potrivit acestuia, înainte de 
cumpărare, trebuie verifi cată 
starea ambalajelor (integritate, 
etanșeitate) și încadrarea produ-
selor în data durabilităţii mini-
male, după caz, în data limită de 
consum stabilite de producător. 

De asemenea, etichetele tre-
buie să conţină informaţii despre 
denumirea produsului, numele 
și adresa producătorului sau ale 
ambalatorului sau distribuito-
rului. În cazul produselor din 
import se vor înscrie numele și 
adresa importatorului sau ale 
distribuitorului înregistrat în 
România, data durabilităţii mini-
male, cantitatea netă și condiţii-
le de depozitare. Toate produsele 
din import trebuie să fi e însoţi-
te de etichete cu elementele de 

identifi care și informare în lim-
ba română. 

În ceea ce privește produsele 
cosmetice, consumatorii trebuie 
să fi e atenţi la o serie de detalii 
care certifi că faptul că produsele 
cumpărate sunt de calitatea dori-
tă, nu sunt periculoase pentru să-
nătate, iar etichetarea lor respec-
tă prevederile legale în vigoare. 

„Consumatorii trebuie să 
achiziţioneze cosmetice numai 
din magazine și/sau raioane spe-
cializate, unde se eliberează do-
cumente de cumpărare (factură, 
bon fi scal, chitanţă fi scală), de 
care vor avea neapărat nevoie 
în cazul în care doresc să facă o 
reclamaţie. În plus, atenţionăm 
asupra faptului că produsele ori-
ginale nu se vând în afara lanţuri-
lor de distribuţie cum ar fi  tarabe-
le sau persoane fi zice «cu sacoșa»; 

să fi e atenţi la preţuri, deoarece 
preţurile mici propuse sunt dubi-
oase, produsele provenind cu si-
guranţă din fi liere paralele; să ve-
rifi ce dacă calitatea ambalajului 
corespunde valorii produsului. 
Sunt șanse mari ca un produs zis 
«de lux», ambalat într-o cutie de 
carton sau de plastic banală, să 
fi e de fapt o contrafacere“, atrage 
atenţia Paul Anghel. 

De asemenea, pe orice produs 
cosmetic trebuie să fi e inscrip-
ţionat numele sau denumirea 
producătorului ori a persoanei 
responsabile cu introducerea pe 
piaţă, ori al importatorului de 
produse din afara UE. 

Președintele ANPC mai arată 
că, în cazul bijuteriilor este foar-
te important locul de unde sunt 
achiziţionate, având în vedere 
faptul că acestea se vând peste 

tot, „de la tarabe până la super-
marketuri, magazine de bijuterii 
și în târgurile de cadouri“. „O 
bijuterie «din argint» vândută la 
colţ de stradă și care costă câţiva 
lei nu poate fi  din argint!“, atrage 
atenţia Anghel. 

În opinia sa, cel mai important 
lucru, care trebuie luat în consi-
derare atunci când se cumpără 
acest tip de produse, este încre-
derea pe care o oferă furnizorul 
de astfel de bunuri. De exemplu, 
unul dintre lucrurile de care tre-
buie să se ţină seama, referitor la 
încrederea conferită de furnizor, 
este autorizaţia eliberată de că-
tre ANPC operatorilor economici 
care desfășoară operaţiuni cu 
metale preţioase, a cărei copie 
trebuie să fi e afi șată într-un loc 
vizibil, în interiorul magazinu-
lui. .

ÎNTRE IUBIRE ȘI PROTECŢIA CONSUMATORULUI  .  ANPC

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Activitatea de mentenanţă 
și de restaurare a funcţionali-
tăţii platformelor Ghișeul.ro, 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice (SEAP), Punctul de Con-
tact Unic Electronic (PCUE) și 
Sistemul Informatic de Atribu-
ire Electronică în Transporturi 

(SIAE) a fost extinsă până pe data 
de 17 februarie, a anunţat, joi, 
Autoritatea pentru Digitalizarea 
României (ADR), într-un comuni-
cat de presă.

 „Ca urmare a problemelor 
legate de infrastructura tehni-
că, specialiștii ADR lucrează în 
permanenţă pentru remediere. 
Este nevoie să păstrăm în depli-
nă siguranţă datele cetăţenilor 

și companiilor, astfel încât vom 
extinde activitatea de mente-
nanţă și restaurare până pe 17 
februarie. Pentru respectarea 
principiului tratamentului egal 
și asigurarea nerestricţionată 
a accesului la procedurile de 
achiziţie publică din platforma 
de achiziţii publice, toate proce-
durile online cu data limită de 
depunere 11-14.02.2025, precum 

și fazele fi nale de licitaţie electro-
nică cu date-limită de depunere 
11-14.02.2025, se amână până 
la o dată care va fi  comunica-
tă ulterior“, se menţionează în 
comunicat. 

Platformele Ghișeul.ro, SEAP, 
PCUE și SIAE au devenit indispo-
nibile marţi dimineaţă, din cau-
za unor fl uctuaţii de tensiune la 
reţeaua de energie electrică. .

mentenanţă
Ghiseul.ro şi SEAP rămân blocate până săptămâna viitoare

Concert 
Hippie Band, 
de Ziua 
Îndrăgostiţilor

DISTRACŢIE. Muzică live cu Hippie 

Band, într-un concert special, dedicat iubirii și 

romantismului, iată o surpriză frumoasă pentru 

persoana iubită! Evenimentul va avea loc astăzi, 

14 februarie, de Valentine’s Day, de la ora 18.00, 

în zona foodcourt de la Shopping City Galaţi. Fie 

că veniţi în cuplu, cu prietenii sau de unul singur, 

veţi avea parte, până la ora 19.00, de emoţie și 

de energia muzicii live. Printre surprizele pregă-

tite de organizatori se afl ă un photo corner cu 

tematică de Ziua Îndrăgostiţilor (zona Info Point) 

și un serviciu gratuit de împachetare cadouri, 

valabil pentru produsele achiziţionate din mall în 

ziua de 14 februarie.  . Anca Melinte

 TANŢA ŞI COSTEL, 

LA TEATRUL 

DIN BUZUNAR
SPECTACOL. Un 

spectacol irezistibil pentru gălăţenii 

căsătoriţi și... necăsătoriţi! O 

comedie savuroasă, ai cărei 

protagoniști sunt eternii „El“ și „Ea“ 

- cunoscuţi sub numele de Tanţa și 

Costel. Un umor uneori fi n, alteori 

chiar abrupt, dar de nerefuzat în 

nicio ipostază. Cu actorii Vlad 

Ajder și Carmen Albu într-o regie 

semnată de Dan Mirea, spectacolul 

„Noi doi și un peron“ va avea loc 

sâmbătă, 15 februarie, de la ora 

19,00, la Teatrul din Buzunar Galaţi 

(Casa de Cultură a Sindicatelor, 

etaj 1). Presărată cu (probabil) cele 

mai importante momente ale unei 

căsnicii de... succes, reprezentaţia 

promite o seară ultracomică și 

superromantică. Biletele pot fi  

achiziţionate de pe platforma 

eventbook.ro cu preţul de 40 de lei.  

. Anca Melinte 
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Laboratoare şi ateliere 
moderne pentru şcolile 
speciale gălăţene

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Investiţiile din domeniul 

educaţiei derulate cu 

fonduri europene au permis 

modernizarea sălilor de clasă, 

laboratoarelor şi cabinetelor de 

consiliere din şcolile speciale 

gălăţene afl ate în subordinea 

Consiliului Judeţean (CJ) Galaţi, 

se arată într-un comunicat de 

presă al instituţiei. 

Unul dintre cele mai impor-
tante proiecte derulate de CJ Ga-
laţi este cel prin care s-a obţinut 
pentru şcolile speciale o fi nan-
ţare de 2,8 milioane de lei, fon-
duri atrase prin PNRR. Astfel, 31 
de săli de clasă au fost dotate cu 

echipamente IT (table inteligen-
te, calculatoare, imprimante, sis-
teme audio), iar 39 de clase au fost 
mobilate, la Şcoala Gimnazială 
Specială "Constantin Păunescu“ 
Tecuci, Liceul Tehnologic "Simion 
Mehedinţi“ Galaţi şi Şcoala Profe-
sională Specială "Emil Gârleanu“ 
Galaţi. 

În cadrul acestor investiţii 
au fost modernizate şi o serie de 
laboratoare şi ateliere specifi ce 
fi ecărei unităţi de învăţământ: 
au fost echipate laboratorul de 
informatică şi atelierele de ali-
mentaţie publică, mecanică şi 
cel de croitorie şi pielărie de la 
Liceul Tehnologic "Simion Mehe-
dinţi“; laboratorul de informati-
că şi cabinetul polisenzorial de 
la Şcoala Profesională Specială 

"Emil Gârleanu“ au fost dotate 
cu echipamente IT; cabinetul de 
kinetoterapie de la Şcoala Gim-
nazială Specială "Constantin 
Pufan“ a fost  dotat cu materiale 
didactice şi echipamente IT; sala 
de sport de la Şcoala Gimnazială 
Specială "Constantin Păunescu“ a 
fost dotată cu materiale didactice 
specifi ce.

 "Sprijinim educaţia copiilor, 
inclusiv a celor cu nevoi speci-
ale, prin investiţii importante 
în şcoli. Elevii au acum condiţii 
mult mai bune pentru educaţie 
şi acces la tehnologie de ultimă 
generaţie, ceea ce le va permite 
să înveţe într-un mod mai efi ci-
ent şi interactiv. De asemenea, 
educaţia de calitate înseamnă 
un viitor mai bun şi o şansă în 

plus pentru tânăra generaţie“, a 
declarat preşedintele CJ Galaţi, 
Costel Fotea.

De asemenea, printre proiec-
tele de investiţii în domeniul 
educaţiei derulate de CJ Galaţi 
se numără şi cele derulate la o 
serie de unităţi conexe, precum 
cabinetele de navomodele şi de 
limbi străine de la Palatul Copi-
ilor Galaţi, cabinetul de cultură 
şi civilizaţie românească de la 
fi liala Tecuci, dar şi cabinetul 
de consiliere psihopedagogică de 
la Centrul Judeţean de Resurse 
şi Asistenţă Educaţională Galaţi 
(CJRAE). 

Nu în ultimul rând, CJ Galaţi 
sprijină şi investiţiile în cluburile 
sportive şcolare din Galaţi şi Te-
cuci. .

INVESTIŢII ÎN SISTEMUL DE EDUCAŢIE  .  SPRIJIN

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ÎN URMĂTOARELE 

ZILE

UTIL. În perioada 14-17 

februarie, echipajele Serviciului 

Siguranţă Rutieră din cadrul Poliţiei 

Locale Galaţi vor fi  prezente în 

următoarele zone: strada Dr. 

Alexandru Carnabel/ strada Gării; 

strada Domnească - zona Grădina 

Publică; bulevardul Marea Unire 

- zona Elice; bulevardul George 

Coşbuc, între strada Brăilei şi 

bulevardul Henri Coandă; strada 

Brăilei, tronsonul rutier dintre 

Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă 

„Sf. Apostol Andrei“ şi Patiseria 

„Dana“; bulevardul Siderurgiştilor, 

între strada Brăilei şi strada 

Basarabiei; strada Traian - zona 

Bariera Traian şi Spitalul Militar 

de Urgenţă „Dr. Aristide Serfi oti“; 

strada Traian Vuia/ bulevardul 

Henri Coandă; strada 1 Decembrie 

1918, între strada Combinatului 

şi bulevardul Milcov; strada 

Stadionului, bulevardul Oţelarilor şi 

bulevardul Dunărea.  . Mariana 

Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

"Au murit într-o capcană de 
fum şi foc“, aşa descrie presa ita-
liană sfârşitul cumplit al unui 
cuplu format dintr-o româncă şi 
un italian. Cei doi au pierit intoxi-
caţi cu fum, în încercarea de a se 
salva din incendiul care cuprin-
sese parterul unei locuinţe din 
cartierele populare ale oraşului 
Rimini. 

Potrivit presei italiene, "Fer-
dinando Autiero, de 55 de ani, 
şi soţia sa, Alis Eftenaru, de 42 
de ani, şi-au pierdut viaţa la Ri-
mini, în via Giuliano da Rimini. 
Tragedia s-a petrecut miercuri 
seară, în jurul orei 19.00. Flăcă-

rile au izbucnit din cauza unui 
scurtcircuit într-un apartament 
de la parter, locuit de un cuplu 
de bătrâni. Fumul s-a extins rapid 
spre casa scării, în apartamentele 

învecinate şi la etajele superioa-
re. La faţa locului au intervenit 
pompierii, poliţia de stat şi loca-
lă, două autospeciale medicale 
şi patru ambulanţe. Intervenţia 

pompierilor a impus evacuarea a 
43 de persoane, multe intoxicate 
cu fum“. 

Mai mulţi locatari, în special 
persoane în vârstă, s-au intoxicat 
de fum.

 În timp ce verifi cau dacă a mai 
rămas cineva în interiorul clădi-
rii, pompierii au intrat într-o lo-
cuinţă de la etajul trei şi au găsit 
un bărbat şi o femeie inconştienţi. 
Cei doi deschiseseră uşa casei pen-
tru a încerca să fugă pe scări, dar 
au fost sufocaţi de fum. Salvatorii 
i-au scos din clădire, însă el deja 
murise, în timp ce ea era încă în 
viaţă, dar a decedat la scurt timp, 
în ciuda încercărilor de resusci-
tare. Operaţiunile de salvare au 
continuat până seara târziu. .

tragedie
O româncă şi soţul ei italian, victime ale unui cumplit incendiu

5,2687OO

franc elveţian

4,7785UU

dolardol

4,9773OO

euro

448,3005OO

gram aur
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Educaţia din România, 
cu „lumini şi, din păcate, 
multe umbre”

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Într-un interviu pentru „Tribuna 

Învăţământului“, Daniel David, 

ministrul Educaţiei, a anunţat 

că va face până în luna mai 

un „diagnostic“ complet al 

întregului sistem educaţional, 

subliniind că deciziile viitoare vor 

fi  bazate pe dovezi concrete, nu 

pe preferinţe personale. 

"Nu reuşim să transferăm efi -
cient şi sistemic competenţele 
necesare, ci doar segmente ale 
acestora“, a explicat ministrul, ci-
tat de Mediafax, evidenţiind una 
dintre problemele fundamentale 
ale educaţiei româneşti. Această 

defi cienţă se refl ectă în rezulta-
tele îngrijorătoare ale testelor 
internaţionale PISA, care arată 
că 42% dintre elevii români au 
difi cultăţi majore în înţelegerea 
textelor.

 Paradoxul sistemului educa-
ţional românesc este evident: în 
timp ce produce constant olim-
pici internaţionali, şcoala româ-
nească se confruntă cu probleme 
serioase la nivel de masă. Rezulta-
tele slabe nu se limitează doar la 
înţelegerea textului, ci se extind 
şi în domeniile matematicii şi şti-
inţelor, unde România se situea-
ză, de asemenea, pe ultimele pozi-
ţii în clasamentele europene.

 Cauzele acestei situaţii sunt 
multiple şi interconectate, după 

cum explică ministrul David: 
planurile de învăţământ sunt in-
adecvate pentru nevoile actuale, 
programele şcolare au devenit 
nerelevante pentru piaţa muncii, 
manualele nu reuşesc să trezeas-
că interesul elevilor, metodele de 
predare şi transfer al competen-
ţelor sunt inefi ciente şi condiţiile 
socio-economice, în special în zo-
nele rurale şi defavorizate, favori-
zează abandonul şcolar.

 Un aspect particular de îngri-
jorare este apariţia mai multor 
forme de analfabetism în rândul 
elevilor: funcţional, numeric, 
ştiinţifi c şi digital. Această reali-
tate subliniază necesitatea unor 
reforme profunde în sistemul 
educaţional.

 Ministrul a subliniat că, 
după fi nalizarea diagnosticului 
în mai 2025, va propune politici 
educaţionale bazate pe dovezi 
concrete, urmărind să aborde-
ze atât problemele structurale, 
cât şi cele de performanţă ale 
sistemului.

"Avem lumini şi, din păcate, 
multe umbre“, a concluzionat Da-
vid, referindu-se la starea actuală 
a educaţiei româneşti.

 Ministrul Educaţiei a sublini-
at, de asemenea, necesitatea adap-
tării educaţiei la era digitală. În 
interviu, Daniel David a explicat 
că, deşi România are adesea un 
curriculum care se aliniază bine 
cu cerinţele testelor internaţio-
nale, metodele de predare rămân 
defi citare în contextul revoluţiei 
industriale 4.0.

 Pentru a moderniza sistemul 
educaţional, ministerul are în ve-
dere mai multe direcţii de acţi-
une concrete: introducerea unei 
discipline dedicate dezvoltării 
competenţelor digitale, transfor-
marea abilităţilor digitale într-o 
competenţă transdisciplinară şi 
investiţii masive în laboratoare 
şi infrastructură digitală, atât în 
şcoli, cât şi în universităţi.

 În ceea ce priveşte Inteligenţa 
Artifi cială în educaţie, ministrul 
are o poziţie echilibrată. "Inteli-
genţa Artifi cială poate îmbunătă-
ţi performanţa celui care o folo-
seşte şi îi poate pune în valoare 
competenţele, dar nu le poate 
încă înlocui“, a explicat David. 
Obiectivul este ca elevii să folo-
sească inteligent tehnologia, nu 
să devină dependenţi de ea, a mai 
spus ministrul Educaţiei. .

RADIOGRAFIE COMPLETĂ A SISTEMULUI DE ÎNVĂŢĂMÂNT  .  INTERVIU

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Federaţia Naţională Feroviară 
Mişcare Comercial Vagoane a ce-
rut, joi, la sediul Guvernului, asi-
gurarea drepturilor salariale din 
contractele colective de muncă, 
precum şi conservarea tuturor 
locurilor de muncă din sectorul 
feroviar.

 Potrivit unei postări pe Face-
book a sindicaliştilor feroviari, la 

Palatul Victoria a avut loc o întâl-
nire între reprezentanţi ai Can-
celariei Prim-ministrului, Minis-
terului Finanţelor, Ministerului 
Transporturilor şi Infrastructu-
rii, conducerile companiilor fero-
viare şi reprezentanţii federaţiilor 
sindicale feroviare, tema princi-
pală de discuţie fi ind efectele apli-
cării OUG nr. 156/2024, cunoscută 
drept ordonanţa "trenuleţ“.

 Sindicatele feroviare au solicitat, 
de asemenea, acordarea tichetelor 

de masă în mod nediscriminatoriu 
tuturor angajaţilor companiilor 
feroviare, angajarea de personal 
la funcţiile defi citare în vederea 
asigurării regimului de muncă şi 
pentru utilizarea efi cientă şi raţi-
onală a forţei de muncă, precum şi 
adoptarea de măsuri pentru impul-
sionarea investiţiilor în infrastruc-
tura publică feroviară şi achiziţie 
de material rulant nou.

 Federaţia Naţională Fero-
viară precizează că propuneri-

le sindicale au făcut obiectul 
adreselor înaintate Guvernului 
şi ministerelor de resort în peri-
oada noiembrie 2024 - ianuarie 
2025. "Propunerile formulate şi 
punctele de vedere exprimate au 
fost analizate şi dezbătute de cei 
prezenţi la reuniune şi vor face 
obiectul înaintării Guvernului 
spre a fi  cuprinse sub formă de 
amendamente în actul normativ 
de aprobare a OUG nr. 156/2024“, 
se mai scrie în postare. .

solicitări
Feroviarii vor salariile prevăzute în CCM 
şi conservarea locurilor de muncă

Scădere a 
îmbolnăvirilor 
de gripă           
şi viroză

INSP. Numărul îmbolnăvirilor de gripă şi 

viroză a început să scadă uşor, comparativ cu 

săptămâna anterioară, pentru prima dată de la 

începutul acestui an. 158.395 cazuri de infecţii 

respiratorii (gripă, viroze şi pneumonii) s-au 

înregistrat în România în ultima săptămână, cu 

8,4% mai puţine cazuri comparativ cu săptămâ-

na anterioară (172.877), arată datele publicate 

joi de Institutul Naţional de Sănătate Publică 

(INSP). Totuşi, numărul de îmbolnăviri este cu 

23,7% mai mare decât în aceeaşi săptămână 

a sezonului precedent (128.070), potrivit INSP. 

Numărul total al deceselor cauzate de gripă în 

acest sezon este de 37.  . Cristinel Luca

 PORTUL 

CONSTANŢA      

SE EXTINDE

INTEGRARE. La 

propunerea Ministerului 

Transporturilor, Guvernul a 

aprobat o decizie prin care se 

doreşte stimularea investiţiilor, 

impulsionarea activităţilor 

comerciale maritime şi 

consolidarea poziţiei strategice 

a Portului Constanţa în reţeaua 

europeană de transport. „Teritoriile 

Portului Midia sunt integrate 

ofi cial în Portul Constanţa, ceea 

ce determină o reorganizare 

administrativă şi operaţională. Se 

instituie extinderea regimului de 

zonă liberă pe o suprafaţă de 7,7 

milioane de metri pătraţi“, a anunţat 

ministrul Transporturilor. Conform 

lui Sorin Grindeanu, această 

extindere implică modernizarea 

infrastructurii portuare şi crearea 

unor facilităţi operaţionale de 

ultimă generaţie, stimularea 

fl uxurilor comerciale prin sporirea 

capacităţilor logistice, asigurarea 

unui regim vamal unifi cat pentru 

operatorii portuari, eliminând 

astfel discrepanţele legislative 

între diferitele zone ale portului, şi 

creşterea volumului schimburilor 

comerciale internaţionale printr-o 

integrare efi cientă în coridoarele 

de transport europene. Zona Midia 

este parte a domeniului public al 

statului, concesionată către CN 

Administraţia Porturilor Maritime SA 

Constanţa.  . Cristinel Luca 
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 CAMPANII 

PENTRU DONARE 

DE SÂNGE 

LA TECUCI

Echipa „Thobor“ 
şi ROBOTUL 
„ENKI“, 
în vizită 
la „Viaţa liberă”

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Inimoşii elevi, liceeni din cla-
sele a IX-a - a XII-a, îndrumaţi 
de mentorii echipei, ne-au de-
monstat că munca, implicarea şi 
colaborarea conduc la rezultate 
deosebite, inclusiv la concursuri. 
"Enki“, roboţelul care prinde via-
ţă datorită măiestriei și priceperii 
adolescenţilor, ne-a arătă că poate 
să găsească şi să adune obiecte de 
plastic, pe care apoi le depozitează 
în coșul său. Acesta este obișnuit 
cu vizitele, pentru că elevii 
Colegiului "Calistrat Hogaș“ 
îl iau cu ei peste tot, făcând 
demonstraţii și spectacol 
oriunde se duc.

Alex Băraru este 
unul dintre cei trei 
mentori ai echipei, 
care a cunoscut pasi-
unea pentru roboţi 
încă de când 
era elev în 
clasa a XI-a 
la liceul din Te-

cuci. Acesta ne-a spus că a rămas 
alături de membrii echipei "Tho-
bor“, pe care îi susţine necondiţi-
onat și îi însoţește la competiţii.

 "Sunt Alex Băraru, mentor al 
echipei. Sunt încă din 2017 aici, 
mai întâi ca membru, iar acum ca 
mentor și președinte al Asociaţi-
ei Educaţie Sustenabilă și STEM. 
Ne-am constituit într-o organiza-
ţie nonprofi t pentru a ne fi  mai 

ușor să 
g e s t i -
o n ă m 

costurile deplasări-
lor, cazărilor și com-

petiţiilor în general.

Avem circa 50 de membri, din-
tre care 15-20 sunt foarte activi. 
Ne mândrim cu faptul că, de-a 
lungul generaţiilor, au trecut 
peste 100 de elevi prin echipă și 
chiar am schimbat destine. Eu 
sunt unul dintre aceste cazuri. 
M-am dus pe partea tehnică, 

apoi am reușit, învă-
ţând câte puţin din 
fiecare, să ajung în 

domeniul antre-
prenoriatului.

 Ne-am ca-
lificat la eta-
pa naţională 
a concursului 
FTC (First Tech 
Challenge - 
n.r.). La eta-
pa regională 
de la Piatra 
Neamţ, au 
c o n c u r a t 
câteva zeci 
de echipe 
și am avut 
norocul de 

a performa 
suficient de 

bine încât să 
ne caliifcăm la faza naţională.

 Cu deplasările, în principiu, 
ne descurcăm din contribuţiile 
noastre, ne ajută și câţiva spon-
sori locali, cărora le suntem 
extrem de recunoscători, iar 

unii dintre aceștia ne-au fost 
alături în fiecare an. Am reușit 
să supravieţuim și să avem per-
formanţe încă din 2017, deși 
este destul de greu. Ne-ar aju-
ta enorm orice persoană care 
dorește să ne direcţioneze im-
pozitul pe venit. Avem pe site și 
«BuyMeACoffee», unde poate să 
doneze fiecare cât dorește sau, 
dacă are un business, poate să 
ne sponsorizeze.

Am venit la dumneavoastră 
să vă prezentăm robotul nos-
tru, munca noastră din acest 
sezon. Încercăm să facem lu-
mea să înţeleagă cât mai bine 
cu ce ne ocupăm. Este vorba 
de educaţie STEM, despre in-
vestiţie în educaţie, pe care o 
consider primordială, mai ales 
la ce vremuri trăim. Iar copiii, 
indiferent că sunt sau nu din 
echipa noastră, fac diferenţa 
şi ajută la clădirea următoa-
rei generaţii“, ne-a spus Alex 
Băraru.

Demonstraţia pe care mem-
brii echipei "Thobor“ au fă-
cut-o în holul de la "Viaţa libe-
ră“ a reprezentat o dovadă că 
atât elevii şi mentorii lor, cât 
și robotul "Enki“ sunt gata să 
facă faţă noilor provocări, iar 
ambiţia și determinarea cu care 
merg spre noi competiţii îi fac să 
fi e mereu și mereu mai buni. ,

MUNCĂ ÎN ECHIPĂ, PASIUNE ȘI PERSEVERENŢĂ  .  DEMONSTRAŢIE
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„Enki“, roboţelul echipei „Thobor“ a Colegiului 

Naţional „Calistrat Hogaș“ Tecuci, a poposit, 

joi, în redacţia ziarului „Viaţa liberă“, 

unde ne-a încântat cu evoluţia lui.

PROGRAM. Centrul 

Regional de Transfuzie Sanguină 

(CRTS) Galaţi şi Spitalul Municipal 

„Anton Cincu“ Tecuci au iniţiat 

o serie de campanii de donare 

de sânge la unitatea medicală 

tecuceană, pentru ca locuitorii din 

zona de nord-vest a judeţului să nu 

mai fi e obligaţi să parcurgă drumul 

până la Galaţi. Conform CRTS, 

campaniile sunt necesare deoarece 

numărul de donatori este în creștere 

în ultima perioadă. Centrul gălăţean 

va deplasa lunar la Tecuci o echipă 

mobilă, într-o zi de miercuri. Pe 

parcursul anului 2025, campaniile 

de la Spitalul „Anton Cincu“ se vor 

desfăşura în următoarele zile: 19 

februarie, 19 martie, 16 aprilie, 14 

mai, 18 iunie, 23 iulie, 20 august, 24 

septembrie, 22 octombrie, 19 

noiembrie şi 17 decembrie. , V.L.  
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competiţii
Pace în duelul amical Liești - Brăila

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FOTBAL.  Sporting Liești s-a 
întâlnit cu Dacia Unirea Brăila, pe 
terenul din Slobozia Conachi, în al 
patrulea meci al grupării gălăţene 
din actuala campanie de pregăti-
re. Sporting a condus cu scorul de 
2-0, prin reușitele lui Maftei (din 
penalti) și Costea, dar disputa s-a 
încheiat la egalitate: 2-2. Antreno-
rul Cătălin Savu a verifi cat aproa-
pe tot lotul avut la dispoziţie, în 
dorinţa de a se orienta spre un 
”unsprezece” competitiv pentru 
sezonul ce va începe peste două 
săptămâni (la 1 martie). 

 Prima garnitură în ”amica-
lul” cu Brăila a fost următoarea: 

Ciubotariu - Podașcă, Munchiu, 
Maftei, Năstase - Stan, Iacob, 
Coman, Grigoraș - Crihană, 
Costea. Au mai jucat: C. Dima, 
Căldăruș, Manea, D. Dima, 
Ștefănescu, Munteanu, Băluţă 
și Gherase. 

 Sporting Liești mai are de 
jucat trei meciuri ofi ciale de 
campionat înainte de intrarea 
în play-off: cu Limpeziș, Oneşti 
şi Adjud, dar va disputa numai 
două partide, întrucât echipa din 
Limpeziș şi-a anunţat retragerea 
din competiţie. 

  HANDBAL.  Eșalonul al doi-
lea de handbal feminin a ajuns 
la etapa a XVII-a (penultima a se-
zonului regulat). Gălăţencele de 
la CSM au jucat în deplasare, la 

Unirea Dobroești, meci câștigat 
fără probleme, la o diferenţă de 
11 goluri (la fel ca în tur), scor: 
44-33. 

 Echipa aliniată și marcatoa-
rele: Petre, Micu - Prescură (8 go-
luri), Bichir (5), Lazăr (4), Chiriac 
(1), Trincă (1), Radaeva (8), Zegrean 
(3), Sandu (5), Dabevska (2), Kojici 
(3), Ichim (2), Merlă, Eiler (1), Fi-
lip (1). 

 În ultima etapă, CSM Galaţi 
va juca acasă cu CSU Neptun 
Constanţa. Gălăţencele au deja 
asigurată califi carea în play-off, 
în care se vor confrunta primele 
două clasate din cele patru serii. 
Se va juca tur - retur, în total fi ind 
alte 14 partide de disputat pentru 
CSM.  .

CSU Craiova - Oţelul, 
misiune dificilă pentru 
gălăţeni
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Vineri seară, la Craiova, este o 

nouă ocazie pentru formaţia roș-

alb-albastră să obţină puncte 

bonus în lupta pentru evitarea 

retrogradării. 

De pe locul 12 în clasamentul 
la zi al Superligii, primul deasu-
pra liniei de retrogradare, cei de 
la Oţelul sunt interesaţi de orice 
punct pot scoate în confruntările 
cu echipele de play-off.

 O astfel de misiune de a scoa-
te punct sau puncte are forma-
ţia pregătită de Ovidiu Burcă şi 
în meciul de la Craiova. Oltenii 
sunt într-o formă foarte bună, cu 
trei victorii din tot atâtea partide, 
după ce Mirel Rădoi a fost reinsta-
lat ca antrenor al echipei. Astfel, 
Craiova speră din nou la titlu și 
are toate motivele să trateze foar-
te serios partida cu Oţelul. 

„Ne așteaptă un meci impor-
tant, contra unei echipe valoroa-
se, cu un antrenor pe care îl știu 
foarte bine și pe care îl apreciez 
foarte mult. Chiar dacă a venit 
doar de câteva etape, a reușit să 
dea energie echipei. Va fi  un meci 
difi cil. Întâlnim un club de tra-
diţie, cu suporteri, cu speranţe 
și investiţii foarte mari“, a spus 
tehnicianul gălăţenilor, Ovidiu 
Burcă.

 Totodată antrenorul Oţelu-
lui a dat de înţeles că pune mai 
mult accent pe exprimarea în 
joc a echipei pentru acest meci, 
având în vedere contextul unui 
duel cu un adversar mult mai 
bine cotat. „De fi ecare dată, mer-
gem cu aceeași idee de a încer-
ca să ne impunem stilul nostru, 
principiile de joc, planul ofensiv 
și defensiv. Cred că vom face un 

meci bun. Faptul că întâlnim 
adversari foarte puternici, dintr-
un anumit punct de vedere, ne 
face să vedem realitatea și să ne 
depășim limitele. Încă suntem 
într-un proces de stabilizare a 
unei formule. Din păcate, n-am 
reușit până acum să am tot lotul 
la dispoziţie, sunt jucători veniţi 
târziu, accidentaţi, suspendaţi. Și 
de data aceasta vom avea jucători 
care vor lipsi“, a spus Burcă.

 Două absenţe importante 
În meciul de la Craiova vor 

lipsi, din cauza cumulului de 
cartonașe galbene, doi titulari 
de drept ai echipei din 2025. Este 
vorba despre portughezii Miguel 
Silva și Joao Lameira, ambii sus-
pendaţi. Pentru postul de fundaș 
stânga, în locul lui Miguel Silva, 

este de așteptat să intre bulga-
rul Jelev, deși acesta a lipsit la 
ultimele două partide, din cauza 
unei recidive a unei accidentări. 
În linia de mijloc va reveni Zivu-
lici, suspendat în meciul contra 
Rapidului, în locul lui Lameira. 
E de urmărit și dacă Neluţ Roșu 
și Ahmed Bani, foști jucători ai 
lui Burcă la Dinamo, se vor mai 
afl a în formula de start, după ce 
au dezamăgit în evoluţiile lor de 
până acum. 

 Nou-venitul Jovan Markovici, 
împrumutat chiar de la Craiova, a 
făcut cunoștinţă cu restul lotului 
abia miercuri, când gălăţenii au 
ajuns la Slatina. 

 Etapa a 27-a începe vineri 
Partida CSU Craiova - Oţelul 

este programată vineri seară, 

de la ora 20:00, în transmisiune 
directă pe Digi Sport și Prima 
Sport. Tot vineri se mai joacă 
din Superligă partida Sepsi - FC 
Hermannstadt (ora 17:00). Run-
da cu numărul 27 continuă ast-
fel: Petrolul - UTA (sâmbătă, ora 
15:00), Dinamo - Farul (sâmbătă, 
ora 20:00), Poli Iași - CFR Cluj (du-
minică, ora 16:00), Gloria Buzău 
- FCSB (duminică, ora 20:45), "U“ 
Cluj - Unirea Slobozia (luni, ora 
17:00), Rapid - FC Botoșani (luni, 
ora 20:00). 

 Oţelul abordează partida de 
la Craiova cu 29 de puncte în cla-
sament, cu patru lungimi peste 
locurile de baraj, respectiv șase 
peste cele de retrogradare direc-
tă. Trebuie ţinut cont că la fi nalul 
sezonului regulat punctele vor fi  
înjumătăţite. .

DEPLASARE GREA, ÎN CAPITALA OLTENIEI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
„Dublă” 
Galaţi - 
Miercurea 
Ciuc

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. CSM Galaţi va 

susţine o „dublă“ cu SC Miercurea 

Ciuc în Campionatul Naţional de 

hochei pe gheaţă seniori (vineri 

și sâmbătă, ora 18,30, Patinoarul 

„Dunărea“).

CUPĂ. În acest weekend (14-

16 februarie), la Piatra Neamţ vor 

avea loc meciurile turneului fi nal al 

„Cupei României“ la volei feminin. 

Printre ofi cialii turneului se vor afl a 

și doi gălăţeni: arbitrul Lucian Năs-

tase și observatorul Nicolae Marin.

VOLEI. Echipa de minivolei 

(Under 13) CSM Arcada Galaţi 

s-a impus în două din cele trei 

partide disputate în turneul al 

patrulea, ultimul înaintea fazelor 

fi nale. Elevii antrenoarei Ioana Ştefu 

au înregistrat rezultatele: 3-0 cu 

LPS-CSS Suceava, 0-3 cu CSS 

Botoșani și 3-1 cu CSS Buzău. 

Lotul formaţiei gălăţene la acest 

turneu: Tudor Burlacu, Andrei 

Doca, Valentin Lazăr, Ianis Popa, 

Darius Iordache, Ştefan Dajbog, 

David Constandache, Eric Năstase, 

Edward Răducan, Matei Munteanu, 

Alexandru Gorovei, Tudor Boroș și 

Fabian Ionescu. Urmează meciurile 

din turneele semifi nale ale Campio-

natului Naţional.

PATINAJ. Staţiunea ger-

mană Inzell găzduiește întrecerile 

Campionatului Naţional al Româ-

niei la patinaj viteză. Gălăţenii de 

la Dunărea sunt reprezentaţi în 

concurs de veteranul Filip Mihai 

Woicik, acesta urmând să concure-

ze la 500 și 1.000 m. Pentru Woicik, 

întrecerile fac parte din programul 

de pregătire pentru Campiona-

tele Mondiale (11-12 martie) de la 

Calgary (Canada), unde acesta va fi  

prezent. .
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Cimitirul de animale 
de lângă Galaţi, în faza 
studiului de fezabilitate
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Cu un an în urmă, pe 19 februarie 

2024, „Viaţa liberă“ relata 

despre un proiect al Consiliului 

Judeţean (CJ) Galaţi prin care, la 

ieşirea din municipiul Galaţi, ar 

urma să fi e amenajat un cimitir 

pentru animalele de companie 

ale gălăţenilor. La acea vreme, 

proiectul era în stadiul de 

concept şi primise undă verde 

din partea consilierilor judeţeni. 

Conform preşedintelui CJ Galaţi, 

Costel Fotea, banii pentru studiul 

de fezabilitate fuseseră deja 

prinşi în bugetul pe anul trecut. 

Intenţia noastră de a vedea în 
ce stadiu a ajuns proiectul cimi-
tirului pentru animale, de la ieşi-
rea din Galaţi, a fost grăbită de o 
întrebare adresată de un cititor al 
"Vieţii libere“, Dorin Andarachi. 
Domnia sa are un câine şi spune 
că, atunci când va fi  să se des-
partă de el, nu ar avea inima să-l 
îngroape pe un câmp sau în vreo 
grădină de bloc. În acest context, 
i-am solicitat preşedintelui CJ Ga-
laţi, Costel Fotea, detalii despre 
stadiul în care a ajuns proiectul 
respectiv.

"Studiul de fezabilitate este 
aproape gata. După ce va fi  pre-
dat de către proiectant, va fi  
verifi cat de specialişti, pentru a 
îndeplini condiţiile caietului de 
sarcini şi respectarea normelor şi 
reglementărilor în vigoare. Apoi 
se vor aproba indicatorii tehnico-

economici în cadrul următoarei 
şedinţe a Consiliului Judeţean 
Galaţi.

 Ulterior, vor fi  demarate pro-
cedurile de achiziţie pentru pro-
iectare şi execuţie, iar cimitirul 
de animale va deveni un serviciu 
benefi c pentru comunitate şi va 
contribui la protejarea mediului 
şi la respectarea legăturii afective 
dintre stăpâni şi animalele lor“, 
ne-a declarat Costel Fotea.

 Nu ni s-a prezentat acum ni-
ciun termen estimat pentru des-
chiderea cimitirului pentru ani-
male de companie. Acum un an, 

preşedintele CJ spunea că cimiti-
rul va fi  amenajat până în a doua 
jumătate a anului 2025, "după ce 
vor fi  obţinute toate autorizaţiile 
şi avizele necesare, inclusiv de la 
mediu“. Ceea ce se ştie, însă, cu 
siguranţă, este locul în care acest 
obiectiv va fi  amplasat.

"Ştim unde va fi : vom lua un 
teren de la Primăria Vânători, în 
spatele unităţii militare, la ieşi-
rea din oraş. În alte oraşe sunt 
astfel de cimitire pe suprafeţe 
cam de jumătate de hectar, noi 
vrem să îl amenajăm pe o supra-
faţă de 1 - 1,5 hectare, astfel în-

cât să poată veni oameni din tot 
judeţul, dar numai cu animale 
de companie“, ne-a declarat, în 
februarie anul trecut, Costel 
Fotea.

 Bugetul estimat pentru 
amenajarea cimitirului pentru 
animale de companie de la mar-
ginea Galaţiului este de două mi-
lioane de lei, din bugetul propriu 
al CJ. Aproape sigur, administra-
rea cimitirului va fi  încredinţa-
tă Serviciului Public Judeţean 
de Administrare a Domeniului 
Public şi Privat al Judeţului Ga-
laţi. ,

AMPLASAT PE UN TEREN LUAT DE LA PRIMĂRIA VÂNĂTORI  .  CJ

 SALARIUL   

MEDIU NET      

A CRESCUT        

LA 5.645 DE LEI

VENITURI. Câştigul 

salarial mediu net a crescut la 5.645 

de lei în luna decembrie 2024, fi ind 

mai mare cu 257 de lei (+4,8 la 

sută) faţă de noiembrie, conform 

datelor publicate joi de Institutul 

Naţional de Statistică (INS). 

Câştigul salarial mediu brut a fost 

9.251 de lei în decembrie 2024, cu 

426 de lei (+4,8 la sută) mai mare 

decât în noiembrie. Valorile cele 

mai mari ale câştigului salarial 

mediu net s-au înregistrat în 

activităţile de servicii în tehnologia 

informaţiei (inclusiv activităţi de 

servicii informatice) - 12.141 lei 

şi în extracţia petrolului brut şi a 

gazelor naturale - 11.860 lei, iar cele 

mai mici în fabricarea articolelor 

de îmbrăcăminte - 3.129 lei şi în 

hoteluri şi restaurante - 3.325 lei. 

Comparativ cu luna decembrie 

a anului 2023, câştigul salarial 

mediu net a crescut cu 11,1 la sută. 

Pe de altă parte, INS aminteşte 

că, în luna decembrie 2024, în 

majoritatea activităţilor din sectorul 

economic, nivelul câştigului salarial 

mediu net a crescut comparativ 

cu luna noiembrie 2024 ca urmare 

a acordării de prime ocazionale 

(prime trimestriale, anuale pentru 

sărbătorile de iarnă, pentru 

performanţe deosebite sau al 

13-lea salariu), drepturi în natură şi 

ajutoare băneşti, sume din profi tul 

net şi din alte fonduri (inclusiv bilete 

de valoare).  . Ovidiu Amălinei 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Casa Judeţeană de Pensii (CJP) 
Galaţi ne-a trimis câteva preci-
zări referitoare la aplicarea pre-
vederilor Legii nr. 10/2025 a buge-
tului asigurărilor sociale de stat 
pe anul 2025 şi Legii nr. 227/2015 
privind Codul Fiscal.

 Astfel,  câştigul salarial me-
diu brut  utilizat la fundamenta-
rea bugetului asigurărilor sociale 
de stat pe anul 2025 este de 8.620 

de lei, valoare luată în calcul înce-
pând cu 13 februarie, data intră-
rii în vigoare a Legii nr. 10/2025. 
Pentru perioada 1 ianuarie - 12 
februarie a.c. se va avea în vedere 
valoarea „veche“, de 7.567 de lei. 
Valoarea câştigului salarial me-
diu brut aferentă lunii februarie 
2025 este 8.199 lei.

 Din 13 februarie,  cuantumul 
ajutorului de deces  este de 8.620 
de lei (în cazul asiguratului sau 
pensionarului) şi de 4.310 lei 
(membru de familie al asigura-
tului sau al pensionarului).

  Cotele de contribuţii de asigu-
rări sociale  sunt următoarele:

 a) 25% datorată de către per-
soanele fi zice care au calitatea 
de angajaţi sau pentru care exis-
tă obligaţia plăţii contribuţiei de 
asigurări sociale;

 b) 4% datorată în cazul condi-
ţiilor  deosebite  de muncă pe Le-
gea 360/2023, de către persoanele 
fi zice şi juridice care au calitatea 
de angajatori sau sunt asimilate 
acestora;

 c) 8% datorată în cazul condi-
ţiilor  speciale  de muncă, de către 
persoanele fi zice şi juridice care 
au calitatea de angajatori sau sunt 
asimilate acestora.

 În cota de contribuţie de asi-
gurări sociale datorată de către 
angajaţi (25%) este inclusă şi  cota 
de contribuţie aferentă fondu-
rilor de pensii administrate pri-
vat , de 4,75%.

 Nivelul  indemnizaţiei socia-
le  pentru pensionari este de 1.281 
de lei, iar valoarea  punctului de 
referinţă  se menţine la 81 lei.

 Cuantumul  indemnizaţiei 
pentru însoţitor  în cazul pensi-
onarilor încadraţi în gradul I de 
invaliditate reprezintă 50% din 
salariul de bază minim brut pe 
ţară garantat în plată, aferent lu-
nii pentru care se face plata. Din 
februarie 2025, indemnizaţia de 
însoţitor este de 2.025 de lei.

  Salariul de bază minim brut 
pe ţară garantat în plată  se sta-
bileşte în bani, fără a include 
sporuri şi alte adaosuri, la suma 

de 4.050 de lei lunar. De la 1 ia-
nuarie 2025, acesta este de 4.582 
de lei lunar pentru  sectorul con-
strucţii  şi 4.050 de lei lunar  pen-
tru sectorul agricol şi industria 
alimentară .

  Indemnizaţia lunară  acor-
dată în temeiul Legii 8/2006 re-
prezintă echivalentul a 50% din 
pensia cuvenită titularului sau, 
după caz, afl ată în plată la data 
solicitării, dar nu poate depăşi 
suma de 8.100 de lei.

 Pentru  plata drepturilor la 
domiciliul beneficiarilor , chel-
tuielile pentru transmiterea şi 
achitarea drepturilor fi nanţate 
din bugetele de stat se stabilesc 
prin aplicarea coefi cientului de 
1,1% asupra sumelor plătite şi se 
suportă din bugetul respectiv.

 În anul 2025,  tariful pentru 
un talon de plată  la domiciliul 
benefi ciarilor, dacă aceştia au 
optat pentru plata în cont curent 
sau în cont de card, este de 2,15 lei 
şi se suportă din bugetul respec-
tiv. .

precizări
Bugetul, salariile şi pensionarii
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Rusia jubilează 
după convorbirea telefonică 
dintre Trump şi Putin
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Înalţi ofi ciali ruși și-au arătat joi 

satisfacţia cu privire la reluarea 

contactelor cu Washingtonul, 

după apelul telefonic dintre 

președinţii american Donald 

Trump și rus Vladimir Putin, în 

cadrul căruia cei doi șefi  de stat 

au convenit să înceapă negocieri 

„imediate“ cu privire la Ucraina, 

informează AFP. 

Trump și Putin au vorbit mier-
curi la telefon mai bine de o oră 
și jumătate, iar Trump a declarat 
ulterior că Putin și-a exprimat 
dorinţa de a pune capăt războiu-
lui, care durează de aproape trei 
ani. 

Kremlinul a declarat joi că 
există voinţă politică atât din par-
tea Rusiei, cât și din partea SUA de 
a găsi o soluţie și de a pune capăt 
războiului din Ucraina, potrivit 
Reuters. Purtătorul de cuvânt al 
Kremlinului, Dmitri Peskov, a 
apreciat însă că este prematur să 
se discute despre calendarul unei 
întâlniri faţă în faţă a celor doi 
lideri. "Este cu siguranţă necesar 
ca această reuniune să aibă loc 
destul de repede, șefi i de stat au 
multe lucruri să-și spună“, a adă-
ugat Peskov, care a refuzat să co-
menteze atunci când a fost între-
bat cine dintre cei doi președinţi 
a iniţiat apelul telefonic. Peskov 
a anunţat că cele două părţi au 
convenit că o reglementare în 
privinţa Ucrainei ar putea fi  ob-
ţinută prin negocieri. Întrebat 
dacă ţările europene vor fi  repre-

zentate în discuţiile de pace, Pes-
kov a răspuns că este prematur 
să se vorbească despre un anume 
format. "Ne concentrăm pe pregă-
tirea unei întâlniri personale cu 
Trump. Contactele vor continua 
cu echipa lui Trump“, a declarat 
Peskov. "Suntem impresionaţi de 
poziţia lui Trump. Administraţia 
Biden a încercat să continue răz-
boiul, dar administraţia Trump 
încearcă să asigure pacea“, a con-
tinuat el. 

În paralel, Dmitri Medvedev, 
în prezent vicepreședinte al pu-
ternicului Consiliu de Securitate 
al Federaţiei Ruse, a declarat că 
Europa este geloasă și furioa-
să din cauza apelului telefonic 
dintre Trump și Putin, pentru 

că acesta arată că puterea sa pe 
scena mondială a slăbit, potrivit 
Reuters. "Europa, această fată 
bătrână frigidă, este înnebunită 
de gelozie și furie“, a scris Med-
vedev, pe Telegram. El a susţinut 
că Europa nu a fost avertizată că 
urma să aibă loc un apel Putin 
- Trump și nici nu a fost con-
sultată cu privire la conţinutul 
acestuia. 

Pe de altă parte, secretarul 
american al Apărării, Pete Heg-
seth, afl at la Bruxelles, a decla-
rat că iniţiativa președintelui 
Donald Trump de a începe nego-
cieri cu Vladimir Putin pentru în-
cheierea confl ictului din Ucraina 
"nu este o trădare“ a acestei ţări. 
"Recunoaștem angajamentul de 

ani de zile al Ucrainei și nicio 
ţară nu a fost mai angajată faţă de 
Ucraina decât SUA. Nu e o trăda-
re. Este o recunoaștere a faptului 
că toată lumea, și Statele Unite, 
este angajată pentru o pace ne-
gociată“, le-a spus el jurnaliștilor, 
la sosirea la reuniunea NATO a 
miniștrilor Apărării. 

Hegseth a mai afi rmat, în faţa 
jurnaliștilor, că este responsabili-
tatea Europei să oprească "mașina 
de război“ rusă. El și-a reiterat 
apelul către ţările membre de a-și 
mări alocarea pentru apărare ca 
procent din PIB, care ar trebui să 
ajungă în cele din urmă la 5 la 
sută, "o ţintă potrivită pentru a 
face faţă ameninţărilor viitoru-
lui“. .

NEGOCIERI PRIVIND UCRAINA, LA NIVEL DE MARI PUTERI  .  RĂZBOI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Ucraina și Europa nu ar tre-
bui să fi e excluse din viitoarele 
negocieri de pace asupra războiu-
lui din Ucraina, a declarat minis-
trul de Externe ucrainean Andrii 
Sîbiga, într-un interviu pentru 
cotidianul francez Le Monde, pu-
blicat joi, informează Reuters. 

Liderii europeni se străduiesc 
să obţină un loc la masa nego-
cierilor, după ce președintele 
american Donald Trump a vorbit 
direct cu președintele rus Vladi-

mir Putin și a anunţat începutul 
negocierilor. 

Potrivit ministrului ucrai-
nean, un statut pentru Ucraina de 
membru al NATO rămâne cea mai 
ieftină modalitate prin care alian-
ţa transatlantică își poate garanta 
propria securitate și nu ar trebui 
să existe compromisuri care să 
lezeze integritatea teritorială sau 
suveranitatea Ucrainei. "Vrem un 
acord complet. Cu leadershipul lui 
Trump şi cu un angajament euro-
pean puternic, avem o șansă de a 
da un nou impuls acestui proces. 
Însă, din câte știu, aliaţii noștri 

americani nu și-au fi nalizat încă 
planurile“, a adăugat Sîbiga. 

Trump a anunţat începutul 
negocierilor cu Putin și a spus că 
nu este practic pentru Ucraina să 
devină membră a NATO, statut pe 
care Kievul îl dorește ca o garan-
ţie pentru securitatea viitoare. 

Demersul lui Trump a stâr-
nit o undă de șoc în capitalele 
din Europa, care insistă asupra 
unui rol central în negocierile de 
pace, în condiţiile în care orice 
reglementare în Ucraina ar avea 
ramifi caţii asupra propriei sale 
securităţi. .

reacţie
Ucraina și Europa nu pot fi  excluse de la negocierile de pace

Grok 3,           
la concurenţă 
cu ChatGPT

DEZVOLTARE. Elon Musk a anunţat 

joi că chatbotul său Grok 3, conceput pentru a 

concura cu ChatGPT, a ajuns în ultimele stadii de 

dezvoltare și va fi  lansat pe piaţă în cel mult două 

săptămâni. „Grok 3 dispune de capacităţi de înţe-

legere foarte puternice, iar în testele pe care le-am 

realizat până acum depășește în performanţe tot 

ce s-a lansat până acum, ceea ce este un semn 

foarte bun“, a declarat Elon Musk, într-o interven-

ţie prin videoconferinţă la World Governments 

Summit din Dubai. Miliardarul a fondat compania 

xAI pentru a concura cu numele consacrate din 

domeniul inteligenţei artifi ciale, așa cum sunt 

Google sau OpenAI.  . Ovidiu Amălinei

 ISRAELUL 

VREA SĂ ATACE 

INSTALAŢIILE 

NUCLEARE 

IRANIENE
RAPORT. Serviciile de 

informaţii americane avertizează 

că Israelul va lansa probabil 

un atac preventiv asupra 

programului nuclear al Iranului, 

până la jumătatea anului, a relatat 

miercuri cotidianul american 

Washington Post, care a citat 

mai multe rapoarte ale acestor 

servicii, transmite Reuters. Un 

astfel de atac ar da înapoi 

programul nuclear al Iranului 

cu săptămâni sau chiar luni, 

dar ar provoca totodată o 

escaladare a tensiunilor în 

regiune, cu riscul izbucnirii unui 

confl ict mai extins, potrivit mai 

multor rapoarte de informaţii 

de la sfârșitul administraţiei 

președintelui Joe Biden și de 

la începutul administraţiei lui 

Donald Trump, a informat ziarul. 

Brian Hughes, purtătorul de 

cuvânt al Consiliului Naţional 

de Securitate al Casei Albe, a 

declarat pentru Washington Post 

că Trump „nu va permite Iranului 

să obţină o armă nucleară“. 

Potrivit rapoartelor citate, 

Israelul ar putea încerca un atac 

asupra instalaţiilor nucleare 

iraniene de la Fordow și Natanz. 

Iranul și Israelul s-au angajat 

în lovituri și contralovituri anul 

trecut, pe fondul tensiunilor 

mai ample din cauza războiului 

purtat de Israel împotriva 

grupării islamiste palestiniene 

Hamas în Fâșia Gaza. . Ovidiu 

Amălinei 
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ANUNŢURI

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Gina SIMIONESCU 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament decoman-

dat, 2 camere, et.3/10, Micro 20. 

Tel. 0753420890. (287069) 

VÂNZĂRI  

5 CAMERE

• Vând apartament 

Bloc Colibri 3, 

an construcţie 2020-2021, 

suprafaţă 118 mp, et. 3, 

5 camere, 2 băi, 2 garaje, 

bucătărie şi băi mobilate 

şi utilate, balcoane 

închise, lift, fonoizolaţie. 

Preţ: 260.000 euro. Relaţii 

la telefon 0730.004.071.

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament Centru. 

0752030466. (287061) 

 • Închiriez garaj Ţig.II, zona „M”. 

Tel. 0743006353. (287083) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând laborator radiologic den-

tar, funcţional, pretabil pentru 

orice cabinet medical, 20,5 mp, 

2 camere în Policlinica Mazepa. 

50000 euro. Tel. 0756071280. 

(287009) 

 • Vând magazin alimentar, Ţig.

III, complex Continental. Tel. 

0743006353. (287082) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352 

(286926) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(286928) 

 • SC angajează mecanic 

întreţinere echipamente. 

Tel.:0749223352 (286929) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.:0749223352 (286930) 

 • SC angajează personal cu-

răţătorie haine, cu sau fără ex-

perienţă. Telefon 0756458101 

(286984) 

 • Caut doamnă, fără obliga-

ţii, pentru îngrijire bătrână. Tel. 

0744336427. (287047) 

•  SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI PE 

ŞANTIERE NAVALE DIN TULCEA 

ŞI BRĂILA. Salariu şi benefi cii 

atractive. Tel.: 0723.579.611. 

(1212)

 • NAVMARO angajează ope-

rator fi erăstrău cu pânză con-

tinuă. Benefi cii: tichete de 

masă 40 lei/zi; salariu înce-

pând de la 3100 lei; angajare 

cu normă întreagă. Cerinţe: 

8 clase, măsurare cu ruleta 

şi şubler. Relaţii la telefon 

0733934915. (287058) 

 • Firmă italiană angajează zi-

dari şi fi nisori interioare, pen-

tru Italia. Tel. 00393477552101, 

00393337943930; email: 

doga .ecop lus@gma i l .com 

(287070) 

• ANGAJĂM ȘOFER 

SERVICII FUNERARE! 

0744431568/0746114988 

(1200)

 • Societate comercială anga-

jează sudor autogen, sudor 

electric și lăcătuș construc-

ţii metalice. Relaţii la telefon 

0754056585. (287073) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

ZIDAR. TEL.0745686276 

(287081) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând urgent loc de veci   

Cimitirul Eternitatea. Tel. 

0754554053. (287008) 

 • Vând loc veci Eternitatea. 

0745579532. (287029) 

 • Vând loc veci Cimitir Eternitatea. 

0752030466. (287060) 

 • Vând porci. Telefon 

0752492801. (287078) 

VÂNZĂRI  

AUTO

• Valmyrys Concept SRL-în fa-

liment, scoate la vânzare,prin 

licitaţie publică, auto Opel 

Vivaro 1.9 Diesel,fabricat 2005, 

funcţional. Licitaţia are loc in 

Galaţi în 24.02.2024, conform 

regulamentului de vânzare dis-

ponibil la lichidator judiciar CII 

Vasile Marinel, tel.0723924699, 

e-mail:vasilemarinel@ymail.

com (1211)

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 LICITAŢII  

 • Unitatea Administrativ 

Teritorială Comuna Folteşti, ju-

deţul Galaţi, cu sediul în comuna 

Foltesti, judeţul Galaţi, cod fi scal 

3126802, organizează licitaţie 

publică în data de 06.03.2025, 

orele 13.00, pentru închirierea 

suprafeţei de 59,31 mp, spa-

ţiu cu destinaţie de farmacie. 

Documentaţia de atribuire și ca-

ietul de sarcini se pot obţine de 

la casieria UAT Comuna Foltești, 

telefon 0236/346006, contrava-

loarea fi ind de 200 lei. Data li-

mită pentru depunerea ofertelor 

este 06.03.2025, ora 09:00 la 

sediul proprietarului. Oferta se 

depune intr-un singur exemplar. 

Soluţionarea litigiilor apărute în 

legătură cu atribuirea, încheie-

rea, executarea, modifi carea şi 

încetarea contractului de conce-

siune, precum şi a celor privind 

acordarea de despăgubiri se 

realizează potrivit prevederilor 

Legii contenciosului administra-

tiv nr. 554/2004, cu modifi cările 

ulterioare. Acţiunea în justiţie se 

introduce la secţia de contenci-

os administrativ a tribunalului în 

a cărui jurisdicţie se afl ă sediul 

concedentului. Concedentul are 

obligaţia de a transmite spre 

publicare în Monitorul Ofi cial 

al României, Partea a VI-a, un 

anunţ de atribuire a contractului 

de concesiune, în cel mult 20 de 

zile calendaristice de la fi naliza-

rea oricăreia dintre procedurile 

de atribuire a contractului de 

concesiune prevăzute de pre-

zenta ordonanţă de urgenţă. 

(287074) 

 • Unitatea Administrativ 

Teritoriala Comuna Folteşti, ju-

deţul Galaţi, cu sediul in comuna 

Foltesti, judeţul Galatţi, cod fi s-

cal 3126802, organizează licita-

ţie publică în data de 07.03.2025, 

orele 12.00, pentru concesio-

narea suprafeţei de: -21,30 ha 

pășune extravilan, C.F. 100778, 

proprietate publică a comunei. 

Documentaţia de atribuire și ca-

ietul de sarcini se pot obţine de 

la casieria UAT Comuna Foltești, 

telefon 0236/346006, contrava-

loarea fi ind de 150 lei. Data limită 

pentru depunerea ofertelor este 

07.03.2025, ora 09:00 la sediul 

concedentului. Oferta se de-

pune într-un singur exemplar. 

Soluţionarea litigiilor apărute în 

legătură cu atribuirea, încheie-

rea, executarea, modifi carea şi 

încetarea contractului de conce-

siune, precum şi a celor privind 

acordarea de despăgubiri se 

realizează potrivit prevederilor 

Legii contenciosului administra-

tiv nr. 554/2004, cu modifi cările 

ulterioare. Acţiunea în justiţie se 

introduce la secţia de contenci-

os administrativ a tribunalului în 

a cărui jurisdicţie se afl ă sediul 

concedentului. Concedentul are 

obligaţia de a transmite spre 

publicare în Monitorul Ofi cial 

al României, Partea a VI-a, un 

anunţ de atribuire a contractului 

de concesiune, în cel mult 20 de 

zile calendaristice de la fi naliza-

rea oricăreia dintre procedurile 

de atribuire a contractului de 

concesiune prevăzute de pre-

zenta ordonanţă de urgenţă. 

(287075) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administraţie 

al C.N.F.R. NAVROM S.A., cu 

sediul în municipiul Galaţi, str. 
Portului nr. 34, judeţul Galaţi, 
înregistrată la Ofi ciul Registrului 
Comerţului sub nr. J17/44/1991, 
CUI RO1639097, intrunit in 
ședinta din data de 30.01.2025, 
convoacă în temeiul art. 117 
din Legea nr. 31/1990, com-
pletată, modifi cată și republi-
cată şi al prevederilor Actului 
Constitutiv: Adunarea Generală 
Ordinară a Acţionarilor în data de 
19.03.2025, la ora 11, la sala de 
şedinţe a societăţii din Galaţi, str. 
Portului, nr. 23A, judeţul Galaţi, 
având următoarea ORDINE 
DE ZI: 1.Aprobarea Raportului 
de Gestiune al Consiliului de 
Administraţie pe anul 2024; des-
cărcarea de gestiune a mem-
brilor consiliului de administra-
ţie pentru exercitarea funcţiei 
în anul 2024; 2.Prezentarea şi 
aprobarea Raportului de audit 
pentru anul 2024; 3.Aprobarea 
situaţiilor fi nanciare individuale 
la 31.12.2024, a contului de profi t 
şi pierderi la 31.12.2024; repar-
tizarea profi tului; 4.Aprobarea 
Bugetului de Venituri şi Cheltuieli 

pentru anul 2025. Mandatarea 

Consiliului de Administraţie pen-

tru a decide rectifi carea Bugetului 

de venituri şi cheltuieli pentru 

anul 2025. 5.Aprobarea Planului 

de Investiţii şi a Programului 

de Reparaţii pentru anul 2025. 

Mandatarea Consiliului de 

Administraţie pentru a decide 

realizarea lucrărilor de investiţii 

şi lucrărilor de reparaţii în anul 

2025, în funcţie de posibilităţile 

fi nanciare ale societăţii, inclusiv 

pentru contractarea de credite 

şi/ sau constituirea de gaj/ ipote-

că, în vederea executării inves-

tiţiilor/ reparaţiilor necesare. În 

cazul în care la prima convocare 

din data de 19.03.2025 nu se vor 

întruni condiţiile prevăzute de 

lege pentru prima convocare, 

se fi xează în temeiul art. 118 din 

Legea nr. 31/1990 completată, 

modifi cată și republicată, cea 

de-a doua convocare în data 

de 20.03.2025, în acelaşi loc şi 

la aceeaşi oră. La adunare pot 

participa acţionarii înscrişi în 

Registrul Acţionarilor Societăţii 
la sfârşitul zilei de 10.03.2025, 
stabilită ca dată de referinţă 
în conformitate cu prevederile 
art. 123 din Legea nr. 31/1990 
completată, modifi cată și re-
publicată. Acţionarii Societăţii 
au toate drepturile conferite de 
lege şi pot participa la şedinţa 
după cum urmează: -Acţionarii 
persoane fi zice, personal sau 
prin reprezentant în baza unei 
procuri acordate altor acţionari 
sau unei alte persoane decât ac-
ţionarii, cu excepţiile prevăzute 
de dispoziţiile legale aplicabile; 
-Acţionarii persoane juridice, 
prin reprezentantul lor legal sau 

prin persoana căreia i s-a acor-
dat o procură în acest sens, cu 
excepţiile prevăzute de dispoziţi-
ile legale aplicabile. Formularele 
procurilor se pot obţine de la se-
diul Societăţii şi de pe website-
ul www.navrom.ro. Procurile vor 
fi  depuse la sediul societăţii în 
original, în termenul prevăzut de 
lege. Situaţiile fi nanciare anuale 
şi raportul consiliului de admi-
nistraţie vor fi  puse la dispoziţia 
acţionarilor pentru a fi  consulta-
te la sediul societăţii si pe websi-
te-ul www.navrom.ro. Informaţii 
suplimentare se pot obţine de la 
sediul societăţii şi la nr. de tel: 
0236461022, int. 151. (287068) 
 • CONVOCARE. În conformitate 
cu prevederile art. 111, 117 din 
Legea nr. 31/1990 republicată şi 
modifi cată, Administratorul unic 
al Societăţii Comerciale IATSA 
GALAŢI S.A. convoacă Adunarea 
Generală Ordinară a Acţionarilor 
în data de 10.03.2025, ora 12:00, 
la sediul societăţii din Galaţi, Str.
Drumul Viilor, nr.6, Jud. Galaţi, 
Secretariat, biroul Directorului 
general, toţi acţionarii înscrişi în 
Registrul Acţionarilor la data de 
referinţă 01.03.2025 cu următoa-
rea ORDINE DE ZI: 1.Discutarea, 
aprobarea sau modifi carea situ-
aţiilor fi nanciare, pe baza rapoar-
telor prezentate de administrator 
şi de cenzori pentru anul 2024. 
2.Descărcarea de gestiune a ad-
ministratorului pentru anul înche-
iat la 31.12.2024. 3.Stabilirea şi 
aprobarea Bugetului de Venituri 
şi Cheltuieli şi a programului 
de activitate pentru anul 2025. 
4.Alegerea administratorului 
societatii. La şedinţă pot par-
ticipa numai acţionarii înscrişi 
în registrul acţionarilor la data 
de 01.03.2025. În cazul în care, 
la prima convocare din data 
de 10.03.2025, din orice motiv 
A.G.O.A. nu se va putea întru-
ni sau nu va putea lua o decizie 
validă, a doua convocare pentru 
această adunare generală ordi-
nara a acţionarilor este stabilită 
pentru 11.03.2025, la aceeaşi 
oră, în acelaşi loc şi cu aceeaşi 
ordine de zi. Documentele şi in-
formaţiile referitoare la proble-
mele incluse pe ordinea de zi a 
AGOA se vor afl a la dispoziţia 
acţionarilor la sediul societăţii. 
Lista cuprinzand informatii cu 
privire la numele, localitatea de 
domiciliu si califi carea profesi-
onala a persoanelor propuse 
pentru functia de administrator 
se afl a la dispozitia actionarilor 
putand fi  consultata si comple-
tata de acestia. Acţionarii pot 
participa şi vota în adunarea ge-
nerală personal sau prin repre-

zentare, în baza unei împuterni-

ciri acordate pentru adunarea 

generală, redactată şi semnată 

în conformitate cu prevederile 

legale în vigoare, care va fi  depu-

să în original cu 48 de ore înainte 

de adunare la sediul societăţii. 

(287071) 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

toarea adresă de internet: http:// 

www.anpm.ro/ web/ apm- galaţi 

drafturi- acte- reglementare. 

Publicul interesat poate înain-

ta comentarii/ obserservaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina de 

internet a A.P.M. Galaţi, pe email 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0235 471 009. (287079) 

 • Unitatea administrativ- teritori-

ală Comuna Cerţești din judeţul 

Galaţi anunţă publicarea docu-

mentelor tehnice ale cadastrului 

pentru sectorul cadastral nr. 36, 

începând cu data de 20.02.2025, 

pe o perioadă de 60 de zile, la se-

diul Primăriei Comunei Cerţești, 

conform art. 14 alin. (1) și (2) 

din Legea cadastrului și a pu-

blicităţii imobiliare nr. 7/1996, 

republicată, cu modifi cările și 

completările ulterioare. Cererile 

de rectifi care ale documente-

lor tehnice vor putea fi  depuse 

la sediul primăriei și pe site-ul 

Agenţiei Naţionale de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară. (287085) 

 • COMUNA UMBRĂREŞTI 

anunţă publicul interesat asu-

pra deciziei AP.M. Galaţi, privind 

actualizarea Deciziei etapei de 

incadrare nr. 2344/30.12.2024 

emisă pentru proiectul „Realizare 

trotuare pietonale adiacente 

pista de biciclete în comuna 

Umbrărești, judeţul Galaţi, pro-

pus a fi  amplasat în comuna 

Umbrărești,sat Umbrărești Deal, 

judeţul Galaţi:- se actualizează 

Decizia etapei de încadrare nr. 

2344/30.12.2024, emisă pentru 

proiectul iniţial;- modifi cările 

propuse și condiţiile referitoare 

la aceastea se înscriu în anexă 

la Decizia etapei de încadra-

re nr. 2344/30.12.2024 emisă 

pentru proiectul „Realizare 

trotuare pietonale adiacente 

pista de biciclete in comuna 

Umbrărești, judetul Galaţi, pro-

pus a fi  amplasat in comuna 

Umbrărești,sat Umbrărești Deal, 

judeţul Galaţi”. Proiectul Anexei 

la Decizei etapei de încadra-

re nr 2344/30.12.2024,precum 

și înformaţiile relevante pentru 

luarea deciziei pot fi  consul-

tate la următoarea adresă de 

internet http:// www.anpm.ro/

web /apm-galati/ drafturi- ac-

te-reglementare la Sectiunea 

Reglementari- Acordul de me-

diu- Drafturi acte de reglemen-

tare- Proiect Decizie etapa de 

încadrare 2025. Observaţiile / 

contestaţiile publicului se pri-

mesc pe adresa de e-mail: 

offi ce@apmgl.anpm.ro. în ter-

men de 10 zile de la data pu-

blicarea anunţului pe pagina 

de internet a autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului. 

(287087) 

nouri fotovoltaice!”. 3.Aprobarea 

contractării unui credit de la 

banca BRD, în vederea asigură-

rii de fonduri necesare achitării 

c.v. TVA, la proiectul menţionat 

mai sus. 4.Prezentarea aspecte-

lor și implicaţiile conectării fără 

aprobarea OUAI Foltești Prut 

1, a 2 instalaţii de irigat (Pivoţi) 

la infrastructura de irigaţii a 

Organizaţiei, fără autorizaţie. 

5.Refacere împrejmuire gard 

la Staţia OUAI Foltești Prut 1. 

6.Dezbatere pe marginea celor 

prezentate mai sus. 7.Hotarârea 

Adunării Generale privind as-

pectele semnalate în materialele 

prezentate. 8. Diverse. P.S. Se 

revocă anunţul publicat în data 

de 06.02.2025 (287091) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 8028, pe numele Urbanschi 

Olimpia. Se declară nul. 

(287086) 

 DIVERSE  

• Cedez loc veci „Eternitatea”, 

lângă mormintele soldaţilor 

nemţi. Tel.0740096952 (1203)

 • SC VALIR NEK SRL cu sediul 

social sat Bucești, com. Ivești, 

str. Ştefan Petică, nr. 66, Jud. 

Galaţi, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul: „CONSTRUIRE 

HALĂ METALICĂ PRODUCŢIE 

MOBILĂ” propus a fi  realizat 

în intravilanul sat LIEŞTI, com. 

LIEŞTI, str. Fabricii de Zahăr, 

Nr.8, Judeţul Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului A.P.M. Galaţi, 

http:// www.anpm.ro/ web/ apm-

galati/ documente-procedura- 

eim- si- ea și la sediul titularului 

VALIR NEK SRL. Observaţiile 

publicului se primesc zilnic 

pe e-mailul A.P.M Galati– 

o f f i c e @ a p m g l . a n p m . r o . 

(287077) 

 • LEMACONS SRL, titular al 

proiectului „Amplasare staţie 

betoane mobilă” în comuna 

Costache Negri, judeţul Galaţi, 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadra-

re fără evaluarea impactului asu-

pra mediului și fără evaluarea 

impactului asupra corpurilor de 

apa, de către APM Galaţi, în ca-

drul procedurii de evaluare a im-

pactului asupra mediului, pentru 

proiectul „Amplasare staţie be-

toane mobilă”, propus a fi  am-

plasat în T29, P.1– Lot 1, Comuna 

Costache Negri, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare 

și motivele care o fundamen-

tează pot fi  consultate la urmă-

 DECESE  

 • Ne alăturăm

 cu gândul şi inima 

de familia îndurerată 

acum când timpul 

s-a oprit în loc pentru 

cea dragă lor, 

DORINA ISĂCILĂ  
- sat Moscu - 

Dumnezeu 

să o odihnească în pace! 

Darie Elena şi copiii. 

(287088) 

• Cu durere în sufl et 

anunţăm despărţirea 

după o lungă și grea 

suferinţă, de dragul 

şi iubitul nostru soţ, 

tată și bunic, 

FORTUNĂ GHEORGHE. 

Înmormântarea a avut loc 

joi, 13 februarie 2025, 

la Cimitirul “Sfântul 

Lazăr”. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! 

Familia îndoliată soţia 

Tuţa, copiii Consuela și 

Valeriu, nepoţii Raluca 

și David. (1210)

 • Tu nu mai eşti, 

tu nu răspunzi, tu nu mai 
vii. S-a stins din viaţă un 
om credincios, un tată şi 
un soţ desăvârşit, domnul 

MIRCEA CHIRIŢĂ. 
Drum bun printre galaxii! 

Fie corul îngerilor 
să te primească 

în Împărăţia cerurilor. 
Odihnă veşnică! 

Nu te vom uita cât vom 
trăi. Locatarii Asociaţiei de 

Proprietari Nr.153, bloc 

B1- Mazepa. (287080) 

 • Cu sufl etele sfâşiate de 
durere şi cu inimile îndoliate, 

anunţăm trecerea la cele 
veşnice a domnului ing. 

MIRCEA CHIRIŢĂ. 
Vom păstra în inimi bunătatea 
şi generozitatea pe care ni le-a 

dăruit. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! Corpul 

neînsufl eţit este depus la 
Capela „Trei Ierarhi”- Mazepa. 

Înmormântarea va avea loc 
duminică, 16 februarie 2025, 

ora 11.30, la Cimitirul 

„Eternitatea”. Familia. (287084) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de administraţie al 

FOUAI Foltești Prut convoacă 

Adunarea Generală a repre-

zentanţilor organizaţiilor mem-

bre, care va avea loc în data de 

21.03.2025 la sediul din com. 

Foltești, jud. Galași, la ora 11:00. 

Proiectul ordinii de zi este ur-

matorul: 1.Aprobarea situaţiilor 

fi nanciare anuale, a raportului 

de gestiune anual al Consiliului 

de Administraţie și al rapoarte-

lor comisiilor, pentru anul 2024. 

2.Accesarea de fonduri europe-

ne pentru Proiectul ”Optimizarea 

sistemelor de irigaţii prin mon-

tarea de panouri fotovoltaice. O 

Iniţiativă a Federaţiei Noastre”. 

3.Aprobarea contractării unui 

credit de la banca BRD, în ve-

derea asigurării de fonduri 

necesare achitării c.v. TVA, la 

proiectul menţionat mai sus. 

4.Prezentarea aspectelor și im-

plicaţiile distrugerii canalului de 

aducţiune CPA2. 5.Prezentarea 

stării de funcţionare a Canalului 

de aducţiune CPA1. Măsuri de 

remediere a zonelor care au 

afectat structura de rezisten-

ţă și aducerea acestuia în sta-

re de funcţionare. 6.Dezbateri 

pe marginea celor prezentate 

mai sus. 7.Hotărârea Adunării 

Generale privind aspectele 

semnalate în materialele pre-

zentate. 8.Diverse. Președinte 

CA Dediu Gheorghe. PS.: Se 

revocă anunţul publicat în data 

de 06.02.2025! (287089) 

 • Consiliul de administraţie al 

ODD TAU Foltești convoacă 

Adunarea Generală a membri-

lor sau reprezentanţilor acesto-

ra, care va avea loc în data de 

21.03.2025 la sediul din com. 

Foltești, jud. Galaţi, la ora 13:00. 

Proiectul ordinii de zi este ur-

mătorul: 1.Aprobarea situaţiilor 

fi nanciare anuale, a raportului 

de gestiune anual al Consiliului 

de administraţie și a rapoarte-

lor comisiilor, pentru anul 2024. 

2.Diverse. Președinte CA Dediu 

Bogdan Iulian. PS.: Se revo-

că anunţul publicat în data de 

06.02.2025! (287090) 

 • Consiliul de administraţie al 

OUAI Foltești Prut 1 convoacă 

Adunarea Generală a membrilor 

sau a reprezentanţilor acesto-

ra, care va avea loc în data de 

21.03.2025 la sediul din com. 

Foltești, jud. Galaţi, la ora 10:00. 

Proiectul ordinii de zi este ur-

matorul: 1.Aprobarea situaţiilor 

fi nanciare anuale, a raportului 

de gestiune anual al Consiliului 

de administraţie și a rapoarte-

lor comisiilor, pentru anul 2024. 

2.Accesarea de fonduri europe-

ne pentru Proiectul „Creșterea 

efi cienţei în agricultură prin iriga-

ţii inovatoare– Montarea de pa-

ANUNŢ PUBLIC

MUNICIPIUL GALAŢI, titular al “Relocare parc auto 
(TRANSURB)”, anunţă publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de mediu, pentru proiectul 
“Relocare parc auto (TRANSURB)”, propus a fi  amplasat în 

municipiul Galaţi, strada/sens giratoriu str. Traian c/c, 
str. Alex. Măcelaru; str. Alex. Măcelaru, Tronson 2; str. Traian 

nr.320 - F; str. Tunelului; str. Macului nr. 50, Lot 1/1/1; 
str. Macului, Tronson 1, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 
pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro la secţiunea 
Reglementări – Acordul de mediu - Documentaţii procedura 

EIA și EA – Memorii de prezentare 2025 
și la sediul titularului, Primăriei municipiului Galaţi, 

Strada Domnească, nr. 54. 
 Observaţiile publicului se primesc zilnic 

pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro.
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

14

1766 u Se naşte ROBERT 
MALTHUS (m. 1834), economist 
britanic.
1779 u Încetează din viaţă JAMES 
COOK (n. 1728), celebru navigator 
şi explorator britanic.
1851 u S-a înfiinţat, la Paris, 
„Junimea română“, societate 
politică şi culturală a studenţilor 
români din Franţa.
1869 u Se naşte EDUARD de MAX 
(m. 1924, la Paris), actor francez 
de origine română.
1888 u Se inaugurează, la 
Bucureşti, Ateneul Român. 
Lucrările de construcţie au 
început în 1886, după planurile 
arhitectului francez A. Gaveron.
1916 u Se naşte MASAKI 
KOBAYASHI (m. 1996), regizor 
japonez, laureat cu premii la 
festivalurile de film de la Cannes 
şi Veneţia.
1930 u Se naşte ELENA CHELARU-
UŢĂ (m. 2013), pictoriţă, laureată 
cu premii şi medalii naţionale şi 
străine.
1931 u Se naşte OCTAVIAN 
COTESCU (m. 1985), actor de 
teatru şi film, cadru didactic şi 
rector (1981-1985) la Institutul de 
Artă Teatrală şi Cinematografică.
1935 u Se naşte GRIGORE 
VIERU (m. 2009), poet, membru 
corespondent al Academiei 
Române.
1946 u A început să funcţioneze 
primul calculator electronic, Eniac, 
conceput [în 1943] la Universitatea 
din Pennsylvania, SUA.
1963 u Se naşte ALICE BARB, 
actriţă şi regizoare de teatru.
197 u Încetează din viaţă GRIGORE 
VASILIU BIRLIC (n. 1905), actor de 
teatru şi film.
1983 u Se naşte, la Galaţi, 
ADRIANA CRISTINA PLUGARU, 
pictoriţă.
2015 u Regizorul Radu Jude 
a câştigat Premiul „Ursul de 
Argint“ pentru Regie, la Festivalul 
Internaţional de Film de la Berlin, 
cu producţia „Aferim!“.

      Adoptarea unui animal de 

companie necesită o pregătire 

pe multiple planuri, mai ales 

dacă nu ai mai avut niciodată un 

câine sau o pisică. Iată câteva 

sfaturi esenţiale pentru ca atât 

familia, cât şi noul animal de 

companie să se poată bucura de 

zile fără stres.

 Cumpărați toate produsele 
de care aveți nevoie înainte de 
a aduce acasă noul animal de 
companie: mâncare, recompen-
se, jucării și litieră (dacă este 
necesar).

 Programați cât mai repede 
o vizită la veterinar, pentru a ve-
rifi ca starea de sănătate a pisicii 
sau câinelui şi a-i face vac-
cinurile de care are nevo-
ie un animal pentru a fi  
sănătos.

 Păstrați departe obiec-
tele care pot fi  distruse, 
curiozitatea animalelor de 
companie putând duce oca-
zional la adevărate dezastre,  
mai ales pentru pantofi  şi 
canapele.

 Asigurați-vă că orice ar pu-
tea fi  toxic pentru animal nu se 
afl ă la îndemâna acestuia.

 Începeți să-i faceți educa-
ţie cât mai devreme, despre 
unde să meargă la baie, cum 
să interacționeze cu oamenii 
și cu ce obiecte are voie să 
se joace.

 Informaţi-vă com-
plet despre rasa deținută, 

unele animale fi ind predispuse 
la anumite probleme de sănătate, 
în timp ce altele au necesităţi pe 
care o gospodărie normală nu le 
poate asigura.

 Cumpăraţi aparate şi produ-
se de curățare, deoarece mizeria 
şi dezordinea sunt inevitabile 
când ai animal de companie.

 Alegeţi hrana potrivită, 
chiar dacă poate părea costisi-
toare. Mâncarea de bună calitate 
poate economisi resurse pe ter-
men lung, prevenind probleme-
le de sănătate ale 
animalului.

 Asigu-
raţi-i ani-
malului de 
companie un 
spațiu exclusiv 

al lui. Este 

nevoie de spațiu suplimentar în 
casă şi pentru a depozita mânca-
rea şi jucăriile.

 Trebuie să aveţi un cont de 
economii pentru a acoperi în-
grijirea medicală a animalului, 
problemele de sănătate putând 
apărea pe neaşteptate.

 Ţineţi departe câinele sau 
pisica de tot ce poate fi  toxic, de 
la articole de curățenie la unele 
plante de apartament. . V.L.

 V.L.u

Galaţi

Soarele

răsare

 37:12 am

apune

55:33 pm

meteo 14 februarie România & Europa 

Timişoara

11 -2-2

Cluj

 8  -4-4
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11  00
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 8  -1-1
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10  22

Braşov

10  -1-1

Londra

 4   11

Paris

 6  -2-2
Madrid

16  33
Roma

14  77

Chişinău

 7  -1-1
VARIABIL. Astăzi, la Galaţi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  variabil. Tempera-

tura aerului va atinge valoarea maximă de 8 

grade Celsius, iar minima, noaptea, va fi  de 

-1 grad Celsius. Vântul va atinge o viteză de 

până la 10 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 762 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă va 

ajunge la 99 la sută. Sunt 5% șanse de preci-

pitaţii, iar vizibilitatea va fl uctua între 10 și 29 

km, în condiţii de ceaţă.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

Sfaturi esenţiale   
pentru noii proprietari  
de câini sau pisici

ŞCOALA IUBITORILOR DE ANIMALE . SFATURI

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia lui 
Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Ora 17.00, vernisajul expoziţiei „Studio 
2025“, care prezintă ultimele experimente ale 
studenţilor masteranzi ai Facultăţii de Arte 
din cadrul Universităţii „Dunărea de Jos“ 
Galaţi.
Casa Artelor  u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 

„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 

renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză  „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 
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fi lmul zilei
VINERI, 14 FEBRUARIE 

 JUMĂTATEA MEA
TVR 1. ora 16:45, dramă, romantic, 2013, Coreea de Sud

  Cu: Gung-Min Nam, Eun-Jin Ahn, Jun-Ho Lee u

Titlul original: Lover   u                                  
 Yoo Gil-chae are toată lumea la picioare şi mulţi pretendenţi. Dar alesul 
întârzie să apară, fiindcă tânăra pare să fie îndrăgostită chiar de logodnicul 
prietenei ei celei mai bune. Şi, cum căile inimii sunt încurcate, în vise îi apare 
mereu o figură enigmatică aşteptând-o la malul mării.  

Cotele apelor Dunãrii
din 13 februarie

remember
Julian Huxley (1887-1975)

Biologul britanic Julian 
Sorell Huxley s-a născut pe 
22 iunie 1887. A studiat la 
colegiile Eton și Oxford. În 
1909, a obţinut diploma de 
zoolog. După Primul Război 
Mondial, a devenit membru 
al New College din Oxford 
și a organizat o expediţie 
universitară în Spitsbergen, în 
1921. A fost din 1925 profesor la 
King`s College din Londra, dar 
și-a dat demisia pentru a acorda 
mai mult timp cercetării. 
Studiile sale asupra creșterii 
diferenţiate a diferitelor părţi 
ale corpului, apărute în 1932, 
au stârnit largi și controversate 
opinii. A publicat articole 
cuprinzând studii din domeniul 

ornitologiei și evoluţiei și a 
fost coproducător la mai multe 
fi lme. A deţinut funcţia de 
secretar al Societăţii Zoologice 
din Londra, în anii 1935-1942, 
iniţiind un ambiţios program 
de reconstrucţie, care n-a putut 
fi  realizat din cauza celui de-
Al Doilea Război Mondial. A 
fost primul director general al 
Organizaţiei Naţiunilor Unite 
pentru Educaţie, Știinţă și 
Cultură (UNESCO), în perioada 
1946-1948. Timp de 20 de 
ani, a fost vicepreședinte al 
Comisiei Internaţionale privind 
Istoria Dezvoltării Știinţifi ce și 
Culturale a Omenirii. A încetat 
din viaţă pe 14 februarie 1975. 
.P.V.O. (diferite surse)

Poetul basarabean Grigore 
Vieru s-a născut pe 14 februarie 
1935, la Pererâta, judeţul Hotin 
(Republica Moldova), într-o fami-
lie de plugari români.

A absolvit şcoala primară în 
satul natal, apoi şcoala medie 
din orăşelul Lipcani. În 1958, a 
absolvit Institutul Pedagogic „Ion 
Creangă“ din Chişinău, Faculta-
tea de Filologie şi Istorie.

A debutat editorial în 1957, 
cu o plachetă de versuri pentru 
copii, „Alarma“. Tot în 1957, i-a 
apărut a doua culegere de versuri 
pentru copii, „Muzicuţe“. A fost 
redactor la revista „Nistru“, pu-
blicaţie a Uniunii Scriitorilor din 
Republica Moldova. Între 1960 şi 
1963, a fost redactor la Editura 
„Cartea Moldovenească“. În 1964, 
a publicat în revista „Nistru“ po-
emul „Legământ“, dedicat lui Mi-
hai Eminescu. În 1965, i-a apărut 
volumul „Versuri pentru cititorii 
de toate vârstele“, pentru care i 
s-a acordat Premiul Republican al 
Comsomolului în domeniul lite-
raturii pentru copii şi tineret.

În 1968, a publicat volumul de 
versuri lirice „Numele tău“, carte 
apreciată de critica literară drept 
cea mai originală apariţie poeti-
că. Cartea a devenit obiect de 
studiu la cursurile universitare 
de Literatură naţională contem-
porană. Trei poeme din volum 

sunt intitulate „Tudor Arghezi“, 
„Lucian Blaga“ şi „Brâncuşi“, iar 
alte două sunt închinate lui Ni-
colae Labiş şi Marin Sorescu, ase-
menea dedicaţii apărând pentru 
prima oară în lirica basarabeană 
postbelică.

În 1969, a publicat „Duminica 
cuvintelor“ la Editura „Lumina“, 
cu ilustraţii de Igor Vieru, carte 
mult îndrăgită de preşcolari, care 
a devenit „obligatorie“ în orice 
grădiniţă.

În 1973, Grigore Vieru a trecut 
Prutul, în cadrul unei delegaţii de 
scriitori sovietici, participând la 
întâlnirea cu redactorii revis-
tei „Secolul XX“, Dan Hău-
lică, Ştefan Augustin Doi-
naş, Ioanichie Olteanu, 
Geo Şerban şi Tatiana 
Nicolescu.

În 1982, a fost lansat 
fi lmul muzical pentru 
copii „Maria Mirabela“, 
al regizorului Ion Popes-
cu, textele pentru cântece 
fi ind semnate de Grigore 
Vieru.

În 1988 i s-a 
acordat cea mai 
prestigioasă dis-
tincţie interna-
ţională în dome-
niul literaturii 
pentru copii, Di-
ploma de Onoa-

re „Andersen“. În 1990, a fost ales 
Membru de Onoare al Academiei 
Române, în 1991, membru al Co-
misiei de Stat pentru Problemele 
Limbii, iar în 1992, Academia Ro-
mână l-a propus la Premiul Nobel 
pentru Pace.

Marile teme prezente în cre-
aţia sa au fost Mama, Iubirea, 
Copilăria, Graiul, care vor fi  me-
reu actuale, fi indcă izvorăsc din 
divinitate şi nu pot fi  mişcate de 
nimeni şi de nimic.

A încetat din viaţă pe 18 ianu-
arie 2009, la Chișinău. . P.V.O. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Grigore Vieru,    
poetul de pe ambele 
maluri ale Prutului

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Lasă-ţi inima să zboare și să 

viseze! Permiteţi-vă să fi ţi 

autentici astăzi!

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi, ar putea apărea 

oportunitatea de a te conecta 

profund la nivel emoţional cu 

partenerul.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, dragostea ar putea să-ţi 

aducă o surpriză plăcută.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

S-ar putea să simţi o conexiune 

mai profundă cu persoana iubită.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

S-ar putea ivi șansa de a face 

ceva special alături de persoana 

iubită. Fii deschis la noi 

experienţe.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să simţi că ai nevoie 

de timp pentru tine, dar nu uita 

de partenerul tău.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi, lasă-ţi inima să cânte! 

Fii creativ și lasă-ţi dragostea 

să strălucească în toată 

splendoarea ei.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi este important să te 

concentrezi pe aspectele 

practice ale relaţiei tale, dar și pe 

cele emoţionale.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Îţi poţi exprima creativitatea și 

iubirea printr-un gest neașteptat 

pentru partenerul tău.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să simţi nevoia să 

te deschizi și să-ţi împărtășești 

sentimentele mai profund astăzi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi, poţi simţi o dorinţă 

puternică de aventură și 

explorare în relaţia ta. 

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să te concentrezi 

pe construirea unui viitor solid 

împreună cu persoana iubită.

horoscop
14 februarie

criitori sovietici, participând la 
ntâlnirea cu redactorii revis-
ei „Secolul XX“, Dan Hău-
ică, Ştefan Augustin Doi-

naş, Ioanichie Olteanu,
Geo Şerban şi Tatiana 
Nicolescu.

În 1982, a fost lansat
filmul muzical pentru 
copii „Maria Mirabela“, 
al regizorului Ion Popes-
cu, textele pentru cântece
fiind semnate de Grigore
Vieru.

În 1988 i s-a
acordat cea mai 
prestigioasă dis-
incţie interna-
ională în dome-

niul literaturii
pentru copii, Di-
ploma de Onoa-

(diferite surse)
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Ouă în cartof 
copt

INGREDIENTE. 4 cartofi  copţi în-

tregi, 4 linguri de unt, 4 ouă medii, ceapă 

verde, cârnăciori, caşcaval, sare, piper.

PREPARARE. Taie un capac din 

cartofi  şi formează o cavitate cu ajutorul 

unei linguri sau furculiţe. Sparge oul în 

fi ecare scobitură din cartofi . Presară sare 

şi piper. Apoi adaugă cârnăciorii tăiaţi, 

ceapa verde, ierburi aromate şi caşcaval. 

Introdu la cuptorul preîncălzit la 190 de 

grade, pentru aproximativ 10 minute (sau 

cât să fi e gata ingredientele, după gustul 

fi ecăruia).  . P.V.O.

Cu iubire 
până la 
şi în moarte 
(exerciţii de 
sinceritate)
În şedinţa Cenaclului „Noduri şi 

Semne“ de săptămâna trecută, 

Stela Iorga (S.I.) a citit un grupaj 

de poeme din ciclul intitulat 

,,aquaforte“, în care, faţă de 

poeta pe care, deja, o ştiam 

- dură, revoltată, sarcastică 

şi plină de o înverşunare/ 

încrâncenare furioasă la adresa 

nedreptăţilor şi anomaliilor 

vieţii/ lumii/ societăţii - ni 

s-a dezvăluit şi cu o latură 

nostalgică, meditativă şi uşor 

resemnată care, parcă, a ridicat 

atmosfera textelor într-o zonă 

inefabilă, mai rarefi ată şi mai 

spirituală.

într-o zi/ va fi frig/ aşa încât ne 
vom/ mai pune/ încă o haină pe noi/ 
pe coaja suf letului/ într-o zi/ va fi 
aşa de frig/ încât vor cădea păsări 
îngheţate/ din cer pe pământ/ într-o 
zi caldă de toamnă/ eu nu voi mai fi/ 
cu tot frigul de afară/ ci voi cădea/ 
la rândul meu/ de undeva din înalt/ 
pe o altă formă de viaţă/ numită 
simplu iubire. (căutându-l)

închid încet o pleoapă/ a doua/ 
şi pe a treia/ pleoapa din interiorul 

minţii/ cad/ alene în somn/ aşa cum 
pluteşte albatrosul/ pe un curent de 
aer/ nimic nu mişcă/ aripile lui stau 
întinse/ e pace şi linişte în mine/ ave/ 
şi mâine uciderea mă poate găsi vie/ 
din nou. (***)

am fost într-atât de fericită/ ca 
nici un fel de vietate pe pământul 
acesta/ azi la colţul vieţii stau nu-
mărând câte cutii de chibrituri/ 
au rămas de la atâta banchet/ cu 
un singur om la masă. ( fetiţa cu 
chibriturile)

„Toate poemele mi-au plăcut; 
am regăsit-o pe S.I. - poeta pe 
care o ştim, cu menţiunea că, de 
data aceasta, poemele sale vin şi 
cu o stare nouă - resemnarea. O 
resemnare bine dozată, bine re-
dată, denotând o anumită înţe-
lepciune şi, implicit, maturitate; 
remarcabile sunt şi exerciţiile 
de sinceritate pe care le găsim 
în poeme.“ (Anca Şerban Gaiu)

„Remarcabilă mi s-a părut pu-
terea de portretizare din poemul 
«strigoiul».“ (Ioan Gh. Tofan)

„Transmite un sentiment 
acut de frondă: li se căşunează pe 
tine/ .../ când te văd jemanfişistă/ 

gata să iei în tărbacă lumea/ şi pe 
tine; e pace şi linişte în mine/ ave/ şi 
mâine uciderea mă poate găsi vie/ 
din nou. Răzbate o exigenţă acu-
tă asupra sinelui. Prin autoironie 
îşi creează propriul purgatoriu ca 
un mod de autovindecare.“ (Nelu 
Păcuraru)

„Mi-a lăsat senzaţia că, în re-
laţia poetei cu lumea, există ceva 
ca o stare de biciuire permanen-
tă, un soi de autofl agelare; are 
un mod dureros de a trăi/ aborda 
viaţa de zi cu zi, o patimă în a ob-
serva şi a reda evenimentele co-
tidiene, dar şi nobleţea de a ierta 
în fi nal.“ (Ecaterina Păun)

„O poezie matură, cu multă 
substanţă şi plină de metafore. 
Regăsim un fi lon de nostalgie în-
treţinut de o duritate bine stru-
nită. Am reţinut «cerşetorul de 
pământ» - care este foarte bine 
scrisă. Cheia poemelor este legată 
de trecerea implacabilă a timpu-
lui şi gândurile care ne determină 
să vedem sfârşitul în nuanţe per-
sonalizate.“ (Victor Dragomir)

„Ideile refl ectate în poemele 
din această seară pun în balanţă 

problemele lumii în care oame-
nii se confruntă cu difi cultăţi 
diverse: trecerea timpului, dra-
gostea - redată printr-un limbaj 
erotic etc. Prin imagini precum 
ne vom mai pune încă o haină şi vor 
cădea păsări îngheţate din cer, se 
sugerează o luptă continuă cu 
trecerea timpului. Aduce şi o 
viziune senină asupra morţii, 
văzută ca o altă formă de viaţă nu-
mită iubire.“ (Marina Gherghef)

„De apreciat ideea de urcare, 
parcă, a unor trepte din zona de 
jos a existenţei umane - vulga-
ră, rea - pe care suntem obligaţi 
s-o trăim, spre o zonă cu un aer 
mai purifi cat, mai rarefi at, unde 
să fi m mai buni, mai curaţi, un 
fel de luptă pentru a scăpa de 
urâţenie şi răutate. În poemul 
«căutându-l» sugerează idea emo-
ţionantă că îşi poate găsi iubirea 
prin moarte.“ (Carmen Neacşu)  
, Ion Avram

CENACLUL „NODURI ŞI SEMNE“ . CRONICĂ

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Din această săptămână se pot 
achiziţiona noi titluri de stat Teza-
ur, cu maturităţi de 1, 3 şi 5 ani, 
cu dobânzi anuale de 6,95 la sută, 
7,65 la sută şi, respectiv, 7,95 la sută, 
informează Ministerul de Finanţe. 
„Prima ediţie Tezaur din 2025, des-
făşurată în perioada 13 ianuarie - 7 
februarie, a marcat un record isto-
ric, cu 5 miliarde de lei investite 
de către români, ceea ce confi rmă 
interesul crescut şi încrederea în 
economisirea prin intermediul ti-
tlurilor de stat“, se menţionează în 
comunicat. Noile titlurile de stat 

pot fi  cumpărate până pe 6 martie 
2025, online, de la sediul unităţilor 
Trezoreriei Statului sau prin unită-
ţile poştale.   .

tezaur
A doua ediţie de titluri de stat 
din acest an

tv
mania
Mihaela Tatu, 
gata să intre 
„În direct 
cu România”

u Revenire pe micul ecran.
„Niciodată nu mi-am dorit să 
renunţ la televiziune, pur şi simplu 
a fost un cumul de împrejurări. Mi-
am propus ca, atunci când primesc 
un nou format de emisiune, să fi e 
unul deosebit, care să îmi placă 
şi abia atunci voi reveni fără să 
clipesc. După exact 25 de ani, s-au 
ivit momentul şi formatul în care 
să cred, să-mi placă şi pe care să-
mi doresc să-l fac! Sunt oameni 
croiţi să facă anumite lucruri, 
iar acest nou format mi-a plăcut 
extraordinar de mult, ştiu că va 
schimba anumite mentalităţi, 
oamenii vor rămâne cu ceva 
în minte, este un format care 
construieşte lucruri măreţe, nu este 
doar o emisiune. Sunt nerăbdătoare 
şi abia aştept ca oamenii să ne 
descopere!“, mărturiseşte Mihaela 
Tatu, una dintre cele mai îndrăgite 
prezentatoare, într-un comunicat 
de presă al Antenei 1. Celebră 
pentru emisiunea „De 3 X femeie“, 
de pe Acasă Tv, Mihaela Tatu revine 
pe ecranul televizorului cu o 
emisiune la Antena 1. Va fi  gazdă 
a unei „dezbateri de impact, unde 
adevărul este pus faţă în faţă cu 
opiniile celor mai vocali susţinători 
ai fi ecărei tabere. Mihaela Tatu îşi 
reia locul în prim-plan, aducând 
experienţă, carismă şi abilitatea 
de a conduce conversaţii reale, 
relevante şi fără menajamente“, 
anunţă postul de televiziune. 
Prezentatoarea a dezvăluit că, în 
timpul de absenţă tv care a trecut, 
a primit  multe propuneri, dar 
niciuna nu i-a plăcut atât de mult 
încât să îi dea curs. Emisiunea „În 
direct cu România“ va fi  difuzată în 
curând, de luni până vineri. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

• Astăzi, 14 februarie, de la ora 
18,00, la sediul “Vieţii libere”, 
citește Mioara Ardieleanu.
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Cât timp va rămâne închis 
Pasajul „Dunărea”

ACCES RESTRICŢIONAT PENTRU REPARAŢII  , LUCRĂRI

PRF PVL 000035

A 17-A VICTORIE 

LA HANDBAL 

A GĂLĂŢENCELOR
SPORT. Echipa de handbal 

feminin CSM Galaţi a obţinut cea de-a 

17-a victorie în campionatul eșalonului 

secund şi şi-a asigurat califi carea la 

turneul de promovare în prima divizie. 

> pag. 08

MIHAELA TATU, 

„ÎN DIRECT 

CU ROMÂNIA“
TV MANIA. După 25 de 

ani de absenţă de pe micile ecrane, 

Mihaela Tatu - „De 3 X femeie“, una 

dintre cele mai îndrăgite prezentatoare 

din România, revine în studiourile de 

televiziune. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 februarie 2025

6

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

6  vineri

10 - 15 februarie 2025

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

„Îmblânzește, Doamne, ge-
rul că mi-au înghețat coada și 
lăbuțele!“, pare să spună expre-
sia pisicii pe care am surprins-o 
în „Poza zilei“, cocoțată pe plafo-
nul unui autoturism parcat pe o 
străduță din Micro 19. Deși avea 
de ales între destule mașini, mâța 
noastră a ales tocmai un Peugeot 
albastru. Probabil din solidaritate 
cu emblematicul „Leu“ din logoul 
acestei mărci.

Nu credem că proprietarul 
mașinii a fost foarte încântat de 
urmele de lăbuțe rămase pe capo-
ta mașinii... dar ar fi  greu să reziști 
drăgălășeniei ei pufoase. Chiar 
și când își folosește gheruțele și 
dinții...

În altă ordine de idei, vă asigu-
răm că pisica din imagine, rasă 
europeană, liberă și răsfățată, este 
foarte bine îngrijită. Are în per-
manență mâncare specială pentru 
pisici și apă la dispoziție, ba chiar și 
un culcuș, datorită iubitoarelor de 
animale din zonă.   ,

poza zilei
Ca între feline... 
de la pisică la leul Peugeot

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Accesul în Pasajul subteran 
„Dunărea“, din centrul orașului, 
a fost restricționat, aşa cum 
anunțam în ediția de marți, 4 
februarie 2025, a cotidianului 
„Viața liberă“. Ei bine, afl ați că 
pasajul subteran va rămâne în-
chis aproximativ două luni, timp 
în care se vor executa lucrările 
de reparații. Aceste intervenții 
sunt cuprinse în programul de 
reparații stabilit de Primăria mu-
nicipiului Galați și sunt executa-
te de fi rma Moviland Met. Valoa-
rea contractului de execuție este 
de 130.000 de lei cu TVA.

Reparațiile vizează în special 
plafonul pasajului, vandalizat în 
repetate rânduri, în ciuda came-
relor de supraveghere video care 
au fost amplasate și funcționează 
acolo. Așa cum am semnalat de 
mai multe ori, zeci de plăci ale 
tavanului fals erau contorsiona-

te, dislocate, desprinse și stivu-
ite între spațiul rămas până la 
tavan. Cablurile atârnau, sche-
letul metalic era și el deteriorat 

și strâmbat. Rămâne de văzut ce 
soluții de remediere și prevenire 
a acestor distrugeri va găsi con-
structorul. Reamintim că Pasa-

jul „Dunărea“ a fost redeschis 
trafi cului, după lucrări de reno-
vare și consolidare, pe 27 august 
2020.   .



săptămâna                                       
14 - 20 februarie 2025

DONALD TRUMP A SPUS CĂ „NU ESTE INTERESAT” SĂ-L EXPULZEZE DIN SUA PE PRINŢUL HARRY , PAGINA 16
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Îl voi lăsa în pace.                              
Are destule 
probleme                           
cu soţia lui

DONALD TRUMP,
preşedinte SUA

03gastronomie
Ruladă din piept 
de pui sau 
din carne tocată

04medicină
Capcana 
dietei bazate 
pe sucuri naturale

reşedintele american are doar cuvinte de laudă pentru Prinţul William, moştenitorul tronului Marii Britanii
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Cea de-a 62-a ediţie 
a Salonului Cultural 
„Armonii de toamnă” 
al Casei de Ajutor 
Reciproc a Pensionarilor 
din Galaţi, ale cărei detalii 
organizatorice le-am 
publicat deja, s-a bucurat 
de un public numeros, 
pe care problematica 
propusă a reușit să-l 
reunească în pofi da 
diferenţelor de vârstă, 
de studii sau specializare.

Astfel, pe lângă membrii săi 
fi deli, la întâlnire au participat 
profesori de istorie din învăţă-
mântul superior (Universitatea 
„Dunărea de Jos“ și Universita-
tea „Danubius“) și preuniversi-
tar, elevi, reprezentanţi ai unor 
prestigioase instituţii de cultură 
(Biblioteca Judeţeană „V.A. Ure-
chia”) și chiar susţinători locali 
ai invitaţilor speciali, precum 
primarul comunei Buciumeni, 
împreună cu un grup de local-
nici. În ansamblul activităţilor de 
acest fel, lansări de carte, aniver-
sări, comemorări, expoziţii etc., 
remarca gazda noastră, prof. Ghiţă 
Nazare, într-o scurtă retrospectivă 
de introducere, s-a creat o atmosfe-
ră inedită, dar cu atât mai stimu-
lativă. Pentru ca imediat mai apoi 
să ni-i prezinte pe scriitori și vo-
lumele lor cele mai recente: „Sunt 
doi tecuceni; vom avea deci o dublă 
lansare de carte!”

Lucrări care par destinate 
exclusiv unui public 
avizat, dar concepute 
de manieră accesibilă

Pentru fi ecare dintre autori, 
moderatorul a realizat în conti-

nuare o notiţă biobibliografi că: 
Alexandru Ştefan V. Dimitres-
cu, inginer, descendent al unei 
familii istorice („din buciumașii 
lui Ștefan cel Mare”), se trage din 
Buciumeni, iar cartea pe care o 
propune este România romanică 
şi ortodoxă, apărută la Editura 
Karta-Graphic, Ploiești, în anul 
2024. Ionel Necula, profesor 
de fi losofi e, scriitor și jurnalist 
din Tecuci, a încredinţat tiparu-
lui monografi a Ion Petrovici – o 
viaţă sub spectrul filosofiei, ieșită 
la Editura Academiei Române, 
București, în același an.

Ambele lucrări par a fi  desti-
nate unui public avizat, cu studii 
de specialitate, dar maniera în 
care au fost concepute le face ac-
cesibile și oamenilor simpli, ne-
specializaţi în fi losofi e și istorie, 
după cum au remarcat ulterior 
comentatorii.

„O nouă lumină 
în ungherele operei 
lui Ion Petrovici”

Dintre aceștia, se cuvine să-i 
amintim în primul rând pe re-
ferenţi, cei mai avizaţi dintre 
cititori. Gheorghe Felea i-a înca-

drat mai întâi pe cei doi autori 
în ansamblul istorico-spaţial re-
prezentat de zona lor de origine, 
„epicentrul cultural tecucean”, 
evocând în acest sens persona-
lităţi precum Costache Conachi, 
Natalia Negru, Costache Negri... 
Pentru ca în continuare să se re-
fere la însemnătatea laborioasei 
întreprinderi, care „aruncă o 
nouă lumină în ungherele operei 
rămase de la Ion Petrovici” și mai 
ales asupra vieţii sale, confrunta-
tă cu suișuri și coborâșuri, mai 
ales în perioada postbelică. Refe-
rindu-se la activitatea știinţifi că 
a lui Ionel Necula, referentul 
evocă numărul impresionant de 
volume publicate,116, concepute 
într-o perioadă relativ scurtă de 
timp, după anul 1994.

Sugestia unei lucrări 
memorialistice

Pe Alexandru Ștefan Dimitres-
cu, intelectual cu studii tehnice, 
dar și juridice, vorbitor al mai 
multor limbi străine, îl compa-
ră, mutatis mutandis, cu Schlie-
mann, descoperitorul Troiei, tot 
un autodidact în fond, dar cu o 
experienţă de viaţă complexă, ca 

și autorul nostru, căruia îi suge-
rează să-și sintetizeze bogăţia ex-
perienţelor într-o lucrare memo-
rialistică. Îi atrage însă atenţia 
cu privire la unele scăderi în ce 
privește rigoarea știinţifi că, de 
pildă în alcătuirea bibliografi ei 
și selectarea izvoarelor.

    Adi George Secară remarcă 
faptul că monografi a dedicată 
lui Ion Petrovici are veleităţile 
unui text complex, știinţifi c, jur-
nalistic și chiar literar, aproape 
ca „un roman fără fi cţiune”. Ci-
tând dintr-un mai vechi interviu 
pe care i l-a luat autorului, Ionel 
Necula, îi pune acestuia în evi-
denţă afi nităţile fi losofi ce („Dacă 
aș începe să scriu din nou, tot cu 
Petrovici și Cioran aș începe!”) și 
tenacitatea documentării, apre-
cierile superlative fi ind însoţite 
de ample citate edifi catoare: de-
talii biografi ce, aprecieri critice, 
portretul și spiritualitatea fi loso-
fului. În ce privește incursiunea 
în istorie a lui Alexandru Ștefan 
Dimitrescu, „cartea poate fi  in-
terpretată ca o provocare” pen-
tru cei care studiază începuturi-
le românilor.

Autorii, cercetători avizi 
și susţinători 
ai adevărurilor istorice

În continuare, au vorbit au-
torii. Ionel Necula și-a amintit 
câteva episoade semnifi cative 
din viaţa lui Ion Petrovici, omul 
și fi losoful, printre care, parti-
ciparea la un congres din anul 
1937 dedicat lui Descartes, eveni-
ment cu încărcătură anecdotică, 
prietenia savantului cu Pamfi l 
Șeicaru și alte pagini biografi ce, 
necunoscute marelui public. Cer-
cetătorul s-a dovedit atât de ab-
sorbit de relatările sale, încât nici 

nu și-a dat seama că timpul alocat 
prezentării expirase de mult...

La fel de consistentă s-a dove-
dit și intervenţia lui Alexandru 
Ștefan Dimitrescu, care a decla-
rat încă de la început: „Cartea mea 
este un strigăt!” Cu alte cuvinte, 
este un protest împotriva unor 
opinii false în ceea ce privește 
romanitatea și creștinarea ro-
mânilor. Extinzându-și cerceta-
rea și pledoaria pe o perioadă 
îndelungată, autorul a intenţio-
nat să reveleze o serie de fapte și 
de continuităţi, confi rmate prin 
surse de netăgăduit, începând cu 
epoca tracilor și până în Evul Me-
diu timpuriu. Am asistat, în acest 
context, la o interpretare perso-
nală a istoriei, pe care am apreci-
at-o ca atare, chiar dacă n-am fost 
de acord cu ea în totalitate.

Deși programul prevedea și o 
serie de „dialoguri”, epuizantul 
parcurs istorico-fi losofi c a lăsat 
puţin răgaz pentru comentarii. 
Înaintea obișnuitei sesiuni de 
autografe, au luat totuși cuvân-
tul Năstase Marin (despre arte-
factele identităţii românești), 
Virgil Pavel (care deplânge lipsa 
caselor memoriale și degradarea 
unor monumente comemorative) 
și Vasile Manole, neobositul epi-
gramist, orientându-se tematic 
de data aceasta către fi losofi e, 
fi losofi  și „piatra fi losofală”.

    În încheiere, celor doi scri-
itori le-a fost acordată, în semn 
de recunoaștere a meritelor 
știinţifi ce și culturale și pentru 
esenţiala contribuţie la realiza-
rea obiectivelor colocviului, DI-
PLOMA DE EXCELENŢĂ a CARP 
Galaţi. Dar numai după ce-au pro-
mis că vor reveni cu următoarele 
lansări... , Cătălin ENICĂ

foto Bogdan Mihăilescu

COLOCVIU DE FILOSOFIE ȘI ISTORIE LA SALONUL SENIORILOR  , CONSEMNĂRI, CONSEMNĂRI

Un public numeros, 
reunit de o tematică 
generoasă
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PREPARAT DE CASĂ . AROMAT Dulce 
de weekend

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Ruladă din piept de pui 
Ingrediente: 600 g piept de pui, 250 g ciuperci 

champignon, 140 g caşcaval sau brânză topită 
feliat(ă), 250 g ceapă, 2 linguriţe de boia de ardei dul-
ce, 1 linguriţă de ienibahar măcinat, 1 lingură de ulei 
de măsline extravirgin, 1 legătură de mărar, 250 ml 
vin alb, sare neiodată, după gust.

Preparare: Ciupercile şi ceapa se spală, se curăţă 
şi se toacă, apoi se fi erb în apă cu puţină sare, până 
când se pătrund şi scade sucul format. Se asezonea-
ză apoi cu boiaua de ardei dulce, cu ienibaharul 
măcinat, uleiul, sarea şi mărarul. Se amestecă bine 
compoziţia. Pieptul de pui se întinde cu bătătorul 
de şniţele, dându-i o formă aproximativ dreptun-
ghiulară, peste care se aştern feliile de caşcaval sau 
brânza topită, iar peste acestea se toarnă compoziţia 
de ciuperci. Se rulează pieptul de pui, apoi se leagă 
să nu se desprindă la copt. Se introduce într-un vas 
termoizolant la cuptor, acoperit cu apă. Se lasă să 
fi arbă la temperatură moderată, până se pătrunde, 
se întoarce de pe o parte pe alta, pentru a se ru-
meni uniform, iar când este gata, sosul rezultat se 
potriveşte de sare şi se adaugă vinul, apoi se mai 
lasă să fi arbă încă 5 minute. Se scoate din cuptor şi 

se aşează pe un platou. După ce se feliază, se ser-
veşte cu adaos de sos şi de pătrunjel verde, pentru 
o digestie corectă.

Ruladă din carne tocată la cuptor
Ingrediente: 1 kg carne tocată amestec de porc cu 

vită, 100 g şunculiţă afumată tăiată cubuleţe, 2 cepe, 
3 căţei de usturoi, 1 lingură unt, 2 linguri pătrunjel 
verde tocat, 1 lingură cimbru tocat, 2 ouă crude şi 3 
sau 4 ouă fi erte, 60 g pesmet, 1 lingură muştar, sare 
şi piper măcinat.

Preparare: Punem untul la încins. Curăţăm şi 
tocăm ceapa mărunt şi o punem la călit în unt. 
Usturoiul curăţat şi pisat îl adăugăm peste ceapă 
după câteva minute împreună cu şunculiţa si călim 
puţin amestecând din când în când. Luăm de pe foc, 
adăugăm verdeţurile tocate şi amestecăm bine, apoi 
lăsăm puţin să se răcească. Între timp, pregătim o 
tavă de chec tapetată cu hârtie de copt sau unsă cu 
puţin ulei. Curăţăm ouăle. Când s-au răcit puţin 
şunca şi ceapa, adăugăm muştarul, pesmetul şi 
ouăle crude, amestecăm bine, adăugăm şi carnea 
tocată şi condimentam cu sare şi piper, apoi fră-
mântăm totul. Punem în tavă jumătate din com-
poziţia de carne, aşezăm ouăle fi erte în mijloc şi 
acoperim cu restul de compoziţie, după care dăm 
la cuptorul preîncălzit la 200 de grade, pentru o oră 
şi 15 minute.   .

ştiaţi că...

Curiozităţi din universul pastelor

PRĂJITURĂ             
CU MERE                                         
ŞI BEZEA                

Macaroanele, tăieţeii şi spaghe-
tele sunt cele mai consumate tipuri 
de paste în România. Dar univer-
sul pastelor făinoase este complex, 
cu sute de forme şi culori variate. 
Pastele sunt fabricate din făină din 
grâu dur şi apă, în combinaţie cu 
ouă sau cu alte ingrediente care au 
rolul de a face aluatul mai elastic. 
Aluaturile de paste pot fi  şi colorate. 
Pentru pastele verzi se foloseşte spa-
nac, pentru pastele roşii se foloseşte 
pastă de tomate sau de ardei roşii. 

În lume, au fost inventariate peste 
600 de tipuri de paste. Majoritatea se 
fabrică după reţetele italieneşti din 
făină de grâu şi apă. În Asia, însă, 
pastele se fac şi din făină de hrişcă, 
de mei sau de orez. De altfel, istoria 
spune că pastele au fost inventate 
în China, unde se consumau tăieţei 
din anul 3000 înainte de Hristos. Tă-
ieţeii au fost aduşi în Italia de Marco 
Polo, după renumita lui expediţie 
în Orientul Îndepărtat. , Raluca 

Ichim

Penne 
delicioase 
la cuptor

   INGREDIENTE.  u 400 g penne 
(paste), 200 g salam cu şuncă, 
200 g caşcaval, 400 g roşii 
bucăţi din conservă, 2 linguri 
de smântână mai grasă, 3 ouă, 
1 ceapă, oregano, sare, piper.
PREPARARE.  u Se fierb pastele 
în apă cu sare timp de 8-10 
minute sau după indicaţiile 
de pe ambalaj. Apoi se scurg. 
Ceapa şi salamul se taie felii 
potrivite şi se călesc într-o 
tigaie cu puţin ulei. Adăugăm 
roşiile tăiate din conservă, 
condimentăm după gust cu 
sare şi piper. Într-un vas de 
Jena aşezăm un rând de penne, 
peste care radem caşcaval, un 
strat de sos preparat, presărăm 
oregano, încă un strat de penne, 
unul de sos, radem caşcaval, 
adăugăm ouăle bătute cu 
smântână şi presărăm oregano. 
Dăm la cuptor la 200 de grade, 
până se rumeneşte deasupra. 
Putem adăuga şi lapte în loc de 
smântână sau se pot combina 
cele două ingrediente şi batem 
cu ouăle. Putem face orice sos la 
paste. După ce au fiert pennele 
şi le-am scurs, le putem stropi 
cu puţin ulei ca să nu se lipească 
între ele.  . Raluca Ichim 

Weekend 
în familie

Pe lângă rigatoni, pennele sunt de 
departe cele mai apreciate tipuri 
de paste cu formă tubulară. Spre 
deosebire de rigatoni, pennele nu 
sunt tăiate drept, ci oblic. Pennele 
pot să absoarbă foarte bine sosul, 
datorită formei, spaţiului gol și 
striaţiilor.

INGREDIENTE PENTRU 

BLAT. 250 g făină, 50 g zahăr, 2 

gălbenușuri medii, 60 g unt moale, 

100 g smântână fermentată, 5 g 

praf de copt, un vârf cuţit de sare. 

INGREDIENTE PENTRU 

UMPLUTURĂ. 600 g mere 

(cântărite după ce le curăţăm și 

le răzuim), 30 g zahăr, 1 linguriţă 

mică rasă scorţișoară, 1 lingură 

rasă pesmet; pentru bezea: 2 

albușuri medii, 40 g zahăr pudră, 

un vârf cuţit sare.

PREPARARE. Punem în robot 

toate ingredientele aluatului și 

mixăm până obţinem un aluat 

sfărâmicios. Răsturnăm aluatul și 

îl frământăm un minut sau până 

când devine omogen. Îl înfășurăm 

în folie de plastic alimentară și îl 

punem în frigider pentru circa 30 

de minute.

Curăţăm merele și le dăm prin 

răzătoarea cu găuri mari. Punem 

merele răzuite într-o cratiţă, 

adăugăm zahărul și scorţișoara 

și le călim la foc mic până când 

zahărul este complet topit. Punem 

merele călite într-o strecurătoare 

și le lăsăm să se răcească și  să 

se scurgă foarte bine. După ce 

s-au răcit, adăugăm pesmetul 

și amestecăm bine. Punem 

albușurile într-un vas, adăugăm 

sarea și le mixăm până când nu 

mai cad de pe paletele mixerului. 

Adăugăm zahărul pudră și mixăm 

până obţinem o bezea fermă și 

lucioasă.

Eliminăm folia de plastic, oprim 

circa 50 g de aluat și întindem 

aluatul rămas pe masă ușor 

pudrată cu făină. Așezăm aluatul 

în tava tapetată cu unt și decupăm 

marginile în exces, astfel încât 

aluatul să acopere doar fundul 

tăvii. Coacem aluatul în cupto-

rul preîncălzit la 180°C, pentru 

10-12 minute sau până când se 

rumenește ușor.

Scoatem tava din cuptor, lăsăm  

aluatul să se răcească, apoi 

adăugăm merele și le întindem 

într-un strat uniform. Imediat 

adăugăm și bezeaua și cele 50 g 

de aluat. Introducem din nou tava 

la cuptor, pentru încă 15 minute 

sau până când bucheţelele de 

aluat de deasupra prăjiturii s-au 

rumenit uniform. Scoatem prăjitura 

din cuptor și o tăiem doar după ce 

s-a răcit. , Raluca Ichim
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Dieta cu sucuri naturale din 

fructe și vegetale ar putea să 

nu ne facă mai sănătoși. Un 

studiu recent al Universităţii 

Northwestern, din Statele Unite, 

sugerează că sucurile naturale 

ar putea face, de fapt, contrariul, 

consemnează News.ro.

Potrivit cercetătorilor, dietele 
cu sucuri naturale fără fi bre pot 
crește bacteriile din gură şi intes-
tin asociate cu infl amaţia. Studiul 
arată că sucurile naturale pot avea 
un efect dăunător asupra sănătă-
ţii chiar şi după numai trei zile.

Studiul, publicat recent în re-
vista Nutrients, a constatat că o 
dietă bazată doar pe sucuri din 
legume şi fructe - chiar şi pentru 
doar trei zile - poate declanşa mo-
difi cări ale bacteriilor intestinale 
şi orale legate de infl amaţie şi de-
clin cognitiv.

Oamenii de ştiinţă de la 
Northwestern au studiat trei gru-
puri de adulţi sănătoşi. Un grup 

a consumat doar sucuri, altul a 
consumat sucuri şi alimente inte-
grale, iar un al treilea a mâncat 
doar alimente integrale pe bază 
de plante. Grupul care a consu-
mat doar sucuri a prezentat cea 
mai semnifi cativă creştere a bac-
teriilor asociate cu infl amaţia şi 
permeabilitatea intestinală, în 
timp ce grupul care a consumat 
alimente integrale pe bază de le-
gume şi plante a înregistrat modi-
fi cări microbiene mai favorabile. 
Grupul cu sucuri plus alimente a 
prezentat unele modifi cări bacte-
riene, dar mai puţin severe decât 
persoanele din grupul care a con-
sumat doar sucuri naturale.

Aceste constatări sugerează că 
sucurile naturale fără fi bre pot 
perturba microbiomul, putând 
duce la consecinţe pe termen lung 
asupra sănătăţii.

„Majoritatea oamenilor se gân-
desc la sucurile naturale ca la o 
cură sănătoasă pentru curăţarea 
organismului, dar acest studiu 
trage un semnal de alarmă că 
ne-ar putea afecta foarte rapid 
sănătatea“, spune autorul princi-

pal, dr. Melinda Ring, director al 
Centrului Osher pentru Sănătate 
Integrativă de la Facultatea de 
Medicină Feinberg a Universităţii 
Northwestern şi medic la Spitalul 
Universitar Northwestern.

Studiul a stabilit că sucurile na-
turale îndepărtează o mare parte 
din fi brele din fructele şi legume-
le întregi, care hrănesc bacteriile 
benefi ce ce produc compuşi an-
tiinfl amatori precum butiratul. 
Fără fi bre, bacteriile iubitoare de 
zahăr se pot înmulţi.

Conţinutul ridicat de zahăr din 
sucuri alimentează şi mai mult 
aceste bacterii dăunătoare, pertur-
bând microbiomul intestinal şi pe 
cel oral. Studiul sugerează, de ase-
menea, că aportul redus de fi bre 
poate afecta metabolismul, imu-
nitatea şi chiar sănătatea mintală. 
Studiul a mai stabilit microbiomul 
oral prezintă schimbări și mai 
dramatice în timpul dietei bazate 
doar pe sucuri naturale. Oamenii 
de ştiinţă au constatat o reducere a 
bacteriilor benefi ce Firmicutes şi o 
creştere a Proteobacteria, un grup 
bacterian asociat cu infl amaţia.

„Acest lucru evidenţiază cât 
de repede alegerile pe care le 
facem în ceea ce priveşte dieta 
(regimul alimentar) pot infl uen-
ţa populaţiile bacteriene legate 
de sănătate“, a precizat dr. Ring. 
Microbiomul oral pare să fi e un 
barometru rapid al impactului 
dietei, a adăugat medicul.

Constatările subliniază nevo-
ia pentru mai multe cercetări cu 
privire la modul în care sucuri-
le naturale şi alte diete au un 
impact asupra microbiomului, 
în special la copii, care consu-
mă adesea sucurile drept înlo-
cuitor de fructe. Acest studiu 
subliniază, de asemenea, im-
portanţa prioritizării fi brelor 
în recomandările unui regim 
alimentar sănătos şi în produc-
ţia alimentară.

„Dacă vă place să beţi sucuri 
naturale, luaţi în considerare 
folosirea unui blender pentru a 
păstra fi brele intacte sau com-
binaţi sucurile cu alimente in-
tegrale, pentru a echilibra im-
pactul asupra microbiomului“, 
recomandă medicii.  .

ÎN DOAR TREI ZILE, POŢI RESIMŢI EFECTELE , MEDICINĂ
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În general, specialiștii în nutriţie avertizează 
asupra consumului de mezeluri, însă medicul 

nutriţionist Mihaela Bilic susţine că există 
un sortiment de salam din magazine care 
poate fi  inclus fără grijă în alimentaţie. Este 
vorba despre salamul crud-uscat, un produs 
obţinut printr-o metodă tradiţională, care 

nu implică utilizarea substanţelor 
artifi ciale dăunătoare.

    Mihaela Bilic a explicat că 
procesul de preparare al acestui 
tip de salam presupune elimina-

rea apei din carne, ceea ce duce 
la o concentraţie ridicată de protei-

ne și grăsimi de bună calitate. Cu toate acestea, 
din cauza conţinutului semnifi cativ de grăsimi 
și sare, este indicat să fi e consumat cu măsură. 
Specialista recomandă ca porţia optimă să fi e 
cuprinsă între 30 și 50 de grame, echivalentul 
a patru-cinci felii foarte subţiri.

Nutriţionista subliniază că salamul de Sibiu 
reprezintă un exemplu autentic de mezel crud-
uscat de calitate superioară. Pentru a obţine 100 
de grame de produs fi nit, este nevoie de o can-
titate iniţială de carne cuprinsă între 120 și 150 
de grame. Aceste mezeluri „premium“ nu conţin 
aditivi sau alte substanţe externe, ci sunt obţi-
nute printr-un proces natural, în care carnea, 
combinată cu grăsimea naturală a animalului, 
este supusă unui proces de maturare și afumare, 
a explicat Bilic.    .

nutriţie
Spune-mi ce salam mănânci, ca să-ţi spun cât de sănătos ești!

IMUNITATEA, 

ÎNTRE SPORT ŞI... 

APELE ÎNGHEŢATE 
ALTERNATIVE. În 

sezonul rece, multe persoane caută 

metode pentru a-și întări sistemul 

imunitar. De la suplimente alimentare 

la terapii alternative, fi ecare 

promisiune pare tentantă. Unii susţin 

că înotul în apă rece ar putea avea 

benefi cii pentru sănătate, dar ce 

spune știinţa? Jurnalistul James 

Gallagher a încercat pe propria 

piele această metodă și a consultat 

experţi pentru a afl a adevărul, 

informează BBC, citat de dcnews.

ro. Într-o dimineaţă geroasă de iarnă, 

jurnalistul s-a aventurat într-un bazin 

cu apă rece ca gheaţa, în căutarea 

unui răspuns: poate fi  întărit sistemul 

imunitar prin metode alternative, cum 

ar fi  înotul în apă rece?

“Nu este doar înot în apă rece, 

este înot în apă îngheţată”, i-a spus 

un înotător experimentat. Cu o 

temperatură de doar 3,9°C, senzaţia 

de frig extrem a fost de neevitat. 

Sistemul nostru imunitar lucrează 

permanent pentru a ne proteja 

împotriva virusurilor și bacteriilor. 

“Respirăm în mod constant o masă 

de patogeni”, explică profesorul 

John Tregoning, imunolog la Imperial 

College London. “Aerul expirat timp 

de un minut poate conţine între 

100 și 10.000 de bacterii, 25.000 

de virusuri și o ciupercă.” Înotul în 

apă rece este adesea promovat ca 

având benefi cii pentru imunitate. 

Studiile arată că expunerea la 

frig declanșează o eliberare de 

adrenalină, ceea ce determină 

celulele albe să intre în alertă. Cu 

toate acestea, efectul nu pare să 

fi e de lungă durată. “După câteva 

ore, totul revine la normal”, explică 

profesoara Eleanor Riley, imunolog 

la Universitatea din Edinburgh. 

“Nu există dovezi că persoanele 

care practică înotul în apă rece 

se îmbolnăvesc mai rar.” Dacă 

înotul în apă rece nu este o soluţie 

miraculoasă, exerciţiile fi zice regulate 

ar putea fi . “Oamenii care fac sport 

moderat raportează mai puţine 

infecţii virale”, afi rmă dr. Margaret 

McCartney, medic generalist și 

expert în medicină bazată pe dovezi 

la Universitatea din St.Andrews. Deși 

lipsesc studii clinice concludente, 

cercetările sugerează că sportul 

poate încetini îmbătrânirea sistemului 

imunitar. Un studiu pe cicliști 

octogenari a indicat că aceștia aveau 

un sistem imunitar similar cu cel al 

unor persoane cu decenii mai tinere. 

Așadar, dacă vrei să îţi menţii sistemul 

imunitar puternic, soluţia nu este 

neapărat un salt în apele îngheţate, 

ci mai degrabă un stil de viaţă activ și 

echilibrat. . O. Amălinei 

Capcana dietei 
bazate 
pe sucuri 
naturale 
din fructe
 sau legume
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INTERVENŢII 

CHIRURGICALE 

CERUTE 

ÎN ZONELE INTIME 
CORECTARE. Chirurgia 

de cosmetizare a organelor genitale 

este din ce în ce mai populară, 

atât în rândul femeilor, cât și al 

bărbaţilor. În cazul femeilor, unele 

dintre aceste proceduri au și alt 

scop, cel de a corecta anumite 

probleme medicale, apărute în 

urma nașterii unui copil, care 

creează disfuncţii urinare și nu 

numai.

Himenoplastia. Cu ajutorul 

operaţiei de reconstrucţie, se 

reface himenul, o membrană care 

obturează parţial deschiderea 

vaginului. Din cauza unor motive 

diverse - contact sexual, exerciţii 

fi zice sau un tampon intern - se 

poate produce ruperea himenului. 

Astfel, din aceste motive, multe 

femei își doresc refacerea 

himenului, iar himenoplastia face 

posibil acest lucru. Intervenţia se 

desfășoară sub anestezie locală. 

Medicul chirurg va exciza marginile 

rupte ale himenului și va sutura 

din nou. Partea bună este că la 

fi nalizarea procedurii nu vor exista 

cicatrici, iar himenul va fi  intact.

Labioplastia. Deși nu este 

foarte discutată public, este 

una dintre procedurile cele mai 

căutate de către femei, atât în 

mediul online, cât și în saloanele 

medicilor specialiști. Labioplastia 

este procedura în care medicul 

îndepărteaza chirurgical pielea 

excesivă din pliurile labiale. 

Astfel, această operaţie simplă 

și ușoară rezolvă în mod efi cient 

problemele pe care femeile le au 

referitoare la dimenisiunea și forma 

labiilor, putându-se astfel apela la 

micșorarea acestora. În general, 

femeile aleg această operaţie din 

pricina problemelor estetice.

Vaginoplastia. Această intervenţie 

chirurgicală, numită și reîntinerire 

vaginală, este o operaţie realizată în 

scopul strâmtării vaginului, făcând 

intrarea în vagin mai îngustă, 

precum și întărind zonele vaginale 

care sunt lipsite de musculatură, 

ţesutul excesiv vaginal fi ind 

înlăturat, iar mușchii întinși. În 

fi nal, vor rezulta mușchi vaginali 

mai compacţi, ceea ce se poate 

concretiza în creșterea plăcerii 

resimţite în timpul actualui sexual. 

Operaţia de rejuvenare vaginală se 

derulează de obicei sub anestezie 

locală, dar sunt și cazuri în care se 

poate alege anestezie generală. 

. Dana Antonescu (articol 

realizat din surse online) 

În istoria medicinei, mai cu 
seamă a celei moderne, chirurgii 
ginecologi au efectuat proceduri 
prin care au modifi cat alterările 
apărute atât funcţional cât și es-
tetic după naștere - prineorafi e, 
colporafi e anterioară și posterioa-
ră, proceduri chirurgicale transe-
xuale - sau în patologia pediatrică 
congenitală pentru hipertrofi a 
labială.

În mod clasic, tradiţional, gi-
necologii au abordat această pato-
logie prin proceduri chirurgica-
le pentru alterări ale planșeului 
pelvian, hernierea vezicii uri-
nare, uretrei, rectului, cavităţii 
peritoneale, dar niciodată nu 
au avut indicaţii clare pentru 
îmbunătăţirea funcţiei sexuale 
prin întărirea planșeului pelvi-
an, tonifi erea pereţilor canalului 
vaginal cu creșterea fricţiunii și 
presiunii pereţilor vaginali.

Această schimbare a indicaţi-
ilor şi modifi cările procedurilor 
clasice ginecologice din scopul 
primar terapeutic în proceduri 
cu scop de îmbunătăţire a func-
ţiei sexuale a trezit numeroase 
controverse în special din partea 
ACOG (American Congress of Ob-
stetricians and Gynecologists). În 
urmă cu mai bine de un deceniu, 
SOGC (Society of obstetricians 
and gynecologists of Canada) a 
făcut afi rmaţia că procedurile 
pentru îmbunătăţirea funcţiei 
sexuale au indicaţie medicală și 

sunt efi cace și sigure, opinie care 
a modifi cat referinţele anterioa-
re ale aceluiași for știinţifi c, care 
iniţial a afi rmat că procedurile 
nu au suport știinţifi c academic.

De altfel, același for știinţifi c 
canadian sfătuiește practicienii 
ginecologi și chirurgi plasticieni 
care au ales să înţeleagă procedu-
rile cosmetice la nivelul vaginului 
și vulvei să se specializeze în acest 
domeniu de rejuvenare genitală 
sub toate aspectele în chirurgia 
cosmetică a tractului genital in-
ferior. Această perfecţionare este 
cerută de solicitările în creștere 
pentru aceste proceduri în ulti-
mii zece ani, apărute în diverse 
statistici în USA și Anglia.

Pregătirea profesională în acest 
domeniu lipsește din programa 
de specialitate atât a ginecologi-
lor cât și a chirurgilor plasticieni, 
așa că este inevitabilă pregătirea 
în centre academice a chirurgilor 
care fac aceste proceduri.

Politic, apele rămân tulburi, 
așa că rămâne la latitudinea 
celor care se instruiesc pentru 
a efectua aceste proceduri și la 
autonomia pacienţilor de a apela 
la acest gen de chirurgie, care a 
devenit sigură și efi cace datorită 
rezultatelor obţinute.

Consideraţii psihologice 
și sociale

Problema principală de eluci-
dat este dacă femeile care se adre-

sează acestui tip de chirurgie o 
fac pentru barbaţii de lângă ele 
sau, din punct de vedere social, 
o fac pentru ele însele. Barbaţii 
de obicei sunt surprinși și amu-
zaţi în același timp de motivele 
pentru care partenerele lor de 
viaţă doresc aceste modifi cări, 
așa că motivaţia este personală 
și nicidecum pentru a salva o 
relaţie sau mariajul.

Concret, considerăm că feme-
ile doresc acest tip de chirurgie 
pentru imaginea lor personală 
și nu pentru că ar fi  dominate 
de bărbaţi. Suntem convinși ca 
în următorul deceniu acest tip 
de chirurgie estetică va fi  o in-
tervenţie comună așa cum este 
astăzi augmentarea mamară. 
Trendul pentru chirurgia este-
tică a organelor genitale femi-
nine este în creștere, după cum 
arată statisticile publicate de 
chirurgii plasticieni în cazul la-
bioplastiilor cu rezultate sigure 
și efi cace.

Viitorul acestui tip de chi-
rurgie poate fi  în corelaţie cu 
factorii economici și cu trendul 
societăţii asupra imaginii de 
sine a femeilor. Femeile inte-
resate de acest tip de chirurgie 
trebuie să găsească un chirurg 
care să le asculte îngrijorările și 
care are expertiză în acest gen 
de intervenţii.

Controverse medicale
Tradiţional, femeia nu nece-

sită nicio modifi care anatomi-
că și nu are niciun motiv real 
pentru o intervenţie estetică la 
nivelul organelor genitale. Era 
considerentul British Medical 

Journal, care aprecia că această 
procedură (reducere labială și 
reformarea organelor genitale 
ale femeii), care înseamnă în-
locuirea totală sau parţială a 
organelor genitale externe ale 
femeii din motive culturale sau 
alte cauze non-terapeutice, este 
o ofensă criminală în Anglia.  

Perspectiva 
chirurgiei plastice

În momentul de faţă, chirur-
gii plasticieni, datorită perfecţi-
onării permenente în chirurgia 
estetică, au perspective complet 
diferite de cele enunţate mai 
sus.

Specialiștii au învăţat, de-a 
lungul timpului, să cântărească 
foarte bine riscul - preţ/benefi -
cii - în problemele estetice.

Scopul pacientelor 
și motivaţia

În practica curentă, 
specialiștii în astfel de pro-
ceduri chirurgicale le cer pa-
cientelor să completeze un 
chestionar privind scopul in-
tervenţiei și așteptările pe care 
le au de la aceste proceduri, 
comparându-le cu rezultatele 
postoperatorii.

Rezultatele preliminare ale 
acestor studii au arătat că pes-
te 85 la sută din paciente sunt 
satisfăcute de rezultate, mai 
ales că majoritatea semnalea-
ză preoperator disconfortul 
în timpul activităţii sexuale 
ca motiv primordial și că în 
urma procedurii acest simptom 
este tratat cu succes. .  Dana

Antonescu  (surse online)

ISTORIA REMODELĂRII ORGANELOR GENITALE , EVOLUŢIE

Proceduri 
chirurgicale 
pentru 
intimitatea 
feminină

Încă din Egiptul Antic al faraonilor, femeile și-au 
dorit modifi cări ale organelor genitale externe, 
recurgând la numeroase dispozitive de mărire, 
micșorare sau modifi care a culorii acestora.
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ORIZONTAL: 1) Cele trebuincioase pe lângă casa omului – Pune  u

capăt unei pofte nestăvilite. 2) O casă de... bani – Femei aflate în 

situaţia de a nu spune nimic. 3) Neluat în seamă cu bună ştiinţă.            

4) Ţine de destinul omului. 5) O carte scrisă la maturitate!- Ghemuită 

de la caz la caz – Într-un sens! 6) Plătită după achitarea unui avans 

– Sună avocalic! 7) Cuvânt care se pune la sfârşit – Se retrage cu 

spatele în faţa unui pericol venind din adâncuri. 8) Caracter romanic. 

9) Etici! – Nouă jumătate! – „Plapumă” care ţine de frig. 10) Aflată sub 

impulsul nervilor.

VERTICAL: 1) Scoase din mapă! – Se înfige la mămăligă. 2) Un loc de  u

la care totul se ia de la început – Nu stau de vorbă (fam.). 3) Cunoscut 

prin apropiere. 4) Situată ici şi acolo – Lovit uşor. 5) O expunere 

făcută ca la carte – Nu au prea multă vechime. 6) Oameni care dau 

de ales. 7) Dată pentru efectuarea unui serviciu în mod necinstit 

– Aflat în opoziţie cu puterea. 8) Ce s-a scris pe timpul romanilor 

– Ceea ce rămâne în urma unei destrămări. 9) Acte ce nu au nicio 

valoare! – Întreţinut de femei în mod deosebit – State centrale! 10) Un 

loc în care se intră cu gândul la câştig. – Clara, pe înţelesul tuturor.

rebus 

Întâlnire  

la palat…

...am întâlnire astăzi la palat

cu Făt frumos şi fata de-împărat

cu Zmeul zmeilor – subsidiar

discuţii voi avea la un pahar...

...călare pe un cal înaripat

voi lua cu mine buzduganul dat

de Zgripţuroaica rea în dar

aşa... era pe-atunci protocolar..

...Ileana Cosânzeana nu va fi

e interzis la Curte cu neveste

va sta acasă şi îmi va găti...

...c-aşa făceau soţiile oneste

stăteau şi sufereau cu prinţu-n gri

ca eu să pot ajunge de poveste!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de  u

mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă: 

 

 AP, AR, BI, EL, LI, OT, RU, ST, TN; u

 ACI, ALA, ERĂ, INS, ROB, ZAR; u

 CIOT, IRIS, MILĂ, RÂCĂ, RADE, REMI, STOI, TATĂ,  u

UŞAR;

 ASALT, ERATĂ, ILARĂ, LICĂR, TĂTAR; u

 AMIAZĂ, EMISAR, ŢĂRANI; u

 PRESARE; u

 ALTA LA CASĂ, ELIMINATOR, PĂCĂLITORI, PEŞTE  u

SĂRAT, SALĂ DE MESE.În
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4
5

. 3 1 8

8 4 3 9

6 8

2 3 1

7 4

4 5 9

8 9

7 6 2 8

5 2 6

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
 Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 9 4 6 8 4 1

6 12 6 11 5 2 9

3 2 13 4 3 2 5

1 4 8 4 8 12 9

1 2 5 12 4 2 14

2 6 12 1 9 4 15

7 11 15 7 4 10 3

2 8 4 1 4 10 3

6 12 9 8 9 7 8

5 7 16 7 14 17 2

3 4 3 7 10 4 10

1 9 12 14 4 1 2

1 12 9 4 15 7 11

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 A T

2 A T

3 A T

4 A T

5 A T

6 T A

7 T A

8 T A

9 T A

10 T A

În
c
ru

c
iş

a
te

!
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de  u

mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă: 

 

 ER, FA, MC, NE; u

 APĂ, AŞA, GÂT, IDE, IŢĂ, CRĂ, CRI, PIC, TUR; u

 AMIN, AVAR, ETER, LENA, ORAR, SCOR, TATĂ, ŢARĂ,  u

ŢĂRN, UGER, VOCI;

 CĂŢEL, CRIŢĂ, EMISE, ETATE, PĂCAT, TARIF, TASAT; u

 AMĂRÂT, RELATA; u

 CĂŢĂRĂTORI, STAT ÎN STAT, STELE PE CER, TEMĂ DE  u

CASĂ, TEMERITATE.

ADITIV, ANTENĂ, AŞEZAT, AVIARĂ, BARĂCI, CELARE, COSAŞI,  u

DECARI, FURIŞA, GRATIS, HOTARE, INTRUS, ÎNTRUN, LUMESC, 

NOSTIM, OCAZIE, PISTIL, SIRENĂ, STILET, TERASĂ, UŞURAT, 

VALIZĂ, VESTIT, VIŞINE.
online

CONT... CURENT

ORIZONTAL:  u

S, R, P, NESECAT, COVATA, R, 
MACELAR, MARATONIST, TAR, 
TD, CA, CAM, TEICA, CARPACI, R, 
PISC, LAUTA, TI, CARBID, HOTAR, 
IUTA, RABAT, CER.  

RECONSTITUIRE

ORIZONTAL:     u

REGALITATE, ACOPERITI, 
BONITATE, P, ALICA, ARCA, 
TO, ALINIAT, AGIL, VIZIR, 
BIE, ROCADA, IERBAR, RUF, L, 
NIMICIRI, EXIGENT, IR.

SUDOKU

1  u 8 9 7 6 4 5 3 2 
7 3 6 2 9 5 1 8 4 
2 5 4 1 3 8 6 7 9 
5 2 1 8 7 6 9 4 3 
8 4 3 9 1 2 7 5 6 
9 6 7 4 5 3 2 1 8 
4 9 5 3 2 1 8 6 7 
6 7 8 5 4 9 3 2 1 
3 1 2 6 8 7 4 9 5

soluţiile  
jocurilor din 
ziarul de ieri

4 u  9 7 8 1 6 2 5 3 
2 6 5 4 7 3 1 9 8 
1 8 3 5 9 2 4 7 6 
7 1 8 6 3 9 5 2 4 
6 4 2 1 5 8 7 3 9 
3 5 9 2 4 7 6 8 1 
8 7 1 3 6 5 9 4 2 
5 3 6 9 2 4 8 1 7 
9 2 4 7 8 1 3 6 5 

Late!

A semna

Adus de spate

Albit de vreme
… Maici!

A domni

Mare bou

Metodă

Tras pe dreapta

Document

Porţie

Stă să se 
producă

Văzduh
Întrebare

Cadou

A da greş

Plus de baterie

Tur-retur!

Nimicul 
popular

Capitală 
greacă

Zburătoare 
negre

Raiul veveriţelor

Gina!

A face semne  
cu mâna

Drum de fier

Bolduri

Fără vlagă

Brăzdat

Roade  
cu dinţii

Sumă

La filaj!

Mici la bere 
(sing.)

Individ

Repriză 
la fileu

În acest loc

Oale
A abate

Pere!

Cap istoric!

Dânsul

Proştii 
satului

Grup de 
necunoscute

Fata de la 
geam!

Cu boltă Casă de bani
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5

. 6 4

3 7 8

7 9 2

5 2

3 6 1 9

8 9 3

3 2 1

1 7 4 6

8 4

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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10

scriitori români

ORIZONTAL: 1) Cel care dă lovitura şi strânge în cont propiu.2) Asta după cum  u
se poartă te duce cu gândul la spadă – Modelată la cazan, iată, cu gândul la 
o tărie distilată. 3) Când intervine între vecine, sigur nu-i a bine – Armă albă 
ţinută în teacă, hanger iacă – Vârf de oţel… într-un hotel ! 4) Munte… pentru 
cine ştie, scrie ! – A fi pe loc… stare de nemişcare – În timp apreciată… ca 
durată. 5) Murdărie… dovadă vie, se ştie (rar.) – Etajul de jos… ornat frumos. 
6) Ceva de ”necrezut” … mirean s-a vrut – Schimbată la şcoală de fel, la 
clinchet de clopoţel. 7) Presat cu forţa, ca un tel şi… eliberat la fel – Arc 
răsucit… aţi nimerit! – Ieşit din spital… în mod vital ! 8) Cutie din plastic, fină, 
pentru plastilină! – Primul la mutare… pe culoare – Luate în balon ! 9) Timpul 
improbabil… e ceva exprimat cândva –  ”Steaua”  care sus răsare… o figură 
mare. 10) Plăţi efectuate pentru servicii prestate.
VERTICAL: 1) Descărcat de sarcini, precis… într-un circuit închis. 2) Serviciu  u
militar pentru marinar – Arată degeaba… când nu-ţi merge treaba (pl.). 3) Viaţă 
pentru viaţă… plata pe piaţă – Cuvânt la moda, cică… pentru o pisică ! – Inimă 
de mamă… de luat în seamă ! 4) Cap de păpuşică !- Resimţit în urma unor 
lovituri… ca bubuituri – O carte scrisă la maturitate, cea mai cea din toate ! 
5) A da dovadă de multă înţelegere – O grupare de cartier, dacă vreţi… băieţi 
de băieţi. 6) Ţinut turcesc… ce-a fost cândva – Pentru el, ce folos, lumina-i de 
prisos. 7) Ţinut sub soare… cu-nflăcărare – A face valuri pe pământ, pe cuvânt 
– Sper… la o secure ! 8) Tăiată dintr-o bucată… iată ! – Aţe răsucite… în metal 
găsite ! – Ruptă la cusut, când s-a vrut. 9) A trece în nesimţire, fără revenire – 
Hazliu… bun de glumă, ştiu. 10) Unu-acum… ce-i tot pe drum (pl.).
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FORURI… TUTELARE 

ORIZONTAL: u

A, O, O, TRACASA, SURATE, P, 
AUTO, IR, MIC, ROTI, A, SATIRIZAT, 
MILI, I, ULI, CAMATARI, CI, 
PRAJINA, V, MI, TU, AP, CAI, 
CITATA, VITA, ALES.  

PROVERB ARAB

ORIZONTAL:    u

CALICE, NUD, VREI, VIATA, ACU, 
SAT, IM, SA, EO, AFLE, DUSMANII, 
NEREAL, ETC, O, NUT, GRAI, 
ICI, ARO, RO, TATA, ANUAR, 
AMICILOR, I.

SUDOKU

2  u 7 4 1 6 5 3 8 9
8 9 5 2 7 3 4 1 6
1 6 3 4 9 8 7 5 2
4 1 8 6 2 9 5 7 3
7 3 9 8 5 1 6 2 4
5 2 6 3 4 7 8 9 1
9 5 1 7 3 4 2 6 8
6 4 7 9 8 2 1 3 5
3 8 2 5 1 6 9 4 7

4  u 8 9 6 7 1 3 2 5
6 1 3 5 2 4 9 7 8
7 5 2 8 3 9 4 1 6
2 3 8 1 5 7 6 9 4
1 4 7 3 9 6 5 8 2
5 9 6 2 4 8 1 3 7
3 7 1 4 8 5 2 6 9
9 2 4 7 6 3 8 5 1
8 6 5 9 1 2 7 4 3
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ÎNGERI                         

ŞI DEMONI 
PRO TV. ora 23,30, mister, 

thriller, SUA, 2009

Cu: Tom Hanks, Ayelet Zurer,  u

Ewan McGregor

Titlu original: Angels  u

& Demons 

Specialistul în simbologie Robert 
Langdon trebuie să dejoace de 
această dată planurile unei secte, 
Illuminati, al cărei scop este nici 
mai mult nici mai puţin decât 
aruncarea în aer a întregului 
Vatican. Şi nu oricând, ci în timpul 
conclavului care ar trebui să-l 
aleagă pe următorul papă. Ajutat 
de frumoasa cercetătoare Vittoria 
Vetra, Langdon are la dispoziţie 
doar 24 de ore pentru a salva Roma 
de la distrugere.     

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Exclusiv în România (R)

11:00 Ţară, ţară, cine eşti? (R)

12:30 Istorii ascunse (R)

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Opre Roma

15:50 EURO polis

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:00 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:25 Vorbeşte corect!

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Festivalul Sanremo,                

ediţia 75 

21:35 Festivalul Sanremo,             

ediţia 75 

02:35 Nocturne (R)

03:25 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

23:30 Îngeri şi Demoni

SUA, Mister, Thriller
02:00 Las Fierbinţi (R)

România, Comedie
04:00 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa -         

Iubește românește

17:00 Observator

18:00 Ești mai deștept decât   

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Iubire cu parfum         

de lavandă

România, Dramă, Romantic
23:30 Power Couple -       

La bine şi la greu (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Narcos

Franţa, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Ești mai deștept decât    

un copil de clasa a V-a? (R)

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

08:00 Tradiţii de la bunica

09:45 Don Matteo (R)

     Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Specialişti în sănătate (R)

13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Sufl ete trădate (R)

India, Familie
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Sufl ete tradăte

India, Familie
21:00 Ritual sângeros

SUA, Acţiune, Thriller
23:00 Razboi în Iad (R)

Acţiune
01:00 Poama acră

03:00 Albumul Naţional

07:25 Copilul

Franţa, Belgia, Dramă
09:00 În căutarea fericirii

     SUA, Dramă
10:55 Era şi timpul!

Marea Britanie, Comedie
12:55 Pe platourile de fi lmare

13:25 Ea a venit la mine

SUA, Comedie, Dramă
15:05 Strania poveste        

a lui Benjamin Button

SUA, Dramă, Fantastic, 
Mister, Romantic, Dragoste

17:50 Totul se termină cu noi

SUA, Dramă, Romantic, 
Dragoste

20:00 Lecţii de viaţă

SUA, Comedie
21:40 Strigă-mă pe numele tău

SUA, Italia, Franta, Brazilia, 
Dramă, Romantic, Dragoste

23:50 Din

     SUA, Dramă, Horror, Mister, 
SF, Thriller

00:45 A fost odată-n Soho

     Marea Britanie, SUA, Dramă, 
Horror, Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pescar hoinar (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Sfântul Paisie-        

din Farasa spre cer (R)

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

     Italia, Familie
20:00 Rivalii

22:00 Un plan perfect

     Franta, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

00:05 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie

07:00 Flori însângerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

     Romantic
10:00 Drumul către tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Îngerul razbunarii

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

     India, Romantic
17:00 Sub semnul iubirii

19:00 Flori însângerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

     Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

     Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori însângerate (R)

03:00 Scrisoarea de adio

     Dramă

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Artista, dolarii şi ardelenii

     România, Aventuri
11:03 Teleshopping

13:00 Iubiri vinovate

     Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Papi Land -       

Prieteni pe viata

20:00 Actorul şi sălbaticii

     România, Comedie, Dramă, 
Familie, Muzical

23:30 Cronica cârcotaşilor (R)

01:30 Exclusiv VIP (R)

03:30 Iubiri secrete

     România, Dragoste
04:30 Iubiri vinovate (R)

     Chile, Dramă, Romantic
05:30 Focus (R)

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor       

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Intrusul

SUA, Thriller
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

06:15 Apel la consilier (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Durere şi vindecare

    Columbia, Dramă, 

Romantic

09:50 Pompierii din Chicago

    SUA, Acţiune, Dramă

11:50 Magnum,         

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri, Crimă
12:50 Magnum, 

    detectiv particular

    SUA, Acţiune, Aventuri, 

Crimă

13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, 
Romantic

18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Dragoste în paşi de dans

SUA, Romantic
22:00 Cere-mă la Paris

SUA, Comedie, Romantic
23:55 Golful scoicilor

Comedie, Dramă, Romantic
01:45 Ziua de 27 de ore

Comedie, Romantic

07:05 NCIS: Los Angeles

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
11:45 NCIS: Los Angeles

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
12:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimăe
16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:25 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Ia ghici, cine?

SUA, Comedie, Romantic, 
Dragoste

23:20 Fata din vecini

SUA, Comedie, Dramă

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Al Doilea Război Mondial

10:00 Apărând Europa

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori           

pe drumuri îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Supranatural

19:00 Doctor Pol

20:00 Dezastre descifrate

21:00 Civilizaţia Maya

22:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

23:00 Trafi canţi pe aeroport

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Natura dezlănţuită

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

06:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Artista dolarii şi ardelenii

prima

07:00 Albumul Naţional

08:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

STRIGĂ-MĂ 

PE NUMELE TĂU
HBO. ora 21,40, SUA, Italia, 

Franta, Brazilia, dramă, romantic, 

dragoste, 2017

Cu:Armie Hammer, u

Timothée Chalamet, 

Michael Stuhlbarg, 

Amira Casar

Titlu original: Call Me u

by Your Name  

Elio, un adolescent din anii ‘80, 
plănuieşte să-şi petreacă vara, ca de 
obicei, în vila superbă a părinţilor 
săi, din nordul Italiei. Însă vizita 
celui mai nou asistent cercetător din 
echipa de arheologi a tatălui său îi 
provoacă sentimente neaşteptate.

Acest program este unul orientativ. „Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea 

pentru modifi cările operate de posturile de televiziune între momentul publicării 

programului şi ziua difuzării. 
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07:00 Eu pot!

07:30 Vreau să fi u sănătos

08:00 Weekend matinal

10:00 Gala Iuliana Tudor 25 ani 

(R)

12:30 Savoare şi rafi nament: 

reţeta italiană (R)

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Breaking fake news

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:55 Rugby Europe

17:00 Rugby Europe

19:00 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Festivalul Sanremo,   

ediţia 75

21:35 Festivalul Sanremo,   

ediţia 75

03:30 Savoare şi rafi nament: 

reţeta italiană

04:00 Viaţa satului (R)

06:00 Teleshopping

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Bascheţii fermecaţi 2

SUA, Familie,       
Sport

13:00 Batem palma? (R)

14:00 Dragoste                                      

pe muchie de cuţit

România, Comedie, 
Romantic, Dragoste

15:45 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 The Beekeeper: 

Răzbunare iminentă

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Thriller

22:00 Brigada sinucigaşilor

SUA, Canada, Acţiune, 
Crimă, Fantastic

00:30 Tătuţu’ (R)

01:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
02:30 Dragoste pe muchie     

de cuţit (R)

România, Comedie, 
Romantic, Dragoste

09:00 Ana,             

mi-ai fost scrisă în ADN 

(R)

     România, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

14:00 Epoca de gheaţă:    

Ploaie de meteoriţi

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

15:45 Power Couple -      

La bine şi la greu (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 Umbra spionului

    Marea Britanie, Thriller

02:00 Iubire cu parfum      

de lavandă (R)

 România, Dramă, Romantic

07:00 Baronii

România, Comedie
08:15 Albumul Naţional

10:15 Tradiţii de la bunica

12:00 Stan şi Bran -     

momente de excepţie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:30 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:30 Anupamaa (R)

India, Dramă
16:30 Sam Whiskey

SUA, Comedie,      
Western

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Iubire interzisă

21:45 Alien Predator - 

Vânătoarea (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Horror

23:30 Fosta mea iubire

01:15  Război în Iad (R)

    Acţiune

07:35 Hotel Transilvania 3: 

Monştrii în vacanţă

SUA, Animaţie, Comedie
09:10 Vremea Armaghedonului

Brazilia, SUA, Dramă
11:00 Dl. Holmes

Marea Britanie, SUA, 
Crimă, Dramă, Mister

12:45 Iubesc să te urăsc

SUA, Comedie, Romantic
14:30 Fraţii

Canada, Dramă
16:30 Vânătorii de fantome: 

Imperiul îngheţat

SUA, Aventuri, Comedie, 
Fantastic, SF

18:25 Marcel the Shell      

with Shoes On

SUA, Comedie
20:00 A fost odată la... 

Hollywood

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă

22:40 Vremea Armaghedonului

Brazilia, SUA, Dramă
00:30 Joker

SUA, Crimă, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Opera comică     

pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Zice el, Aricitotel

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cum vă merge?

13:00 Ascultă-ţi inima!

     SUA, Comedie, Romantic
14:40 Luca Montersino:   

secrete din reţete

15:05 Rivalii (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Grădini de vis:   

geometrie, artă, viaţă

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Concert -           

E Sărbătoarea Ta!

22:00 Afaceri necurate

SUA, Acţiune, Aventuri
23:50 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

07:00 Mama vitregă –      

iubirea schimbă tot (R)

08:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Bazarul de Acasă

10:00 Inimi vanilate (R)

12:00 Sunt a nimănui

15:00 Mama vitregă –      

iubirea schimbă tot

17:00 Lecţii de viaţă

18:00 Mama

Turcia, Dramă
20:00 State de România - 

Student la Sorbona

România, Comedie
21:00 Cartea iubirii

Mexic, Marea Britanie, 
Comedie, Romantic, 
Dragoste

23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 State de România (R)

România, Comedie
01:00 Bazarul de Acasă (R)

02:00 Mama (R)

Turcia, Dramă
04:00 Cartea iubirii (R)

      Marea Britanie, Comedie 

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Poezie şi delicateţuri

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Connect

12:00 Insider politic

13:00 Secretele preşedintelui

România, Comedie
14:00 Cronica cârcotaşilor

16:00 Schimb de mame

18:00 Focus 18

19:00 Focus

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Schimb de mame

22:00 Papi Land -       

Prieteni pe viaţă

22:30 Cărăuşul

Bahamas, SUA, Crimă, 
Dramă, Thriller

01:00 Schimb de mame (R)

03:00 30 Rock (R)

SUA, Comedie

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:15 40 de întrebări       

cu Denise Rifai (R)

09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 Secretul din ochii lor

Argentina, Spania, Crimă, 
Dramă, Thriller

01:00 Intrusul (R)

SUA, Thriller
03:00 Casa iubirii (R)

06:30 Pastila de râs (R)

08:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

18:00 Drumul spre casă

SUA, Dramă
19:00 Drumul spre casă

SUA, Dramă
20:00 Armonia inimii

SUA, Comedie, Romantic
21:55 Încurcătură 

mediteraneană

SUA, Canada,    
Malta, Comedie,       
Romantic

23:40 Misterele peţitoarei

SUA, Crimă, Mister, 
Romantic

01:35 Gardă de corp

SUA, Mister, Thriller
03:25 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:25 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
06:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
06:50 Dragoste în pași de dans

SUA, Romantic

07:20 Recrutul

SUA, Crimă,       
Dramă

09:20 Fata din vecini

SUA, Comedie,    
Dramă, Romantic,      
Dragoste

11:40 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

16:10 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic, 
Dragoste

00:00 Eroii monumentelor

SUA, Germania,     
Acţiune, Biografic,   
Dramă,          
Război

02:20 NCIS: Hawaii

SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister

03:00 NCIS: Hawaii

SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister

04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Climă virală

08:00 Climă virală

09:00 Climă virală

10:00 Inginerie de excepţie

11:00 Jocul spionilor

12:00 Naţiunile arctice

13:00 Războiul rece

14:00 Supranatural

15:00 Supranatural

16:00 Supranatural

17:00 Alaska

18:00 Insule misterioase

19:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

20:00 Piraţii

21:00 Lumea pâinii

22:00 Dezastre investigate

23:00 Dezastre investigate

00:00 Ilegal             

cu Mariana van Zeller

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 Ultima bătălie a lui Hitler

03:00 Ultima bătălie a lui Hitler

04:00 Ultimii giganţi

05:00 Vedete în sălbăticie, cu 

Bear Grylls

06:00 Gordon Ramsay

07:00 Climă virală

08:00 Climă virală

national geo

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Poezie şi delicateţuri

prima

07:00 Baronii

România Comedie

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv

15 FEBRUARIE 2025

ASCULTĂ-ŢI 

INIMA! 
TVR 2. ora 13,00, SUA, 

comedie, romantic, 2016

Cu: Casey Jon Deidrick, u

Brandon Jones, 

Riley Voelkel

Titlu original: Advance & Retreat u

În timpul unui team building, 
Alison, o tânără corporatistă 
ambiţioasă, are surpriza să-l 
reîntâlnească pe fostul ei iubit. 
Situaţia o derutează şi o face 
să-şi piardă concentrarea de 
care are nevoie pentru a obţine 
promovarea mult-visată. În 
acelaşi timp, este ocazia ideală 
pentru ca Alison să înţeleagă 
mai bine ceea ce-şi doreşte cu 
adevărat.

THE BEEKEEPER: 

RĂZBUNARE 

IMINENTĂ 
PRO TV. ora 20,00, 

Marea Britanie, SUA, acţiune, 

thriller, 2024

Cu: Jason Statham,  u

Josh Hutcherson, 

Jeremy Irons

Titlu original: The Beekeeper  u

“Beekeper” este un agent ultra-
secret solicitat doar în cazuri 
extreme, când orice altă variantă 
de a soluţiona urgenţele naţionale 
dă greş. După o lungă pauză din 
organizaţia „Beekeepers”, Adam 
Clay (Jason Statham) descoperă 
întâmplător o conspiraţie care 
ajunge până la cel mai înalt 
nivel al guvernului. Hotărât să 
extermine corupţia prin orice 
mijloace, Clay decide să acţioneze 
pe cont propriu şi nici cele mai 
performante mecanisme de 
siguranţă nu îl pot opri să îşi ducă 
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07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Izolaţi în România

18:30 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Concert aniversar 

Constantin Enceanu

23:00 Navalnîi:          

omul pe care Putin      

a trebuit să-l ucidă

00:50 Garantat 100%

01:50 Exclusiv în România (R)

02:40 Care pe care (R)

03:30 Telejurnal (R)

04:20 Jumătatea mea (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami:                                           

al 5-lea gust

11:00 Copiii spioni:         

Tot timpul din lume

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie

12:45 Batem palma? (R)

cu Cosmin Seleşi
13:45 Tu, din nou!!

SUA, Comedie
16:00 Săriţi de pe fi x! (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Equalizer 2

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

22:30 Meniul

SUA, Comedie, Horror
00:30 The Collective

SUA, Acţiune
02:15 Îngeri şi Demoni (R)

SUA, Mister, Thriller
04:30 Umami: al 5-lea gust (R)

05:00 Batem palma? (R) 

cu Cosmin Seleşi

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 X-Factor

23:30 Băiat de treabă

SUA, Comedie
01:30 Observator (R)

02:30 În puii mei

03:00 The 74th NBA All-Star 

Game 2025 

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

08:45 Teleshopping

09:00 Vouă

09:15 Tradiţii de la bunica

11:00 Sam Whiskey (R)

SUA, Comedie, Western
13:00 Start Show

16:00 Stan şi Bran -     

momente de excepţie

16:45 Iubire interzisă (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

    India, Dramă

20:00 Dreptul de a iubi

India, Acţiune, Comedie, 
Crimă

23:00 Ritual sangeros (R)

SUA, Acţiune, Thriller
01:15  Start Show (R)

04:15 Vouă

04:30 Baronii

România, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii

România, Comedie
06:00 Vouă

06:30 Albumul Naţional

07:20 Dolittle

SUA, Aventuri, Comedie
09:00 Marcel the Shell      

with Shoes On

SUA, Comedie
10:30 Foştii soţi

 SUA, Mexic, Comedie
12:05 Inseparabilii

Franţa, Spania, Belgia
13:35 Moneyball:         

Arta de a învinge

SUA, Biografic,      
Dramă

15:45 Treisprezece vieţi

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă, Thriller

18:10 Air

SUA, Dramă
20:00 Harold şi creionul fermecat

SUA, Animaţie, Familie, 
Fantastic

21:35 Un sacrifi ciu

SUA, Dramă, Horror, Mister, 
Thriller

23:10 Furiosa: Saga Mad Max

Australia, Acţiune, Aventuri, 
SF, Thriller

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Teatru TV

15:00 Concert -            

E Sărbătoarea Ta! (R)

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Pădurea spânzuraţilor

România, Dramă, Război
23:05 Duşmănia

Marea Britanie, Acţiune, 
Crimă, Thriller

00:45 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:45 Teatru TV (R)

04:10 Ascultă-ţi inima! (R)

SUA, Comedie,    
Romantic

07:00 Mama vitregă –      

iubirea schimbă tot (R)

08:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Ştii de Acasă

10:00 Cartea iubirii (R)

Mexic,  Marea Britanie, 
Comedie,Romantic,   
Dragoste

12:00 Sunt a nimănui

15:00 Mama vitregă –      

iubirea schimbă tot

17:00 Lecţii de viaţă

18:00 Mama

Turcia, Dramă
20:00 State de România

Romania,        
Comedie

21:00 Iubire sub stele

Canada, Comedie, Romantic, 
Dragoste

23:00 Iubire și răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 State de România (R)

Romania, Comedie
01:00 Ştii de Acasă (R)

02:00 Mama (R)

Turcia, Dramă

07:00 Flash monden

07:30 Focus

08:00 Insider politic

09:00 Sănătate cu stil

09:45 Connect

10:00 Teleshopping

12:00 Buletin de Bucureşti (R)

România, Comedie
14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor

18:00 Focus 18

19:00 Secretele preşedintelui

România, Comedie
20:00 Schimb de mame

22:00 Secretele preşedintelui

România, Comedie
23:00 Cărăuşul (R)

Bahamas, SUA, Crimă, 
Dramă, Thriller

01:30 Poezie şi delicateţuri

03:30 Actorul şi sălbaticii (R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 În căutarea adevărului (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 40 de întrebări        

cu Denise Rifai

01:15  Secretul din ochii lor (R)

Argentina, Spania, Crimă, 
Dramă, Thriller

03:30 Casa iubirii (R)

06:00 Ştirile Kanal D (R)

08:50 Ferma de nuci pecan

Comedie, Dramă, Romantic
10:40 Golful scoicilor

Comedie, Dramă, Romantic
12:30 Dragoste pe bune

Comedie, Romantic
14:20 Cere-mă la Paris

SUA, Comedie, Romantic
16:15 Prieteni           

prin corespondenţă

Comedie, Dramă, Romantic
18:10 Cu frâiele în mână

Comedie, Dramă, Romantic
20:00 Încă un pic de dragoste

Romantic
21:55 Mai dulce ca ciocolata

Canada, SUA, Comedie, 
Romantic

23:45 Dragoste în pași de dans

SUA, Romantic
01:45 Crima din Charentes

Franţa, Crimă, Dramă, 
Thriller

03:40 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:40 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:15 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
09:15 Eroii monumentelor

SUA, Germania, Acţiune, 
Biografic, Dramă, Război

11:35 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic, 
Dragoste

16:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Figuri ascunse

SUA, Dramă
23:35 În slujba vieţii

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

02:15 Ia ghici, cine?

SUA, Comedie, Romantic, 
Dragoste

04:00 Teleshopping

07:00 Alaska

08:00 Alaska

09:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

10:00 Spania

11:00 Garda de coastă      

din Caraibe

12:00 Trafi canţi pe aeroport

13:00 Trafi canţi pe aeroport

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Apărând Europa

16:00 Dezastre investigate

17:00 Insule misterioase

18:00 Trafi canţi pe aeroport

19:00 Războiul rece

20:00 Big Data

21:00 Abisul

22:00 Al Doilea Război Mondial

23:00 Climă virală

00:00 Vikingii

01:00 Vikingii

02:00 Alaska

03:00 Alaska

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Istoria meșteșugurilor

05:30 Istoria meșteșugurilor

06:00 Al Doilea Război Mondial

07:00 Alaska

08:00 Alaska

national geo

07:00 Flash monden

07:30 Focus

prima

07:00 Albumul Naţional

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv

BĂIAT DE TREABĂ
ANTENA 1. ora 23,30, 

comedie, 1997, SUA

Cu: Jackie Chanu

Titlu original: Yat goh ho yan u

Micul karatist cu veleităţi 
de comediant, Jackie Chan, 
interpretează rolul unui neobişnuit 
bucătar, expert în arte marţiale, 
care este prins, fără voia lui, într-un 
adevărat război între două reţele 
de traficanţi de droguri. Nebunia se 
declanşează, când, într-un depozit 
părăsit din Melbourne, o tranzacţie 
de miliarde de dolari între lorzii 
morţii albe degenerează într-o 
reglare de conturi şi gloanţele încep 
să zboare în toate direcţiile. Totul 
este înregistrat pe bandă video de 
o reporteriţă infiltrată cu mult 
tupeu în mijlocul acestor granguri 
capabili de crime atroce. Caseta, 
dacă va fi difuzată pe post, va 
distruge traficul de stupefiante şi va 
duce la căderea multor capete.

EQUALIZER 2 
PRO TV. ora 20,00, 

SUA, acţiune, crimă, thriller, 2018

Cu: Denzel Washington,  u

Pedro Pascal, Bill Pullman, 

Melissa Leo, Sakina Jaffrey

Titlu original: The Equalizer 2  u

Dacă ai o problemă şi n-ai la cine să 
apelezi, te va ajuta Robert McCall - el 
este The Equalizer. McCall îi salvează 
pe cei agresaţi, exploataţi şi oprimaţi, 
pedepsindu-i pe cei vinovaţi, fără 
drept de apel. Dar atunci când cei 
din trecutul întunecat al lui McCall îi 
atacă pe cei apropiaţi lui, el va avea 
nevoie de toate abilităţile de care se 
poate prevala pentru a învinge. De 
data aceasta el se va afla faţă în faţă 
cu asasini profesionişti, care nu se 
vor da în lături de la nimic pentru 
a-l distruge. Denzel Washington reia 
unul dintre rolurile sale originale, 
abordând pentru prima dată în 
cariera sa o serie de filme cu acelaşi 
erou.
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LUNI

ALI BABA                 

ŞI CEI 40 DE HOŢI
PRIMA TV. ora 20,00, 

Franţa, 2007, acţiune, aventuri, 

dramă

Cu: Gérard Jugnot,                    u

Ken Duken

Titlu original: Ali Baba                       u

et les 40 voleurs 

În anul 800, doi bărbaţi conduc 
lumea: Carol cel Mare în Vest şi 
califul Rachid în Est. Când califul 
trimite ca dar un elefant, Carol 
cel Mare, ca răspuns de preţuire, 
trimite la rândul lui soli cu 
daruri spre Bagdad. Din păcate 
aceştia, împreună cu ambasadorii 
califului, sunt omorâţi într-o oază 
şi jefuiţi. Hoţii sunt sub comanda 
secretă a vizirului şi a soţiei 
repudiate a califului, cei care îşi 
doresc criza în jocul pentru putere.

SAMARITEANUL
HBO. ora 20,00, SUA, 2021, 

Comedie, Dramă

Cu:  Javon ‘Wanna’ Walton,  u

Sylvester Stallone, Martin 

Starr, Pilou Asbæk

Titlu original: Samaritan  u

Sam Cleary (Javon „Wanna” 
Walton), în vârstă de treisprezece 
ani, bănuieşte că vecinul său 
misterios şi retras, domnul Smith 
(Sylvester Stallone), este de fapt 
o legendă care se ascunde la 
vedere. În urmă cu douăzeci de 
ani, vigilentul superputernic 
al oraşului Granite, numit 
Samaritan, a fost raportat 
mort după o luptă aprinsă 
într-un depozit cu rivalul său, 
Nemesis. Cei mai mulţi cred că 
samariteanul a pierit în incendiu, 
dar unii din oraş, precum Sam, au 
speranţa că el este încă în viaţă. 

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tătuţu’

Romania, Crimă, Dramă
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 The Beekeeper: 

Răzbunare iminentă (R)

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Thriller

02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - Iubeşte 

româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât          

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                      

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum                     

de lavandă (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

03:15 Observator (R)

04:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

Romania, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Sufl ete tradate (R)

India, Familie
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Dragoste dulce-amară

India, Dramă
21:00 Medici: Conducătorii 

ora;ului Floren’a

Italia, Marea Britanie, 
Franta, Biografic, Dramă

23:15 Dreptul de a iubi (R)

India, Acţiune, Comedie 
Crimă

08:10 Air

SUA, Dramă
10:00 Probleme la 17 ani

SUA, Comedie, Dramă
11:45 Trauma

SUA, Australia, Marea 
Britanie, Dramă, Sport

13:45 Motanul încălţat

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Fantastic

15:15 Harold şi creionul 

fermecat

SUA, Animaţie, Familie, 
Fantastic

16:50 Patrula junglei: Turul lumii

Franta, Animaţie, Aventuri
18:20 Samaritan

SUA, Acţiune, Dramă, 
Fantastic

20:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
21:05 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:45 Juratul nr. 2

SUA, Thriller
23:40 Crăciun de coşmar

SUA, Acţiune, Comedie 

07:50 Zice el, Aricitotel (R)

08:45 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Levintza prezintă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Istorii de bun gust (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Educatia la putere

23:25 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:25 Pădurea spânzuraţilor (R)

Romania, Dramă, Război

07:00 Flori insangerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul catre tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Ingerul razbunarii

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Sub semnul iubirii

19:00 Flori insangerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori insangerate (R)

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Buletin de Bucureşti

Romania, Comedie
11:03 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Ali Baba şi cei 40 de hoţi

Franta, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP

01:30 Ali Baba şi cei 40 de hoţi 

(R)

Franta, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Jocul cuvintelor                       

cu Dan Negru

00:30 Ramo

Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, 
Romantic

09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, 
Romantic

18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

20:00 Drumul spre casă

SUA, Dramă
21:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
22:00 Instantaneul iubirii

Romantic
23:55 Misterele peţitoarei

SUA, Crimă, Mister 

08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
11:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă
15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
17:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă
21:00 FBI: Biroul Federal                 

de Investigaţii

SUA, Acţiune, Crimă
21:55 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă
22:55 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

23:55 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Apărând Europa

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Natura dezlănţuită

19:00 Doctor Pol

20:00 Roma

21:00 Apărând Europa

22:00 Apărând Europa

23:00 Cortina de Fier

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

06:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Buletin de Bucureşti

prima

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

17 FEBRUARIE 2025

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

15:50 Maghiara de pe unu

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Misiune pentru presedinte II

SUA, Acţiune, Dramă
22:50 Nocturne

23:50 Punctul critic (R)

01:20 Misiune pentru presedinte 

II (R)

SUA, Acţiune, Dramă 
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BĂIEŢI RĂI                    

PE VIAŢĂ
HBO. ora 21,50, SUA, acţiune, 

comedie, 2020

Cu: Will Smith, u

Martin Lawrence

Titlu original: Bad Boys u

for Life 

Marcus tocmai devine bunic şi 
se gândeşte deja la pensionare 
pentru a petrece mai mult timp în 
familie, iar Mike se împăunează 
cu forma sa de zile mari şi vrea 
să demonstreze că este mai 
pregătit ca oricând să-i prindă pe 
răufăcători. şi fiindcă Mike este 
urmărit de interlopi periculoşi 
iar prietenii nu renunţă la greu, 
Marcus se lasă convins să-l 
însoţească într-o ultimă misiune, 
sub deviza “Luptăm împreună. 
Murim Împreună”. Aşa că revin 
în focurile acţiunii pe străzile din 
Miami, în urmăriri palpitante, 
cascadorii spectaculoase şi 
surprize comice.

PASAGERUL 

CLANDESTIN
PRO TV. ora 00,30, 

Germania, SUA, Dramă, SF, thriller, 

2021)

Cu: Anna Kendrick,  u

Daniel Dae Kim, Toni Collette, 

Shamier Anderson

Titlu original: Stowaway  u

Pasager clandestin fără voia lui, 
un bărbat af lat într-o misiune pe 
drumul spre Marte provoacă din 
greşeală o avarie gravă la sistemele 
care susţin viaţa pe nava spaţială. 
Confruntându-se cu resurse din ce 
în ce mai limitate şi cu consecinţe 
potenţial sumbre, echipa este 
nevoită să ia o decizie imposibilă.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Eu pot! (R)

11:30 Vreau să fi u sănătos (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă
18:05 Vorbeşte corect! (R)

18:10 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Sirena de pe Mississippi

Italia, Dramă, Mister
23:35 Breaking fake news (R)

00:35 Punctul critic (R)

02:00 Gala Umorului (R)

03:15 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

cu Cosmin Seleşi
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Pasagerul clandestin

Germania, SUA, Dramă, SF, 
Thriller

02:30 Umami: al 5-lea gust (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa -                                          

Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât                       

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                          

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă                       

în ADN (R)

Romania, Dramă
03:15 Observator (R)

04:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă 

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

Romania, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Dragoste dulce-amară (R)

India, Dramă
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Dragoste dulce-amară

India, Dramă
21:00 Iubire interzisă

22:45 Medici: Conducătorii 

oraşului Florenţa (R)

Italia, Marea Britanie, 
Franta, Biografic, Dramă, 
Istoric, Mister, Romantic

01:00 Fosta mea iubire (R)

02:45 Albumul Naţional

07:40 Harry Potter                              

şi Ordinul Phoenix

SUA, Aventuri, Familie
09:55 Harry Potter                                    

şi Prinţul Semipur

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Fantastic, Mister

12:25 Kung Fu Panda 2

SUA, Animaţie, Aventuri
13:55 Vremuri mai bune

Danemarca, Comedie
15:45 Totul se termină cu noi

SUA, Dramă, Romantic
18:00 Fraţii

Canada, Dramă
20:00 Eroi şi ticăloşi

Marea Britanie, Acţiune, 
Dramă, Război, Thriller

21:00 Operaţiunea Sabre

Serbia, Crimă, Dramă
21:50 Băieţi răi pe viaţă

SUA, Acţiune, Comedie
23:50 Blue Valentine

SUA, Dramă, Romantic
01:40 Bestia

SUA, Aventuri, Dramă, 
Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, impreuna

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Natură şi aventură (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Educatia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:30 Duşmănia (R)

Marea Britanie, Acţiune, 
Crimă, Thriller

02:10 Ora de ştiri (R)

07:00 Flori insangerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul catre tine

11:00 Ştirile Acasă                              

Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Ingerul razbunarii

15:00 Ştirile Acasă                             

Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Sub semnul iubirii

19:00 Flori insangerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori insangerate (R)

03:00 Scrisoarea de adio

Dramă
05:00 Ştirile Acasă                               

Magazin (R)

06:00 Flori insangerate (R)

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Războiul domniţelor

Romania, Aventuri, Istoric
11:03 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 The Sniffer

Ucraina, Acţiune

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:30 Ramo

Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum,                             

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
16:55 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
21:00 Prieteni prin 

corespondenţă

Comedie, Dramă, Romantic
22:55 Dragoste în paşi de dans

SUA, Romantic
00:55 Meurtres à...

Franta, Mister
02:55 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
11:45 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:25 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:55 Vrăjitoarea

Grecia, Acţiune, Dramă
23:05 FBI: Biroul Federal                            

de Investigaţii

SUA, Acţiune, Crimă
00:05 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Apărând Europa

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori                                   

pe drumuri îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Natura dezlănţuită

19:00 Doctor Pol

20:00 Evoluţia ingineriei

21:00 Insule misterioase

22:00 Maşini colosale

23:00 Inginerie abandonată

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

06:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Războiul domniţelor

prima

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv



14 - 20 FEB 2025 13
www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

MIERCURI

O ALTĂ FEMEIE
HBO. ora 22,35, thriller, dramă, 

2023

Cu: u Amanda Crew, Tom Felton

Titlu original: Some Other u

Woman 

Lui Eve i s-a promis că va petrece 
doar câteva luni pe o insulă 
tropicală, pentru munca soţului 
ei, dar după câţiva ani în care 
au stat acolo, incapabili să 
construiască familia pe care 
şi-o doreau, Eve a renunţat la 
toate visurile ei. Pe măsură ce 
dorinţa de a pleca de pe insulă se 
intensifică, realitatea din jurul 
lui Eve începe să se destrame, 
în timp ce o femeie misterioasă 
începe să-i preia viaţa, bucată cu 
bucată.

THE GREY: 

LA LIMITA 

SUPRAVIEŢUIRII
 NAŢIONAL TV. ora 20,00, 

SUA, Canada, acţiune, aventuri, 

dramă, 2011

Cu: Liam Neeson, Frank Grillo u

Titlu original: The Grey   u

Întorcându-se spre casă, un grup 
de muncitori de la o rafinărie din 
Alaska, se prăbuşesc cu avionul 
cu care traversau tundra şi doar 
opt din ei supravieţuiesc. O haită 
de lupi fioroşi, asemănători cu 
cei preistorici, în dimensiune 
şi ferocitate, îi urmăresc pe 
supravieţuitorii accidentului 
aviatic. 

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

15:50 Convieţuiri

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Vorbeşte corect! (R)

18:10 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 În spatele frontului

22:00 În spatele frontului

23:00 Români care au schimbat 

lumea

23:30 Vis sau realitate? (R)

00:00 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Omul de zăpadă

Marea Britanie, Suedia, 
SUA, Crimă, Dramă, 
Horror, Mister, Thriller

02:45 I Like IT (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - Iubeşte 

româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât      

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                       

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 X-Factor (R)

04:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Eşti mai deştept decât              

un copil de clasa a V-a? (R)

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

Romania, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Dragoste dulce-amară (R)

India, Dramă
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 The Grey: La limita 

supravieţuirii

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, Dramă

22:30 Agentul MR-9: Misiune 

imposibila

Bangladesh, SUA, Acţiune
00:45 Iubire interzisă (R)

02:30 Albumul Naţional

07:30 Alma şi Oskar

Austria, Germania, 
Elvetia, Cehia, Biografic

08:55 Lego Ninjago: Filmul

Danemarca, SUA, Acţiune
10:35 Cavalerul de pică

SUA, Dramă, Romantic
12:30 Strania poveste a lui 

Benjamin Button

SUA, Dramă, Fantastic
15:10 Dune: Partea II

SUA, Canada, Acţiune
17:50 Omul-Păianjen:                   

Toate drumurile duc 

departe de casă

Acţiune, Aventuri, 
Documentar

20:00 Harold şi creionul 

fermecat

SUA, Animaţie, Familie, 
Fantastic

21:35 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
22:35 O altă femeie

SUA, Thriller
00:05 Nu!

SUA, Horror, SF

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, impreuna

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:00 Teleshopping

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Educatia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

07:00 Flori insangerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul catre tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Ingerul razbunarii

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Juana si miracolul vietii

19:00 Flori insangerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori insangerate (R)

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Vlad Ţepeş

Romania, Dramă, Istoric
11:00 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP

01:30 Cronica cârcotaşilor (R)

03:30 Iubiri secrete

Romania

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, 
Romantic

09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, 
Romantic

18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
20:00 Misterele lui Ainsley 

McGregor: Crimă                     

la podgorie

Mister
22:00 Cu frâiele în mână

Comedie, Dramă, Romantic
23:50 Încă un pic de dragoste

Romantic
01:50 Meurtres à...

Franta, Mister

07:55 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:45 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
11:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
17:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

21:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

21:55 NCIS: Hawaii

SUA, Acţiune, Crimă 
23:45 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Abisul

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Insule misterioase

19:00 Doctor Pol

20:00 Cartografi a dezastrului

21:00 Climă virală

22:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

23:00 Cu trenul prin Munţii 

Stâncoşi

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Vlad Ţepeş

prima

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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ÎN CĂUTAREA 

FERICIRII
HBO. ora  13,40, SUA, dramă, 

2006

Cu: Will Smith, Thandiwe u

Newton, Jaden Smith

Titlu original: The pursuit                 u

of happyness  

În filmul În căutarea fericirii, 
Chris Gardner (Will Smith) este 
un familist care încearcă din 
răsputeri să supravieţuiască. În 
ciuda bravelor sale încercări de a-şi 
menţine familia pe linia de plutire, 
mama (Thandie Newton) fiului său 
în vârstă de cinci ani, Christopher 
(Jaden Christopher Syre Smith) 
cedează nervos sub presiunea 
constantă a lipsurilor financiare. 
Nemaifiind capabilă să le facă faţă, 
decide cu jumătate de inimă să 
plece.

ALIEN SIEGE -                                 

ŢINTA E 

PĂMÂNTUL
NAŢIONAL TV. ora 

21,00, SUA, acţiune, aventuri, SF, 

2018

Cu: Matt Pohlkamp,           u

Christina Licciardi, Ari Hader

Titlu original: Alien Siege   u

După ce o navă spaţială 
extraterestră distruge Washington, 
D.C., locuitorii unui orăşel trebuie 
să se lupte cu o unitate de soldaţi 
extratereştrii care îl caută pe 
preşedintele Statelor Unite şi 
dispozitivul misterios pe care acesta 
îl transportă, după ce elicopterul 
său de salvare se prăbuşeşte în 
apropiere.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:50 Akzente

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

22:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

23:00 Izolaţi în România (R)

23:30 Istorii ascunse

00:00 Punctul critic (R)

01:30 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Echipa de şoc

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Crank: Tensiune maximă

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - Iubeşte 

româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât          

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă               

în ADN

Romania, Dramă
23:30 Observator

00:15 Power Couple - La bine            

şi la greu (R)

04:00 Liber ca pasărea cerului

Romania, Comedie
05:00 Eşti mai deştept decât        

un copil de clasa a V-a? (R)

07:15 Start Show (R)

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

Romania, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Baronii

Romania, Comedie
15:30 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Sufl ete tradate

India, Familie
21:00 Alien Siege -                           

Tinta e pamantul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
22:45 Agentul MR-9: Misiune 

imposibila (R)

Bangladesh, SUA, Acţiune
01:00 Poama acră

03:00 Albumul Naţional

08:40 Omul-Păianjen:                

Departe de casă

SUA, Acţiune, Aventuri
10:45 Harold şi creionul fermecat

SUA, Animaţie, Familie
12:15 Aventurile Căpitanului 

Underpants

SUA, Animaţie, Comedie
13:40 În căutarea fericirii

SUA, Dramă
15:35 Un om bun

SUA, Dramă
17:40 Aquaman

Australia, SUA, Acţiune
20:00 Shooting Stars

SUA, Biografic, Dramă
21:55 Cabin Pressure

23:15 Noutăţi despre familia 

noastră

SUA, Documentar, Dramă
00:05 Mad Max: Drumul furiei

Australia, Acţiune, Aventuri
02:05 Furiosa: Saga Mad Max

Australia, Acţiune, Aventuri, 
SF, Thriller

04:30 Cabin Pressure

06:00 Cazul Goldman

07:50 Puternici, impreuna

08:45 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Cap compas Unde am 

ajuns

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Educatia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:30 Memorialul Durerii (R)

07:00 Flori insangerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul catre tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Ingerul razbunarii

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Juana si miracolul vietii

19:00 Flori insangerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori insangerate (R)

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Veronica se întoarce

Romania, Muzical
11:00 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 The Sniffer (R)

Ucraina, Acţiune
03:30 Iubiri secrete

Romania

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                          

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri
13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Mireasa ucigaşă

SUA, Thriller
22:00 Armonia inimii

SUA, Comedie, Romantic
23:55 Prieteni prin 

corespondenţă

Comedie, Dramă, Romantic
01:50 Instantaneul iubirii

Romantic
03:45 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
06:00 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri 

08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
11:45 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:45 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:15  Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri
21:55 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
22:50 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:50 Castle

SUA, Comedie, Crimă
01:40 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă, Dramă, Thriller

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Abisul

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Dezastre investigate

19:00 Doctor Pol

20:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

21:00 Dezastre în aer

22:00 Atac aerian mortal

23:00 Securitatea aeroportului

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

06:30 Fabrica de mâncare

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Veronica se întoarce

prima

07:15 Start Show (R)

10:15 Don Matteo (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv



CINEMA
14 - 20 FEB 2025 15www.viata-libera.ro

supliment gratuit al cotidianului

F
IL

M
 P

R
E
M

IE
R
Ă

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro 

„Shogun” a fost unul dintre 

cele mai apreciate seriale 

ale anului trecut, iar Hiroyuki 

Sanada, actorul premiat 

pentru interpretarea seniorului 

Toranaga, a declarat că fi lmările 

unui al doilea sezon ar putea 

începe chiar toamna aceasta, 

relatează revista Variety, citată 

de HotNews.

„Ţintim spre toamna aces-
tui an, iar echipa de scenariști 
muncește din greu”, a declarat 
Sanada, pentru Variety, la Gala 
Movies for Grownups Awards, or-
ganizată la Los Angeles. „Jumăta-
te din distribuţia sezonului 1 va 
reveni, iar cealaltă jumătate va fi  
formată din actori noi. În prezent, 
căutăm cea mai bună echipă pen-
tru următorul sezon, așa că sunt 
foarte entuziasmat”, a dezvăluit 
acesta.

Comentariile sale confi rmă 
practic că Shogun va avea și un 

al doilea sezon, în condiţiile în 
care FX, televiziunea americană 
care a produs serialul ce e difu-
zat în streaming pe Disney+, nu 
a făcut niciun anunţ ofi cial în 
acest sens, notează sursa citată. 
Însă atât actori, cât și membri ai 
echipei de producţie, au oferit 
anterior indicii în acest sens, ab-
ţinându-se însă de la foarte mul-
te comentarii. La începutul lunii 
trecute, Rachel Kondo, care a cre-
at serialul de epocă alături de so-
ţul ei Justin Marks, a declarat că 
dezvoltarea noului sezon este „în 
desfășurare”, dar a fost rezervată 
în a oferi mai multe detalii.

„Încă încercăm. Nu am renun-
ţat. Și nu sunt sigură ce putem 
spune în acest moment”, a afi r-
mat ea. „Mai avem aproximativ 
șase săptămâni până la comple-
tarea camerei de scenariști”, afi r-
ma și Marks pe 5 ianuarie, după 
ce „Shogun” a câștigat Globul de 
Aur la patru categorii: cel mai 
bun serial de dramă, cel mai bun 
actor într-un serial de dramă (Sa-
nada), cea mai bună actriţă într-

un serial de dramă (Anna Sawai) 
și cel mai bun actor într-un rol 
secundar (Tadanobu Asano).

„Shogun” a fost marele 
câștigător și al Galei Premiilor 
Emmy, unde a obţinut nu mai pu-
ţin de 18 premii, spulberând re-
cordul stabilit anterior de „Game 
of Thrones” pentru o singură edi-
ţie a celor mai prestigioase premii 
din industria televiziunii, care 
obţinuse „numai” 12 trofee.

Serialul s-a bucurat de aseme-
nea de ratinguri uriașe și este 
considerat una dintre cele mai 
bune serii produse în ultimii ani. 
Pe site-ul IMDb, el are o notă me-
die de 8,6/ 10 din peste 200.000 de 
recenzii, în timp ce agregatorul 
de recenzii Rotten Tomatoes are 
o rată a aprobării neverosimilă 
de 99% din partea criticilor de 
fi lm.

„Promit spectatorilor că îi vom 
duce undeva unde nu au mai fost 
înainte”, a declarat Justin Marks, 
într-un interviu acordat HotNews 
anul trecut, înainte de premiera 
serialului.    . 

speranţe
Mel Gibson și Danny Glover, reuniune-surpriză

Fanii prezenţi la convenţia Me-
gaCon din Orlando au avut parte de 
o surpriză de proporţii când Danny 
Glover a urcat pe scenă în mijlo-
cul unui moment susţinut de Mel 
Gibson. Gibson (69 de ani) discuta 
despre cele mai emblematice roluri 
din cariera sa, dar și despre cele pe 
care le-a refuzat, inclusiv James 
Bond și Maximus din „Gladiator“, 
când Glover (78 de ani) a apărut pe 
neașteptate, fi ind întâmpinat cu 
aplauze și ovaţii din partea publi-
cului, scrie Film Now.

Cei doi actori au scris istorie în 
cinematografi e, interpretându-i pe 
detectivii Martin Riggs și Roger 
Murtaugh în seria „Armă mortală/ 
Lethal Weapon” (1987, 1989, 1992, 
1998). Chimia lor de pe ecran i-a 

transformat într-unul dintre cele 
mai îndrăgite duo-uri ale anilor ’90, 
câștigând împreună un MTV Movie 
Award în 1993 pentru cel mai bun 
duo de pe ecran în „Lethal Weapon 
3“, scrie People.

Seria „Lethal Weapon“ a fost un 
adevărat fenomen cinematografi c, 
generând aproape un miliard de 
dolari la box offi ce-ul internaţio-
nal și inspirând chiar și un serial 
TV, difuzat între 2016 și 2019, cu 
Clayne Crawford și Damon Wayans 
în rolurile principale.

În 2020, producătorul Dan Lin 
a confi rmat că „Lethal Weapon 5” 
era aproape de a deveni realitate, cu 
Gibson, Glover și regizorul Richard 
Donner gata să revină în proiect. 
Din păcate, Donner a încetat din 

viaţă în iulie 2021, la vârsta de 91 de 
ani. Câteva luni mai târziu, Gibson a 
declarat că este dispus să preia frâie-
le regiei, pentru a duce povestea mai 
departe. După apariţia-surpriză de 

la MegaCon Orlando, fanii francizei 
sunt mai entuziasmaţi ca niciodată, 
întrebându-se dacă „Lethal Weapon 
5“ este, în sfârșit, pe cale să devină 
realitate.   . C. Luca 

CONFIRMARE PRIMITĂ DE LA „TORANAGA” , SERIAL

„Shogun” 
va avea 
şi un 
al doilea 
sezon

SURPRIZĂ. Lily Collins 

și soţul ei, Charlie McDowell, 

sunt de-acum părinţi. Vedeta 

din „Emily in Paris” își poate ţine 

acum în braţe fi ica, venită pe 

lume cu ajutorul unei mame-

surogat, după cum a anunţat ea 

într-o fotografi e pe contul ei de 

Instagram, relatează ProCinema. 

„Bine ai venit în centrul lumii 

noastre, Tove Jane McDowell”, 

a scris Lily Collins (35 de ani) 

în dreptul unei fotografi i cu 

bebelușul care poartă o păturică 

cu numele „TOVE” brodat cu 

majuscule. În mesajul său, vedeta 

i-a mulţumit și femeii care și-a 

„împrumutat” pântecele pentru 

a-i concepe fi ica: „Cuvintele 

nu vor exprima niciodată 

recunoștinţa noastră nesfârșită 

pentru mama noastră uimitoare 

și pentru toţi cei care ne-au 

ajutat de-a lungul acestui drum. 

Te iubim până la lună și înapoi”, 

se arată în prima imagine pe 

care actriţa a publicat-o cu fi ica 

ei. Lily Collins își ţinuse secretă 

intenţia de a face un copil, așa 

că a fost o surpriză pentru fanii 

ei din întreaga lume când a făcut 

anunţul pe reţelele de socializare. 

Acolo, ea apare de obicei cu 

soţul ei, Charlie, și câinele lor, sau 

împărtășește imagini cu munca 

ei, atât în teatru și pe platoul 

de fi lmare al serialului „Emily in 

Paris”, cât și diferitele evenimente 

la care este invitată.   . C. Luca 

LILY COLLINS 

ARE O FETIŢĂ, 

CU AJUTORUL 

UNEI MAME-

SUROGAT  
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Proceduri chirugicale 
pentru intimitatea 
feminină
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Serialul „Shogun” 
va avea și un 
al doilea sezon

’
A trădat-o                         

pe regină,                        

este de neiertat

DONALD TRUMP,
preşedinte SUA

Preşedintele Trump a declarat 
că „nu este interesat“ să-l 
expulzeze pe Prinţul Harry, 
care locuieşte în prezent 
în Montecito, California, 
împreună cu soţia sa, Meghan 
Markle, după ce, în luna 
februarie a anului trecut, 
acuza administraţia fostului 
preşedinte Joe Biden că l-a 
„protejat pe Harry“ şi promitea 
că nu va face la fel dacă va 
câştiga Casa Albă.

„Nu vreau să fac asta“, a decla-
rat Trump, pentru The New 

York Post. „Îl voi lăsa în 
pace. Are destule pro-
bleme cu soţia lui. Ea 
este groaznică“, a adă-
ugat şeful Casei Albe. 
Trump a mărturisit 

tabloidului american că el cre-
de că „bietul Harry“ este „biciu-
it“ de Markle.

Controversa privind statutul 
de imigrare al Prinţului Harry a 
fost intensifi cată de o solicitare 
formulată de Heritage Foundati-
on, un infl uent think tank con-
servator, apropiat de administra-
ţia Trump. Grupul a cerut Depar-
tamentului pentru Securitate In-
ternă al SUA să facă publice de-
talii despre viza ducelui de Sus-
sex, ridicând suspiciuni cu privi-
re la modul în care aceasta i-a fost 
acordată. Reprezentanţii Herita-
ge Foundation susţin că Prinţul 
Harry ar fi  putut obţine viza „în 
mod necorespunzător“, după ce, 
în autobiografi a sa - „Spare“, a re-
cunoscut că a consumat droguri. 
Deşi legislaţia americană impu-

ne restricţii severe pentru solici-
tanţii de viză care au astfel de an-
tecedente, cazul lui Harry rămâ-
ne neclar, ceea ce a determinat 
organizaţia conservatoare să cea-
ră clarifi cări ofi ciale.

Trump i-a criticat anterior pe 
Prinţul Harry şi pe Markle, din 
cauza divergenţelor lor cu fami-
lia regală britanică. În 2023, el 
i-a spus prezentatorului de ra-
dio Hugh Hewitt: „Nu mi-a plă-
cut ideea că benefi ciază de secu-
ritatea SUA când vin aici“. „El a 
trădat-o pe regină. Este de neier-
tat“, declara Trump, într-un in-
terviu pentru Daily Express, adă-
ugând că Harry „va fi  pe cont pro-
priu“, dacă el va fi  reales la alege-
rile din 2024.

    Animozitatea dintre Trump 
şi ducii de Sussex nu este nouă. 

În timpul campaniei prezidenţi-
ale din 2016, Meghan Markle l-a 
descris pe fostul preşedinte drept 
„diviziv“ şi „misogin“, adăugând 
că nu îl susţine. Trump a reac-
ţionat imediat, afi rmând că re-
marcile lui Meghan sunt „urâte“ 
şi sugerând că aceasta nu l-a tra-
tat corect.

În contrast cu opiniile sale 
despre Harry, Donald Trump 
a avut doar cuvinte de laudă 
pentru fratele acestuia, Prin-
ţul William. În discuţia cu The 
New York Post, Trump l-a de-
scris pe moştenitorul tronu-
lui Marii Britanii drept un „tâ-
năr minunat“, sugerând astfel 
că, în viziunea sa, William re-
prezintă modelul ideal al unui 
membru al familiei regale.   
. Ovidiu Amălinei
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